Bestuursverslag over de periode maart 2010 t/m februari 2011 Consolidatie en hoe verder?
Op de ledenvergadering van 6 maart 2010 is een levendige discussie gevoerd over de bestaansreden en de bestaansgrond van de IJsselmeervereniging (IJV) en dan ook in relatie tot de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer (VBIJ), waarvan onze IJsselmeervereniging één van de vijf contribuanten is. Het bestuur heeft dit opgevat als een instructie van de ledenvergadering om enerzijds te proberen de financiële positie van de IJV, maar ook de wervingskracht en werkkracht van de IJV te versterken. Het bestuur heeft zich intern, met een groep leden buiten het bestuur en met de partners in de stichting beraden op de onderlinge verhouding tussen IJV en VBIJ. Het resultaat van dit beraad wordt tijdens de ALV van 12 maart 2011 behandeld.

Er is een ledenwerfcampagne gaande via de watersportverenigingen rond het IJsselmeer en er is een special van de IJsselmeerberichten (met een oplage van 85.000 exemplaren) verspreid. Deze acties zijn tot nu toe in bescheiden mate succesvol. De gestage afname van ons ledenbestand is tot staan gebracht en we hebben nu 1.700 leden en donateurs. We slagen er in af en toe vrijwilligers te betrekken bij het werk van de IJV. We zijn schuldenvrij en kunnen aan onze verplichtingen voldoen. Het is redelijk te verwachten dat we in 2011 weer twee keer IJsselmeerberichten kunnen uitbrengen.

Het bestuur van de IJV bestaat uit George Keet voorzitter; Kees Kortekaas penningmeester; Frans Hijmans secretaris; Kees Schouten publiciteit en IJsselmeerberichten en de leden Jan Baron; Lex van Rootselaar en Udo Vroom. Het bestuur vergaderde acht maal.

In 2010 hebben we te horen gekregen, dat de procedure welke de VBIJ bij de Raad van State heeft gevoerd tegen de aanleg van IJburg II is verloren. Gelukkig worden we door de economische en demografische omstandigheden voorlopig gered van deze dwaze bouwdrift. Van de “kleinere” pogingen om in het IJsselmeer te bouwen speelt op dit moment alleen nog het plan voor een bungalowpark, jachthaven en hotel bij Uitdam. De IJV heeft samen met een aantal andere organisaties een procedure aangespannen bij de Raad van State.

De twee belangrijkste ontwikkelingen in het noordelijk deel van het IJsselmeer zijn:

Het voornemen van het Rijk om rond de Noord-Oostpolder -ten noorden en ten zuiden van Urk-  een zeer groot windmolenpark te stichten. De VBIJ heeft samen met een aantal grote natuurorganisaties verweer gevoerd tegen dit plan. De argumenten zijn door de Provincie Flevoland van tafel geveegd. In het kader van de Crisis- en Herstelwet is nu door de VBIJ een procedure bij de Raad van State aangespannen.

Het Rijk ontwikkelt in overleg met de stakeholders plannen voor de versterking van de Afsluitdijk, gecombineerd met de uitbreiding van spuicapaciteit en verbetering van de schutmogelijkheden. De uitdaging is om bij deze aanpak niet alleen te streven naar verbetering van de veiligheid, maar de aanpak ook dienstbaar te maken aan de verbetering van de natuur in de Waddenzee en het IJsselmeer. De VBIJ neemt aan dit overleg actief deel en het voorlopig resultaat hiervan is op de ALV van 12 maart beschikbaar. Voor de IJV hebben Frans de Nooij en Frans Hijmans aan dit overleg deelgenomen.

Jan Baron en Soemini Kasanmoentalib nemen voor de IJV deel aan het werk van de Expertmeeting van de VBIJ, een overlegorgaan van de VBIJ dat vergelijkbaar is met de vroegere Beleidsraad van de IJV.

