Concept
IJsselmeervereniging

Verslag van de Algemene Ledenvergadering op 6 maart 2010
Dagvoorzitter Herman Verheij opent de vergadering om 12.01 uur. De secretaris meldt een aantal afzeggingen. ER zijn 24 leden aanwezig.

Het verslag van de ALV van 25 april 2009 wordt behoudens één redactionele correctie goedgekeurd. Het bestuursverslag 2009 wordt na enige beknopte toelichting voor kennisgeving aangenomen.
Voorstel statutenwijziging
Wordt door Lex van Rootselaar toegelicht. Het behelst het voorstel de bepaling in het vervolg ook onafhankelijk van de VBIJ in juridische procedures te kunnen optreden (ALV akkoord met één onthouding) en het voorstel om het werkgebied van de vereniging uit te breiden met de Randmeren (ALV unaniem akkoord). Het bestuur wordt door de ALV gemachtigd de statutenwijziging bij de notaris vast te leggen.

Jaarrekening 2009 en verslag kascommissie
De jaarrekening is opgesteld op basis van door de oude penningmeester aangeleverde cijfers. Kees Kortekaas licht toe, dat vanaf 2010 de financiële administratie en het betalingsverkeer door de vereniging in eigen beheer zal worden gedaan. Allengs blijkt, dat door de overgang van oud naar nieuw onduidelijkheden in de jaarrekening zitten, die door de penningmeester niet staande de vergadering kunnen worden opgelost. Die onduidelijkheden betreffen:

· De hoogte van de juridische kosten en of deze als reservering in 2010 of een betaling in 2009 moeten worden verantwoord.

· Het bedrag van één van de reiskosten declaraties en het ontbreken van bonnen daarbij.
· Ontbrekende verantwoording van de opbrengsten van het congres van 2009.

De ad hoc kascommissie bestaat uit Nico Salm en Piet Venema. De penningmeester zegt toe de kascommissie naar genoegen te informeren over de bovenvermelde onduidelijkheden. Deze extra verantwoording zal in in het bestuurlijk jaarverslag over 2010 worden meegenomen. Daarop wordt de ad hoc kascommissie gedechargeerd. De penningmeester krijgt decharge voor de jaarrekening 2009. De leden Nico Salm en Evert Voogd worden benoemd tot lid van de kascommissie 2010.
Begroting 2010
Wordt door Kees Kortekaas en Lex van Rootselaar toegelicht. Het voorstel om het aantal uitgaven per jaar van IJsselmeerberichten terug te brengen van 3 naar 2 ontmoet in de vergadering weinig enthousiasme maar wordt bij de vaststelling van de begroting toch geaccepteerd. De begroting 2010 wordt unaniem goedgekeurd. De ALV maakt zich echter grote zorgen over het slinkend aantal leden en de bijdrage aan de VBIJ welke onze draagkracht te boven gaat. Het bestuur zegt toe op redelijke termijn een discussie aan te gaan met de leden over het toekomst perspectief van onze vereniging.
Bestuursmutaties
Voorzitter Marten Bierman treedt na tien jaar af als voorzitter en als bestuurslid. Jan Baron memoreert zijn jarenlange dienstbaarheid voor het behoud en de duurzame ontwikkeling van het IJsselmeer en zijn vele verdiensten voor de vereniging. Marten bedankt ! Op voorstel van het bestuur wordt George Keet bij acclamatie gekozen tot nieuwe voorzitter. Hij introduceert zichzelf en geeft zijn mission statement. Ook hij bedankt Marten en legt uit, dat het bestuur hem wil eren met de instelling een tweejaarlijkse Marten Bierman Prijs. Deze prijs gaat naar personen of instituties die zich in de voorgaande periode bijzonder verdienstelijk hebben gemaakt voor behoud en duurzame ontwikkeling van het IJsselmeer.
De eerste keer wordt de prijs toegekend aan de Stichting de Kwade Zwaan te Uitdam. Deze stichting is er ondanks geringe financiële en personele middelen in geslaagd het verzet tegen buitendijkse bebouwing door Almere te mobiliseren en expliciet te maken. De vertegenwoordigster van de de Kwade Zwaan Thilde Kuyt wordt door George Keet toegesproken. Het kleinood is echter nog niet klaar, zodat Thilde het voorlopig moet doen met het applaus van de aanwezigen en een warme hand van de voorzitter.

Tot slot van de vergadering stelt dagvoorzitter Herman Verheij de vraag of de IJsselmeervereniging moet blijven bestaan. Deze vraag wordt unaniem met ja beantwoord.
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