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Hooggeacht College.

Hierbij gaat de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer in beroep bij uw College tegen de besluiten van het Ministerie van Economische Zaken inzake het windpark Noordoostpolder.

Deze besluiten liggen ter inzage van 7 januari t/m 18 februari 2011.

Op het project is de Rijkscoördinatieregeling alsmede de Crisis en Herstelwet van toepassing.

Tegen de ontwerp – natuurbeschermingswetvergunning en het ontwerp-inpassingsplan windpark Noordoostpolder, heeft de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer (hierna genoemd VBIJ) een zienswijze ingediend.

Deze zienswijze is mede namens Staatsbosbeheer, Natuurmonumenten en Vogelbescherming Nederland op 16 juli 2010 ingediend. Deze zienswijze hebben wij bij dit beroepschrift gevoegd en maakt deel uit van dit beroep.(1)

Doelstelling van de VBIJ is om samen met alle betrokkenen te komen tot een verantwoord behoud en beheer van het IJsselmeergebied, waarbij alle huidige ecologische, landschappelijke, recreatieve, cultuurhistorische en economische waarden 
behouden blijven en versterkt worden.
Beroepsgronden voor de VBIJ zijn: strijdigheid van de besluiten met de Europese Vogel- en Habitatrichtlijn (VHR), strijdigheid met de Natuurbeschermingswet, strijdigheid met de Nota Ruimte en het in de belangenafweging onvoldoende gewicht toekennen aan het landschappelijk, recreatief, ecologisch en natuurbelang, waardoor ook economische waarden op de lange termijn worden aangetast.

Toelichting.

Onzen inziens wordt onvoldoende rekening gehouden met het feit dat de gekozen locatie een Natura 2000 gebied is. Bij de belangenafweging tussen het belang van de initiatiefnemer om een project te realiseren en exploiteren en het belang van de Natura 2000-gebieden, wegen de natuurbelangen op grond van de Natuurbeschermingswet 1998 onvoldoende zwaar. Ook  wordt er niet, dan wel onvoldoende, uitgesloten dat er negatieve (cumulatieve) effecten en aantasting van natuurlijke kenmerken kunnen optreden. Er zouden dan ook alternatieven buiten het gebied moeten worden getoetst. De motivatie dat meer subsidie nodig is voor windmolens op zee en dat dit daarom geen optie is, gaat voorbij aan de kosten voor herstel van de natuur en ecologische kwaliteit en de kosten van vernietiging van de unieke landschappelijke kwaliteit van dit gebied, met een grote recreatieve en economische waarde. 

Daarmee zijn de besluiten, in strijd met Europees en nationaal recht (zie bijgevoegde zienswijze).

In de Nota Ruimte van 2006 wordt als hoofddoelstelling genoemd “het IJsselmeergebied als grootschalig open gebied met bijzondere internationale waarden van natuur en landschap te behouden en te versterken”. De openheid (horizon) in het IJsselmeergebied wordt in de Nota en ook in het Nationaal Waterplan van 2010 als kernwaarde benoemd. Aangegeven wordt dat de open horizon, de beleving van leegte een schaars fenomeen in ons land is en dat de kernwaarden onlosmakelijk met het gebied zijn verbonden en het karakter bepalen. “Het visuele effect van omheining moet worden vermeden. Bij nieuwe ontwikkelingen moet hiermee rekening worden gehouden. Openheid en ruimte bestaat bij de gratie van de afwezigheid van fysieke ruimtelijke begrenzingen.”

Dat in de Nota Ruimte tegelijkertijd wordt aangegeven dat er windmolens langs de Afsluitdijk en Flevolandse kust kunnen worden geplaatst is innerlijk inconsistent. Temeer daar wordt aangegeven dat in het Markermeer en IJmeer meer dynamiek en intensiever ruimtegebruik zal plaatsvinden en in het noorden de nadruk zal liggen op rust en ruimte. 

In het inpassingsplan voor het onderhavige windmolenpark wordt duidelijk aangegeven dat het windmolenpark een grote impact heeft op de omgeving, op het schaalniveau en op de beleving van ruimte en openheid vanuit het IJsselmeer. De skyline van Urk wordt onderbroken, het uitzicht vanaf de zuidelijke rand van Friesland verandert en wordt ingekaderd. De grens tussen de polder en het IJsselmeer wordt nadrukkelijk herkenbaar.

Daarbij komt dat de besluitvorming rond het windpark een precedentwerking heeft ten aanzien van andere plannen voor windparken rond het IJsselmeer (Afsluitdijk, Wieringermeerpolder, voor de kust van de Flevocentrale). Bij realisatie van al deze plannen zullen de kernwaarden nog ernstiger worden aangetast en wordt een uniek Nederlands landschap, met internationale allure vernietigd. 

Concluderend stellen wij dat er in de belangenafweging onvoldoende belang is toegekend aan de kernwaarden van het gebied, openheid, horizon en ruimte, de natuurwaarden en landschappelijke waarden. Deze waarden zijn zeer schaars in Nederland. Alternatieven voor het IJsselmeergebied zijn in Nederland niet te vinden. Anderzijds zijn er een groot aantal mogelijkheden voor het creëren van duurzame energievoorzieningen elders, zoals bijvoorbeeld op zee.  

Wij verzoeken u derhalve de voorliggende besluiten en het inpassingsplan te vernietigen.

Met vriendelijke groet,
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Mevrouw F.F. Fleischer 





 
directeur VBIJ 



Heiloo, 17 februari 2011.

De getallen tussen haakjes verwijzen naar de bijlagen.
