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Betreft: samenwerking VBIJ – IJsselmeervereniging

Castricum, 10 juli 2012

Geacht bestuur

Tijdens de afgelopen bestuursvergaderingen van VBIJ is meerdere malen gesproken over het standpunt van het bestuur van de IJsselmeervereniging t.a.v. van de samenwerking binnen het samenwerkingsverband VBIJ in het algemeen en met de organisatie VBIJ in het bijzonder.

Het bestuur van de IJsselmeervereniging heeft de aard van de samenwerking voorgelegd aan haar Algemene Ledenvergadering op 15 oktober 2011 en deze heeft het volgende besluit genomen: 

“De Algemene Ledenvergadering van de IJsselmeervereniging op 15 oktober 2011

Stelt vast dat binnen het werkveld bescherming en verbetering van het IJsselmeer geen ruimte is voor twee zelfstandig opererende en naar buiten tredende organisaties (VBIJ en IJV). Dat echter naast en binnen de op professionele beleidsbeïnvloeding gerichte werkwijze van de VBIJ behoefte is aan actiegerichte ondersteuning door een vrijwilligersorganisatie.

Overweegt dat daarmee de IJsselmeervereniging bestaansrecht heeft. Dat echter zowel de werkwijze en denkwijze van de Vereniging als die van de VBIJ aanpassing behoeven.

Besluit  dat de IJsselmeervereniging als rechtspersoon met eigen bestuur en inkomsten en een zetel in het bestuur van de VBIJ blijft bestaan. Dat de Vereniging er naar streeft om in het vervolg mede te opereren als front-office naar publiek en vrijwilligers  binnen de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer.

Draagt het Bestuur op in overleg met staf en bestuur van de VBIJ al datgene te doen dat nodig is om de nieuwe werkwijze te effectueren en  bij de ledenvergadering van 2012 over de voortgang te rapporteren.”

In feite zegt de ALV van de IJsselmeervereniging dat ze als zelfstandige organisatie blijft bestaan, dat de samenwerking wordt voortgezet, dat beide organisaties verder naar elkaar moeten toegroeien en dat beide organisaties zich vanuit eigen kracht, in samenwerking, moeten inzetten voor de kwaliteiten van het IJsselmeergebied. 
Ook staat er “dat er geen ruimte is voor twee zelfstandig opererende en naar buiten tredende organisaties”. Dit houdt in dat de samenwerking geïntensiveerd dient te worden, maar dat vergt ‘verandering’ van beide kanten. 

De beroepskrachten zullen de vrijwilligers aan zich moeten binden en ondersteunen bij hun inzet voor de gemeenschappelijke zaak..

De vrijwilligers moeten zich bewust zijn van de complexe wereld waarin de VBIJ opereert in een netwerk van belangenorganisaties en instanties en dat ze daar een waardevolle, doch kwetsbare positie inneemt.

Ook van de andere samenwerkingspartners binnen VBIJ wordt verwacht dat zij zich meer gaan inspannen voor de gezamenlijke doelstelling “het behoud van de kwaliteiten van het IJsselmeergebied”. De beste mogelijkheden hiervoor liggen, naast het leveren van kennis, op het gebied van de communicatie. Belangrijk is dat het IJsselmeergebied via de media van de partners meer onder de aandacht van de eigen achterbannen wordt gebracht. Op korte termijn dient er dan ook een gezamenlijke communicatiestrategie te worden opgezet. 

Verder is het bestuur van mening dat alle partners binnen VBIJ zich t.a.v. het IJsselmeergebied dienen te conformeren aan besluiten die door het bestuur van VBIJ zijn genomen. Dat betekent echter ook dat we van elkaar accepteren dat zolang besluitvorming nog niet heeft plaatsgevonden eigenstandige standpunten kunnen worden ingenomen en gecommuniceerd.

De vrijwilligers van de IJsselmeervereniging willen zich op basis van hun betrokkenheid en deskundigheid inspannen voor de gemeenschappelijke zaak door het leveren van kennis, het creëren van draagvlak bij het publiek, het participeren in overlegorganen, het meedenken in beleidsvraagstukken en ontwikkelingsmogelijkheden voor het gebied.

Verder is het bestuur van mening dat de onafhankelijke positie van de IJsselmeervereniging door het samenwerkingsverband VBIJ, indien daartoe de noodzaak bestaat, ook strategisch kan worden ingezet, anders gezegd: de rol van ‘luis in de pels’ kan vervullen.
De intentie van de IJsselmeervereniging is dat we vanuit respect voor en gebruik makend van elkaars kwaliteiten de samenwerking laten uitgroeien tot een samenwerkingsvorm waarin de posities opnieuw tegen het licht gehouden kunnen worden.

Graag wil een delegatie van het bestuur van de IJsselmeervereniging met een delegatie van het bestuur en de directeur van VBIJ bespreken welke stappen er op korte termijn gezet kunnen worden om het onderlinge vertrouwen in de gezamenlijke toekomst te versterken.

Met vriendelijke groet,

Namens het bestuur van de IJsselmeervereniging,

Jos Teeuwisse

Voorzitter

