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Aanleiding

Tijdens onze laatste bestuursvergadering op 28-08-12 in het Scheepvaartmuseum te Amsterdam is het document “Op weg naar de Stichting het Blauwe Hart en de Vereniging Vrienden van het Blauwe Hart besproken”. Dit document is opgesteld n.a.v. een heidag van bestuursleden van VBIJ en leden van de expertgroep en communicatiemedewerkers.

Het bestuur van VBIJ heeft besloten om vanaf 1 september 2012 verder te gaan onder de naam Stichting Het Blauwe Hart en vraagt de IJsselmeervereniging zich bij dit initiatief aan te sluiten door zich om te vormen tot de Vereniging Vrienden van het Blauwe Hart. 
Het Blauwe Hart

De verandering van de naam St. VBIJ in St. Blauwe Hart is bewust gekozen. Enerzijds heeft dit te maken met de veranderende rol van belangenorganisaties in relatie tot de overheid. Steeds meer worden projecten in privaat-publieke samenwerking gerealiseerd en komen initiatieven van onderop. Dit vraagt om een andere werkwijze van een belangenorganisatie als VBIJ. Met een nieuwe naam wordt uitgedrukt dat het om een nieuwe organisatie gaat die op een andere manier wil werken dan tot nu toe. Ook wordt met de nieuwe naam uitgedrukt dat het hele voormalige Zuiderzeegebied (water en kustzone) tot het werkgebied wordt gerekend.

Verder wil de nieuwe organisatie via tal van gelegenheidscoalities beter opkomen voor deelbelangen in het gebied. Tenslotte denkt het bestuur dat met deze naam een betere aansluiting kan worden gevonden bij publiek en politiek.
Samenwerking VBIJ – IJV

Het bestuur van de IJsselmeervereniging heeft de aard van de samenwerking tussen VBIJ en IJV voorgelegd aan haar Algemene Ledenvergadering op 15 oktober 2011 en deze heeft het volgende besluit genomen: 

“De Algemene Ledenvergadering van de IJsselmeervereniging op 15 oktober 2011

Stelt vast dat binnen het werkveld bescherming en verbetering van het IJsselmeer geen ruimte is voor twee zelfstandig opererende en naar buiten tredende organisaties (VBIJ en IJV). Dat echter naast en binnen de op professionele beleidsbeïnvloeding gerichte werkwijze van de VBIJ behoefte is aan actiegerichte ondersteuning door een vrijwilligersorganisatie.

Overweegt dat daarmee de IJsselmeervereniging bestaansrecht heeft. Dat echter zowel de werkwijze en denkwijze van de Vereniging als die van de VBIJ aanpassing behoeven.

Besluit  dat de IJsselmeervereniging als rechtspersoon met eigen bestuur en inkomsten en een zetel in het bestuur van de VBIJ blijft bestaan. Dat de Vereniging er naar streeft om in het vervolg mede te opereren als front-office naar publiek en vrijwilligers  binnen de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer.

Draagt het Bestuur op in overleg met staf en bestuur van de VBIJ al datgene te doen dat nodig is om de nieuwe werkwijze te effectueren en  bij de ledenvergadering van 2012 over de voortgang te rapporteren.”

In feite zegt de ALV van de IJsselmeervereniging dat ze als zelfstandige organisatie blijft bestaan, dat de samenwerking wordt voortgezet, dat beide organisaties verder naar elkaar moeten toegroeien en dat beide organisaties zich vanuit eigen kracht, in samenwerking, moeten inzetten voor de kwaliteiten van het IJsselmeergebied. 
Ook staat er “dat er geen ruimte is voor twee zelfstandig opererende en naar buiten tredende organisaties”. De VBIJ is in sinds haar oprichting een op professionele/ambtelijk niveau gerichte organisatie geworden met als belangrijkste activiteit beleidsbeïnvloeding en niet een publieksgerichte organisatie. De IJsselmeervereniging ziet voor zichzelf een belangrijke aanvullende functie om als vrijwilligersorganisatie de publiekgerichte communicatie en het financieel en maatschappelijk draagvlak voor de St. Het Blauwe Hart te vergroten.

Dit houdt in dat de samenwerking geïntensiveerd dient te worden, maar dat vergt ‘verandering’ van beide kanten zoals: 

Cultuur/organisatie: De beroepskrachten zullen de vrijwilligers aan zich moeten binden en ondersteunen bij hun inzet voor de gemeenschappelijke zaak..

De vrijwilligers moeten zich bewust zijn van de complexe wereld waarin de VBIJ opereert in een netwerk van belangenorganisaties en instanties en dat ze daar een waardevolle, doch kwetsbare positie inneemt.

Inhoudelijk: maatschappelijke communicatie is een tweezijdig proces waarin leden/betrokkenen de organisatie aanspreken op haar koers en deze willen beïnvloeden. Daarvoor zal ruimte gecreëerd moeten worden in de vorm van een forum, symposium, etc.
Ook van de andere samenwerkingspartners binnen VBIJ wordt verwacht dat zij zich meer gaan inspannen voor de gezamenlijke doelstelling “het behoud van de kwaliteiten van het IJsselmeergebied”. De beste mogelijkheden hiervoor liggen, naast het leveren van kennis, op het gebied van de communicatie. Belangrijk is dat het IJsselmeergebied via de media van de partners meer onder de aandacht van de eigen achterbannen wordt gebracht. Op korte termijn dient er dan ook een gezamenlijke communicatiestrategie te worden opgezet. 

Conclusie samenwerking

De belangrijkste punten uit bovenstaand besluit zijn de volgende:
· De IJV blijft als zelfstandige organisatie voortbestaan

· Er is geen ruimte voor twee los van elkaar opererende en naar buiten tredenede organisaties

· Samenwerking dient geïntensiveerd te worden, maar dit vergt verandering van beide kanten

· Ook van de andere samenwerkingspartners binnen VBIJ wordt verwacht dat zij zich meer inspannen voor de gezamenlijke doelstelling.

Naar elkaar toegroeien

Achter de gedachte Blauwe Hart zit het uitgangspunt dat we te maken hebben met één gebied, één strategie en één loket. Met Blauwe Hart komt de eenheid terug in het gebied, zal de verwarring tussen VBIJ en IJV verdwijnen en kun je gebruik maken van de ‘bekendheid van het begrip Groene Hart’.
Met het initiatief  Blauwe Hart heeft VBIJ een duidelijke stap gezet richting een nieuwe werkwijze, waarin zij niet alleen beleid van overheden/stakeholders  tracht te beïnvloeden, maar als maatschappelijke onderneming ook initiatieven wil nemen, mede vorm wil geven en verantwoordelijkheid wil dragen voor behoud van de kernwaarden van het IJsselmeergebied.  Zij vraagt de IJV nu ook een stap te zetten. In feite wordt gevraagd om de naam (en daarmee ook de accenten in de werkwijze) te veranderen in Vereniging Vrienden van het Blauwe Hart. De gedachte hierachter is dat beide partners laten zien dat zij voor hetzelfde doel staan en hierin gezamenlijk optrekken. Dit betekent vooral werken aan draagvlak voor het gebied, zowel financieel (meer leden en sponsoring) als in de harten van de mensen (naamsbekendheid en betrokkenheid).
Conclusies bestuur IJV

Tijdens de bestuursvergadering op 02-10 is:

· benadrukt dat een effectieve samenwerking van beide partners t.b.v. een duurzame ontwikkeling en instandhouding van het gebied urgent is

· in beginsel ingestemd met de naamsverandering van VBIJ in St. het Blauwe Hart;

· toegelicht dat vooralsnog verder wordt gegaan met de huidige partners binnen VBIJ;

· vastgesteld dat we de naam IJsselmeervereniging niet willen opgeven

· geopperd om aan de naam IJV toe te voegen “Vrienden van het Blauwe Hart”

· vastgesteld dat de IJV door deze samenwerking actiever kan gaan opereren binnen het ledenbestand van de andere partners, waardoor we effectiever aan een groter draagvlak kunnen werken
· dat het waarom van de nadere samenwerking duidelijk is, maar dat het hoe van de samenwerking nog nader uitgewerkt dient te worden

· dat de IJV vanzelfsprekend wil meewerken aan een communicatiestrategie en de uitvoering daarvan samen met de communicatiemedewerkers van de partners. Dat hiertoe o.a. behoren een Blauwe Hart magazine en Blauwe Hart website.

Hoe verder

Formuleren van een definitief standpunt in de vergadering bestuur IJV op 2 okt.

Bespreken standpunt bestuur IJV met bestuur Blauwe Hart op 18-10 a.s.

Voorleggen resultaat aan ALV op 3 november

