Algemene Ledenvergadering IJsselmeervereniging 7 april 2012
Behoort bij agendapunt 6: Bestuursverkiezing.

Het bestuur van de IJsselmeervereniging is nu als volgt samengesteld:

Waarnemend voorzitter Jos Teeuwisse. Na het vertrek van voorzitter George Keet naar het buitenland treedt Jos Teeuwisse – daartoe door het bestuur aangezocht en met goedkeuring van de ALV van 15 oktober – op als waarnemend voorzitter. In zijn hoedanigheid van voorzitter is hij lid van het bestuur van de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer.

Secretaris Frans Hijmans

Penningmeester Kees Kortekaas

Kees Schouten PR en publiciteit

Jan Baron Lid expertmeeting stichting VBIJ

De leden Lex van Rootselaar en Udo Vroom

Frans Hijmans en Udo Vroom hebben aangegeven af te treden en zijn niet herkiesbaar.

Mevrouw Barbara van Beijma – van Dam (19 mei 1950) uit Monnickendam is bereid gevonden tot het bestuur van de IJsselmeervereniging toe te treden. Barbara Beijma heeft vanaf haar jeugd een grote affiniteit met het IJsselmeer. Zij heeft in Amsterdam biologie gestudeerd. Zij is lange tijd werkzaam geweest bij het Landschap Noord Holland. Barbara is lang lid geweest van Provinciale Staten van Noord Holland en bestuurder van waterschappen en Hoogheemraadschappen. Thans vervult Barbara vrijwillig functies in de recreatieve en educatieve sfeer.

De heer Frans De Nooij is bereid gevonden tot het bestuur van de IJsselmeer-vereniging toe te treden. Frans de Nooij  s 73 jaar. Hij heeft  als planoloog gewerkt voor Zuid-Holland. Als achtereenvolgens hoofd onderzoek, hoofd recreatie en hoofd strategische ruimtelijk planvorming. Hij was lid van de Europese werkgroep die de aanbevelingen voor “goed” kustbeleid heeft opgesteld. Heeft zijn hele leven op het IJsselmeer gevaren en kent het gebied dus uit ervaring. Voor de IJsselmeer-vereniging was hij betrokken bij het opstellen van  de Integrale Beleidsvisie IJsselmeergebied in 1990  en recent bij de planvorming voor de Afsluitdijk.
Het bestuur stelt aan de ledenvergadering voor Barbara Beijma en Frans de Nooij tot leen van het bestuur te verkiezen en JosTeeuwisse te  verkiezen tot voorzitter van de IJsselmeervereniging.
