IJSSELMEERVERENIGING

Algemene Ledenvergadering

7 april 2012 in Enkhuizen

Ontwerp-verslag

1. opening, mededelingen en ingekomen stukken

Om 10.30 uur opende Herman Verheij, dagvoorzitter, de vergadering met het verzoek of iedereen de presentielijst wil tekenen. (Dat hebben 31 mensen gedaan). Het bestuur was, op Udo Vroom na, voltallig aanwezig. Jos bood excuses aan voor het feit dat agenda en stukken op website niet geheel synchroon liepen. Herman Verheij meldde dat er geen ingekomen stukken zijn, maar wel één verhindering, namelijk van Martine vd Kuip.

2. Verslag van de buitengewone ALV van 15 oktober 2011

Frits David Zeiler meldde dat hij blij is met de uitkomst.

Het verslag werd ongewijzigd vastgesteld.

3. Bestuursverslag 2011

Nico Salm komplimenteerde de mensen die de communicatie hebben verzorgd in 2011.

Ruimtelijke ontwikkelingen volgen doen we in minder tijd en in principe via de VBIJ.

Frans Hijmans meldde dat wij wel onze inbreng leveren en dat de tijdsinzet vergelijkbaar was met voorgaande jaren en werd geleverd door Jan Baron en Frans Hijmans.

Nico Salm wilde meer inzicht in wat de VBIJ doet en vroeg om het jaarverslag van de stichting VBIJ ter kennisneming te kunnen krijgen. Het bestuur zal deze suggestie bekijken om te zien of en hoe dat het beste kan gebeuren.

4. Jaarrekening 2011 en verslag Kascommissie

Kees Kortekaas, penningmeester, lichtte stukken toe.

In de winst- en verliesrekening is te zien dat de baten iets zijn teruggelopen. Bij de lasten valt op dat we de kosten van de leden- en financiële administratie hebben kunnen halveren door die in eigen beheer te gaan doen. De twee ALV's verhoogden de post bestuurskosten wel. We hebben een nummer minder uitgebracht van Ijsselmeerberichten, maar 120.000 folders in de bladen van onze partnerorganisaties meegestuurd. Een en ander resulteerde in een kleine achteruitgang te opzichte van 2010.

Frits David Zeiler vroeg wat de penningmeester met de aanbevelingen van de kascommissie gaat doen.

Kees Kortekaas antwoordde: Het rekening-courantsysteem in de verhouding met de VBIJ is afgeschaft en een vrijwilliger gaat de boekhouding verzorgen.

De vergadering verleende de penningmeester décharge voor het gevoerde beleid en bedankt de kascommissie voor haar werk en advies. In de kascommisie werden F. Udo en O. Walewijn herbenoemd.

5. Begroting 2012

Het bestuur stelde voor de voorgelegde begroting 2012 aan te nemen, maar Herman Verheij stelde voor om vanaf het Paasweekeinde nog twee weken tijd te geven om kommentaar te leveren. Hij stelde voor om het bestuur te mandateren om daarna met wijsheid met eventuele kommentaren om te gaan.

Kees Kortekaas lichtte de begroting toe en meldde dat er meer giften voor het jubileum worden verwacht (en al binnen zijn).

Frits David Zeiler vond de post “onvoorzien” relatief groot, maar de penningmeester gaf aan altijd voorzichtig te zijn en dat daarom in te willen bouwen.

Nico Salm komplimenteerde het bestuur met de lagere lasten. Hij vond 10.000 euro promotie wel hoog.

Kees Schouten zei dat we promotie (van beschermwaardigheid van het IJsselmeer) belangrijk vinden en dat we geld besteden willen aan website, nieuwsbrief en persberichten en daarnaast ledenwerving doen door watersportverenigingen te bezoeken.

Herman Verheij konstateerde dat de begroting wordt goedgekeurd met de aantekening dat de leden nog twee weken kunnen reageren en dat het bestuur met wijsheid wordt geacht met eventuele reakties om te zullen gaan.

6. Bestuursverkiezing

Frans Hijmans en Udo Vroom stoppen als bestuursleden

Voorgesteld wordt Barbara van Beijma en Frans de Nooy tot bestuursleden te benoemen en Jos Teeuwisse als voorzitter te bevestigen. De ALV benoemt Jos bij akklamatie tot voorzitter en Barbara en Frans, nadat beiden zich gepresenteerd hebben, tot bestuurs​leden. Jan Baron spreekt Frans Hijmans toe en bedankt hem voor zijn grote inzet en overhandigt hem een boek en een tas met inhoud. Daarna spreekt hij enige hartelijke woorden over Udo, die niet aanwezig was, en bedankt ook hem en hij krijgt binnenkort hetzelfde kado uitgereikt. De ALV bedankt beiden met een hartelijk applaus. 

7. Rondvraag en sluiting

Gerard Meijer las in het NoordHollands Dagblad dat men nucleair afval in de kleilaag bij Enkhuizen wil persen en dat de gemeente heeft geprotesteerd.

Jos meldde dat het bestuur dit zal uitzoeken. Jan baron bezoekt binnenkort die gemeente.

Nico Salm vroeg of het in het aktiviteitenplan genoemde Nationaal Landschap nu niet een “mission impossible” wordt.

Jos Teeuwisse wil er toch op inzetten en de Rijksadviseur voor het landschap heeftin een gesprek met hem gezegd die inzet te delen.

Frans de Nooy meldde dat een klankbordgroep bij Natuurmonumenten zich hier ook mee lijkt te gaan bemoeien en mogelijk onze partner hierbij kan worden.

Frits David zeiler is bezorgd over het plan van natuurmonumenten om zich via hun waddenplan het IJsselmeer toe te eigenen en waarschuwt dat natuurbeschermers niet vanzelfsprekend bondgenoten hoeven te zijn.

Jos T meldde dat dit onderwerp vanmiddag in het mini-symposium ter sprake komt en dat “meerwaarde toevoegen” ook een bedreiging kan verminderen.

Dhr Hoevers meldde dat vervuilende windmolens hem een doorn in het oog zijn. Er zijn zelfs windmolens van 200 meter rond Amsterdam gepland. Wat doet de IJV hiertegen ?

Jan Baron meldde dat we al jaren met windmolens bezig zijn. Er is een breed draagvlak nodig voor het verzet tegen windmolens.

Jan Dooyes meldde dat in het Pinksterweekeinde op 28 mei om 13.0 de Afsluitdijk 80 jaar bestaat. Hij gaat daar een saluut brengen. Wie doet mee ?

Herman Verheij sloot af met de (traditionele) vraag of wij de IJsselmeervereniging laten bestaan, hetgeen met een luid JA wordt bevestigd. Hierna sloot hij de vergadering.

's Middags wordt een mini-symposium gehouden over de toekomst van het IJsselmeergebied.

Lex van Rootselaar

