IJSSELMEERVERENIGING
ALGEMENE LEDENVERGADERING

3 november 2012

Westfries Museum in Hoorn

1. Opening door de voorzitter.

Voorzitter Jos Teeuwisse opent de bijeenkomst, heet iedereen hartelijk welkom en meldt dat we een formeel deel (deze ALV), een inhoudelijk deel (de presentatie) en een cultureel deel (de tentoonstelling) hebben georganiseerd. Het bestuur is voltallig aanwezig: Jos Teeuwisse, Jan Baron, Kees Kortekaas, Kees Schouten en Lex van Rootselaar.
2. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.
3. Mededelingen

Er is afmelding van Erna Scholten.
De formele aankondiging was aan de late kant en dat verklaart misschien het aantal verhinderden. De stichting Het Blauwe Hart vraagt nog dit jaar om een besluit.

4. Vaststelling verslag vorige ALV, gehouden op 7 april 2012 in Enkhuizen

Er zijn geen opmerkingen op het verslag en dat wordt daarmee ongewijzigd vastgesteld. Naar aanleiding van het verslag meldt de voorzitter dat het gesprek met de gemeente Enkhuizen over de slibproblematiek (en andere zaken) door slechte gezondheid uitgesteld werd, maar nog wel zal komen.
5. De penningmeester, Kees K, licht de prognose voor 2012 toe.

De resultaten van onze “bedelbrief” waren positief. Er werd tweemaal zoveel als verwacht ontvangen. Ook de opbrengst van het jubileumboek zijn hoger dan verwacht.
8. De begroting 2013. De ledenlijst wordt opgeschoond en de leden die twee jaar niet betaald hebben worden afgevoerd van de lijst. De lagere lasten moeten leiden tot een klein positief saldo.

Er komt per 1 januari 2013 een balans. Een tussenbalans staat op de website.

Jos T meldt dat een belangrijk deel van ons vermogen bedoeld is voor projekten van de stichting Het Blauwe Hart (HBH).

6. Bestuursverkiezing

Afgelopen ALV vonden twee bestuurswisselingen plaats (Frans en Udo V werden vervangen door Frans de N en Barbara van B). Nu stelt het bestuur voor Soemini Kasanmoentalib te benoemen in het bestuur. Jan B merkt op dat zij gezag heeft op basis van haar kennis. De vergadering stemt bij acclamatie (met applaus) in met deze voordracht en benoemt Soemini in het bestuur. De voorzitter benadrukt dat we nog steeds graag een bestuurslid uit Flevoland of Friesland erbij willen hebben.
Het secretariaat wordt nu op interim-basis vervuld, maar we zoeken nog iemand die de vereniging als secretaris wil dienen.

7. Activiteitenplan 2013

De voorzitter wil ons eigen activiteitenplan vaststellen, ongeacht de afloop van de diskussie over onze rol in de stichting Het Blauwe Hart (HBH).

Kees S benadrukt dat communicatie en public relations tot de kernactiviteiten behoren, zowel intern als extern. Hij streeft naar een breed draagvlak voor de beschermwaardigheid van het IJsselmeer(gebied) en wil daartoe drie IJsselmeerberichten uitbrengen de website actualiseren. Bij het Zuiderzeemuseum bestaan plannen voor een tv-serie over de rondreis van Havard. Ook wordt gedacht aan de heruitgave van het Thijsse-album.
Jos geeft aan dat er in januari een hernieuwd activiteitenplan op de website komt en dat leden daarop kunnen reageren.
Op een vraag of de vereniging wel genoeg actie gericht is en blijft, antwoordt Jos T dat Frans dN dit oppakt en dat we onze acties met HBH/VBIJ samen willen doen. Dat geldt ook voor ons overleg met de waterschappen dat we structureler willen voeren.
Op een vraag over de vooroevers bij Hoorn, meldt Jos T dat we vooroeveraanleg in het algemeen als een bespreekbare vorm van dijkverzwaring beschouwen. We merken dat de waterschappen best oog willen hebben voor de cultuurhistorie bij dijkversterkingen, maar dat het economisch tij erg tegen zit.
Manja V is bezorgd over de geringe voortgang na onze boottocht met bobo’s. Jos T meldt dat GS zich aktief wil inzetten voor de weidevogelproblemen.

Jos T geeft aan dat we vervolg acties afstemmen met stichting HBH.

9. stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer/Het Blauwe Hart

Jos T herinnert aan de ALV van 15 oktober 2011 en het daar genomen besluit. De IJsselmeervereniging ziet als taken binnen HBH:
· Promotie (bekendheid van IJsselmeer en organisatie

· Draagvlak (leden en goodwill) [stichting Noordzee kreeg voor dit doel 50.000 euro van NPL]

· Deskundigheid mobiliseren (praktijk-deskundigheid van omwonenden)

HBH constateerde minder behoefte aan actievoeren.
VBIJ gaat vanaf 1 januari 2013 verder onder de naam Het Blauwe Hart (HBH) en wil graag dat de IJV meedoet binnen één loket HBH, maar IJV wil haar naam en naamsbekendheid (nog) niet opgeven. Dat wordt wel ingewikkeld en het is een wezenlijke vraag hoe we onze invloed binnen HBH gaan uitoefenen. In elk geval binnen bestuur, expertmeeting en communicatie-overleg. Jos T ziet ook wel een rol voor ons als “luis in de pels” binnen HBH. Het inhoudelijk beleid wordt binnen expertmeeting (waar direkteur Flos Fleischer en Jan B en Soemini K meedoen) besproken en door bestuur (waarin Jos T meedoet) vastgesteld.

Manja V ziet met zorg dat ook windbouwers en zandwinners in de HBH-community komen, maar Jos T benadrukt dat de vijf partijen in HBH geen uitbreiding willen. Wel kunnen externen geraadpleegd en thematisch betrokken worden bij bepaalde onderwerpen.
Onze invloed is formeel beperkt tot één bestuursstoel van de vijf, maar onze 1500 leden vormen daarvoor mede de basis.

De VBIJ heeft in de persoon van Joost Wentink een vraag voorgelegd over onze rol binnen de VBIJ/HBH. De ALV heeft daarover vorige keer een raambesluit genomen, maar het bestuur wil deze vraag ook via een ledenraadpleging aan al onze leden voorleggen.

10. Aktualiteiten

10a. Frans de Nooy volgt de ontwikkelingen rond de Afsluitdijk voor de IJsselmeervereniging. Bij de Afsluitdijk volgde het CPB (om financiële redenen) de ideeën van de IJsselmeervereniging. De kenmerken “sober en robuust” leidden tot weinig aandacht voor de natuur. De provincies Friesland en Noord-Holland hebben een bestuursakkoord met het Rijk over de Afsluitdijk
10b. Frans dN vraagt aandacht voor de verschillende dijkverzwaringsprojecten rond het IJsselmeer. Er zijn voor de dijk tussen Amsterdam en Hoorn 12 dijkvakken onderscheiden met elk eigen oplossingen. Het waterschap deed dit werk goed.
Ten aanzien van de windenergie blijkt de esthetiek belangrijker te zijn geworden. Friesland wil geen losse molens meer, Flevoland wil losse molens tot lijnen hergroeperen en Noord-Holland vindt dat er genoeg windmolens op land staan.
10c. IJsbrand Zwart en Adriaan van Doorn geven presentatie over aktiviteiten van de werkmaatschappij Markermeer-IJmeer.
Er hebben drie adviesconsortia kritisch naar goedkopere oplossingen gekeken en dat leidde tot drie varianten voor versobering van het totale wensenpakket.
11. Besluit om al of niet door te gaan

Met applaus wordt besloten door te gaan als IJsselmeervereniging. Hierna bedankt de voorzitter ieder voor de inbreng, sluit de vergadering en wenst iedereen goede thuisreis.
