Introductie nieuw bestuurslid Auke Wouda, wonend in Sneek.
Vrijwel (?) vanaf de oprichting ben ik lid van de IJsselmeervereniging. Dat lidmaatschap is tot nu toe altijd slapend geweest. Eerst veroorzaakt door activiteiten in de studentenbewering. Later door de gemeentepolitiek, werk en de Waddenvereniging.

Vanaf de zeventiger jaren vaar ik regelmatig ook in het IJsselmeergebied en op de wadden, vanaf eind zeventiger jaren met schepen van Kroes uit Kampen (Rivierenklasse en Folkeboat). 
Ik zie er naar uit om eindelijk dat slapende lidmaatschap van de IJsselmeervereniging om te zetten in een actief lidmaatschap.

De afgelopen 7,5 jaar heb ik als jurist bij de Waddenvereniging veel ervaring opgedaan met de juridische kanten van de natuurbescherming. Daarvoor heb ik gewerkt bij Rijkswaterstaat directie IJsselmeergebied en de Informatie Beheer Groep (nu DUO). Ook ben ik in Sneek wethouder geweest.
Ik verwacht een zinvolle bijdrage te kunnen leveren aan de vereniging op juridisch gebied (ruimtelijke en natuurwetgeving) en door mijn contacten in Fryslân en in natuurbeschermingsland. Zeker op het actuele gebied van de windenergie, in het bijzonder de waanzinnige plannen voor windmolens langs de Afsluitdijk.

Naast het varen en vooral ook onderhouden van die Folkeboat zijn mijn hobby’s schaatsen, fietsen en lezen.
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