
Jaarplan 2013

 IJsselmeervereniging

BESTUUR
In 2012 is het bestuur gedeeltelijk vernieuwd en versterkt door de komst van nieuwe bestuursleden. Toch is het bestuur nog niet op de gewenste sterkte. Het huidige bestuur bestaat grotendeels uit ‘westerlingen’ en aanvulling met bestuursleden uit Friesland en Flevoland is zeer gewenst. Ook is de positie van secretaris nog vacant. Het bestuur streeft er naar om de vacatures in dit verslagjaar ingevuld te krijgen. Voor een bestuurslid uit Friesland lijkt dit al gelukt te zijn. Het bestuur zal in 2013 zes keer vergaderen afwisselend in Amsterdam en Monnickendam. De belangrijkste activiteiten van het bestuur zullen gericht zijn op het opbouwen van de nieuwe Blauwe Hart organisatie, het vergroten van het draagvlak voor het gebied en het uitbouwen van de eigen vereniging.
Samenwerking Stichting Het Blauwe Hart. Op 1 januari 2013 is Stichting VBIJ omgedoopt tot Stichting Het Blauwe Hart. Het is echter meer dan een naamsverandering, St. Het Blauwe Hart heeft de ambitie om uit te groeien tot de ngo die opkomt voor het behoud van de kwaliteiten van het hele IJsselmeergebied: water, dijken, oevers, steden en polders. Door intensiever samen te werken, eerst tussen de vijf bestaande partners, maar later mogelijk met nog andere partijen, wil de nieuwe stichting effectiever kunnen opereren. St. Het Blauwe Hart wil haar doel bereiken door vooral relevante onderwerpen te agenderen en door via samenwerking met andere partijen bij te dragen aan gewenste ontwikkelingen. Waar nodig zal St. Het Blauwe Hart ook, als het om ongewenste ontwikkelingen gaat, aan de rem trekken. De IJsselmeervereniging gaat waar mogelijk en gewenst de gezamenlijke doelstelling van Het Blauwe Hart mee uitvoeren.
 FINANCIËN 
2013 zal weer een soberder jaar worden dan het voorgaande jubileumjaar. De Vereniging kampt met een teruglopend ledenaantal. De oorzaak is de vergrijzing van onze achterban enerzijds en het feit dat mensen in deze tijd minder bereid zijn zich aan een Vereniging als de onze te binden. 

De post contributies en donaties is daarom Euro1.500,= lager begroot. 

We verwachten nog wel een meevaller uit de verkopen van het jubileumboek waarvan de kosten al zijn meegenomen in het vorige jaar.
Ook verwachten we dit jaar nog een bijdrage van het Prins Bernhardfonds. (mogelijk 1.500,=) voor het jubileumboek.
De St. het Blauwe Hart (voorheen VBIJ) heeft in 2012 meer kosten gemaakt en heeft de partners gevraagd om een hogere bijdrage (2000,=). Deze bijdrage is inmiddels betaald. Ook voor 2013 wordt een hogere bijdrage aan de partners gevraagd. Vooralsnog heeft het bestuur om financiële redenen dit laatste verzoek afgewezen.

COMMUNICATIE

Strategie De plannen voor nauwere samenwerking met stichting Het Blauwe Hart kunnen van grote betekenis worden voor de communicatie activiteiten van de IJsselmeervereniging. Afhankelijk van de ontwikkelingen en te maken afspraken zullen gaan we bijdragen leveren aan een magazine en een digitale nieuwsbrief t.b.v. het Blauwe Hart. In het kader van haar doelstelling en voor haar leden zal de IJsselmeervereniging aan haar eigen communicatie blijven werken en daarbij zoveel mogelijk het samenwerkingsmodel zoeken met stichting het Blauwe Hart. Centrale thema’s voor de IJsselmeervereniging blijven de promotie van het IJsselmeergebied met haar unieke historische en landschappelijke identiteit, met haar natuurlijke en recreatieve gebruikswaarden. Wij werken toe naar verbetering voor het draagvlak voor zorgvuldig beheer en bestuur van het internationaal bewonderde IJsselmeergebied.
IJsselmeerberichten Met de huidige formule van IJsselmeerberichten streven we naar een aantrekkelijke mix van informatie over ontwikkelingen in het IJsselmeergebied, en in de vereniging. Daarnaast is er ook plaats voor reflectie en ongebonden commentaar via verwante onderwerpen zoals boekbesprekingen, interviews met bekende Nederlanders, columns enz. Het blad, dat drie maal per jaar verschijnt, telt momenteel 20 full-color pagina’s met een oplage van 1800  stuks. Daarmee zitten we aan de financiële grenzen van de vereniging. We zoeken de uitdaging daarom in meer kwaliteit binnen de huidige omvang en mogelijk aan de inkomsten kant via advertenties. 
Nieuwsbrief Het streven is er op gericht ook dit jaar weer ongeveer maandelijks een digitale nieuwsbrief uit te brengen. Structureel blijven we aandacht besteden aan de groei van ons adresbestand van (gratis) abonnees. Momenteel zijn er ongeveer 1500 abonnees en nog eens persbestand van ongeveer 500 adressen. De nieuwsbrief blijkt vooral door ons groeiend bestand van abonnees en persadressen een krachtig medium. De continuïteit en inhoudelijke kwaliteit die hier bij past behoeft verdere aandacht. 
Website De website van de IJsselmeervereniging mag zich verheugen in een groeiende belangstelling. Doelstelling voor 2013 is minstens de 6000 unieke bezoekers weer te halen en zo mogelijk ruim te verbeteren. Wij richten ons daarbij vooral op sterke ontwikkeling van de content, interactief gebruik en in mindere mate op indrukwekkende vormgeving. Dat moet wel omdat we voor dure software en ICT ondersteuning geen geld (over) hebben en ons meer op de gebruikswaarde van de website richten. Voor een vrijwilligersorganisatie als de IJsselmeervereniging liggen daar ook onze sterke kanten. Zowel in vormgeving als inhoud richten we ons op de doelgroep van de IJsselmeervereniging met een mix van informatie over het IJsselmeer gebied en soms ook ongebonden commentaar op actuele ontwikkelingen.

Email verkeer en internet In de contacten langs deze weg valt op dat de IJsselmeervereniging vaak voor een professionele organisatie wordt aangezien met personeel en een kantoor ( dat dan niet altijd op tijd de telefoon opneemt !). Wij zijn geneigd dit maar als een compliment te zien, maar zijn ons er tevens van bewust dat soms smalle basis waarop deze functie is geschoeid risico’s in zich draagt. De werving van een enthousiaste secretaris voor de vereniging kan veel van dit probleem opvangen. Daarop is de hoop dan ook gericht! 
Nieuw communicatieproject Het bestuur is tot de conclusie gekomen dat wat grotere communicatie projecten zoals de uitgave van Havard een zeer positieve uitstraling opleveren en ook goed hun eigen kosten kunnen dragen. Er is daarom besloten weer een communicatie project op touw te zetten. Doelstelling is wederom het losmaken van veel positieve aandacht voor het IJsselmeergebied als geheel. Onze doelgroep (waaronder onze eigen leden) en die van onze samenwerkingspartners heeft blijk gegeven van belangstelling  voor cultuur en landschap het IJsselmeergebied. In die richting zoeken we weer ons nieuwe project.

RUIMTELIJKE ONTWIKELINGEN

In het kader van het jaarplan is het bestuur van plan zo veel als mogelijk is contacten  met gemeenten en provincies te onderhouden.

Doel daarvan is waar mogelijk te voorkomen dat onze organisatie te vaak wordt verrast door ruimtelijke plannen die schadelijk zijn voor het gehele IJsselmeergebied.

Als ondersteunende organisatie voor de Stichting Het Blauwe Hart, wil de IJsselmeervereniging eventuele ruimtelijke plannen in een vroeg stadium met de verschillende overheden bespreken.

Dat kan alleen wanneer deze overheden beseffen dat IJsselmeervereniging en Het Blauwe Hart als een eenheid opereren en dus een maatschappelijk belangrijke factor van belang zijn.

In onze rol als deskundig adviseur van Het Blauwe Hart, kunnen wij effectief optreden.

Het eerste contact op grond van deze opvatting, is inmiddels gemaakt met de gemeente Enkhuizen.

Door ons te presenteren als IJsselmeervereniging mede namens  Het Blauwe hart hopen wij ons als een niet te verwaarlozen gesprekspartner te presenteren.

Binnenkort zal de gemeente Waterland ook bezoek van ons kunnen verwachten terwijl de gemeente Muiden over enige tijd eveneens bezocht zal worden.

In overleg met de directie van Het Blauwe Hart zullen wij deze activiteiten uitbreiden in de richting van de provincies die aan het IJsselmeergebied grenzen.

Uiteraard zullen tijdens deze contacten de mogelijke windparken en andere buitendijkse plannen besproken worden.

Gegeven het feit, dat ons bestuur flink is uitgebreid met ter zake kundige leden, is een degelijke basis voor deze plannen aanwezig.

In de persoon van Auke Wouda hebben wij eindelijk juridische kennis binnengehaald. Dat is van het grootste belang gegeven de worstelingen die wij de laatste jaren met de Raad van State hebben beleefd.

Samen met de Stichting Het Blauwe Hart blijft de IJsselmeervereniging zich ook in 2013 bezig houden met de onderwerpen die ook in 2012 al de aandacht hadden. We noemen hier de volgende dossiers:

· Windenergie

· Marker Wadden

· Afsluitdijk

· Plannen m.b.t. het Markermeer-IJmeergebied

· Hoornse Hop

In de loop van het jaar zullen hier ongetwijfeld nog nieuwe dossiers bijkomen want tussen de ong. 250 organisaties en instanties die op de een of andere manier bemoeienis hebben met het IJsselmeergebied is er altijd wel een die met nieuwe plannen naar buiten komt waarop we onze positie in moeten bepalen of die de Vereniging vraagt om mee te denken.

Per situatie wordt bepaald of en hoe de vereniging hier actie moet ondernemen.

LEDEN
Voor de werving van nieuwe leden wordt een werkplan gemaakt en voor de uitvoering hiervan zijn alle bestuurders en vrijwilligers in principe bereid mee te werken. Ons promotieteam bestaat dus uit een kleine twintig mensen.
Kern van het plan is om met nieuwe folders, een goede power point presentatie, IJsselmeerberichten, welkomst geschenken, vaantjes etc. diverse evenementen en bijeenkomsten te bezoeken in teams van twee medewerkers. Daarbij denken we aan beurzen, braderieën, markten, maar ook ledenvergaderingen van watersportverenigingen. Overwogen wordt ook drukke sluizen te bemensen met stewards (touwtjes aanpakkers) die en passant leden werven voor onze vereniging. Verder richten we ons op de bruine Vloot die bij evenementen als de Pieperrace ons graag de gelegenheid biedt om nieuwe leden te werven. 

Een belangrijke vacature in ons bestuur is die van secretaris waarvoor we een actieve werving zullen gaan houden. Continuïteit en zorgvuldigheid zijn belangrijke kernkwaliteiten die bij deze functie een rol spelen midden in het hart van onze vereniging.
ACTIVITEITEN/PLANNEN
Het bestuur heeft zich gerealiseerd dat het IJsselmeergebied op dit moment nog steeds een formele status mist. Daardoor is er geen integraal beleid voor het gebied en zien tal van instanties en organisaties hun kans schoon om plannen voor het gebied te ontwikkelen. De vereniging wil haar historische doelstelling op dit gebied nieuw leven inblazen en de geesten rijp gaan maken voor een centrale regie bijv. via het instrument ‘Nationaal Landschap’. 

Daarbij is het van belang de promotie van het IJsselmeergebied als een bijzonder waardevol en beschermwaardig gebied met veel communicatieve activiteiten op te voeren en meer mensen hierbij te gaan betrekken. 
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