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De IJsselmeervereniging is een vereniging van leden die zich betrokken voelen bij de bestaande kwaliteiten van het IJsselmeergebied. De vereniging realiseert zich dat het IJsselmeergebied een levend landschap is en dat het gebied daardoor aan verandering onderhevig is. Wel is zij van mening dat voorgenomen veranderingen beoordeeld moeten worden op basis van de mate waarin zij de kernkwaliteiten van het gebied versterken, of daar schade aan toebrengen. Veranderingen in de kernkwaliteiten ecologie, economie en esthetiek (beleving en cultuurhistorie) dienen altijd in samenhang beschouwd te worden, alleen dan is er sprake van duurzame ontwikkeling. De vereniging kiest voor een kritische houding, gebaseerd op deskundigheid en wil het draagvlak voor het behoud van een waardevol  IJsselmeergebied bij bevolking en politiek versterken. De vereniging wil haar doelen bereiken door samen te werken met verwante organisaties.
Met de kernbegrippen: kritisch, deskundig, draagvlak versterkend en samen wordt bedoeld dat:
· de IJsselmeervereniging plannen en ontwikkelingen die in potentie een bedreiging kunnen vormen voorde kernkwaliteiten van het gebied met een kritische blik tegemoet zal treden en zo nodig haar mening hierover kenbaar maken;
· zij haar standpunt wil innemen op basis van kennis/deskundigheid en die kennis beschikbaar wil stellen aan personen en organisaties die opkomen voor het behoud/versterking van de kernkwaliteiten van het gebied; De IJsselmeervereniging wendt ook haar invloed aan om deze personen en organisaties waar mogelijk te steunen;
· de vereniging op verschillende manieren wil werken aan vergroting van het draagvlak voor het IJsselmeergebied  bij publiek en politiek. Alleen als het gebied breed wordt gekend en erkend als het Blauwe Hart van Nederland zal dit leiden tot het besef dat we maar één uniek blauw hart hebben, dat zorgvuldig bestuurd en beheerd moet worden;
· de vereniging wil haar doelen bereiken door samen te werken met andere organisaties die dezelfde doelen nastreven en in elk geval met de partners binnen de Stichting Het Blauwe Hart.
Bestuur, leden en financiën
Bestuur
Voor het komende jaar staan weer een zevental bestuursvergaderingen gepland. Het bestuur verwacht in 2014 effectiever te kunnen opereren omdat  eind 2013 is afgesproken dat de taken binnen het bestuur anders worden verdeeld. Er zijn thema’s benoemd en de verschillende bestuursleden hebben zich verantwoordelijk verklaard voor het behartigen van een van de thema’s. In 2014 gaat het bestuur conform de nieuwe taakverdeling werken. Ook wordt getracht om aan de taakgebieden andere ter zake kundige leden te verbinden.
Het voornemen om het bestuur aan te vullen met leden uit de andere belangrijke IJsselmeer provincies Friesland en Flevoland is in 2013 voor Friesland goed gelukt, maar voor Flevoland nog niet. Dit jaar wordt getracht ook in de vacature Flevoland te voorzien. Jan Baron, ons langst zittende bestuurslid, heeft te kennen gegeven om gezondheidsredenen te willen terugtreden. Wel is hij bereid om als adviseur betrokken te blijven bij de Vereniging. Op deze manier kan de Vereniging blijven profiteren van zijn enorme dossier kennis. In 2013 is goede ervaring opgedaan met het betrekken van leden bij majeure onderwerpen via zgn. ledenraadplegingen. Willem Goudswaard is bereid tot het bestuur toe te treden.
Leden (en vrijwilligers) 
Voor een organisatie die bestaat bij de gratie van actieve vrijwilligers is regelmatige vernieuwing van mensen die zich voor de Vereniging willen inzetten noodzakelijk. Dat betekent dat het bestuur zich zal blijven inspannen om meer leden actief te betrekken bij de belangrijke thema’s die in het gebied spelen, vooral door gebruik te maken van de deskundigheid waarover diverse leden beschikken. In 2014 wordt getracht deze deskundigheid nadrukkelijker aan te boren. 
Voor een Vereniging is het om meerdere redenen van belang om over een achterban te beschikken, enerzijds is het ledental de bestaansbasis van een vereniging en is het mogelijk via een groot ledental gewicht in de schaal te leggen bij belangenbehartiging. Anderzijds zijn actieve leden essentieel voor behalen van de doelen van de Vereniging. Hierboven is al opgemerkt dat het steeds moeilijker is om nieuwe leden te werven. Enerzijds omdat potentieel geïnteresseerden burgers zich moeilijker laten binden via een lidmaatschap en anderzijds omdat het werven veel tijd kost van de kleine groep van actievelingen binnen de Vereniging. Aan plannen ontbreekt het niet, maar wel aan menskracht. In 2014 wordt actief getracht om nieuwe ‘ledenwervers’ bij de Vereniging te betrekken. Dit zijn leden van bijv. watersportverenigingen die bereid zijn binnen hun vereniging of club de waarde van de een belangenorganisatie als de IJsselmeervereniging actief uit te dragen. Ook wil het bestuur de mogelijkheid onderzoeken om met andere bestaande ledenorganisaties nadrukkelijker samen te werken.
Ledenraadpleging en ALV
Ook in 2014 wil het bestuur met ledenraadplegingen doorgaan. Daarbij is het belangrijk, wil het bestuur goed  kunnen functioneren, om  afspraken te maken hoe om te gaan met moties en resultaten van ledenraadplegingen. Het dossier Marker Wadden heeft geleerd dat dit nodig is. Het bestuur zal op de ALV in maart hiertoe voorstellen doen door in een Huishoudelijk Reglement hierover afspraken vast te leggen.
Financiën 
De Vereniging blijft kampen met een teruglopend ledenaantal. Het blijkt niet eenvoudig te zijn om nieuwe leden aan de vereniging te binden. Het gevolg hiervan is dan ook dat de contributie inkomsten geleidelijk zullen dalen. Gelukkig is de gemiddelde bijdrage van onze leden hoger dan de minimum contributie waardoor het totaal bedrag aan contributies en donaties, begroot op 35.000 euro, ongeveer gelijk is aan dat van voorgaande jaren. De totale inkomsten zijn echter 1000 euro lager begroot dan die in 2013.  
Het bestuur wil werken met een sluitende begroting en tegenover minder inkomsten horen dan minder uitgaven te staan. Onze grootste uitgavepost is, zoals in ieder jaar, onze bijdrage aan de St. Het Blauwe Hart. Deze uitgave zal worden gecontinueerd.  De andere grote uitgaven post is ons blad IJsselmeerberichten. In 2014 willen we weer drie nummers uitbrengen. Dit betekent dat deze kosten stijgen naar 11.000 euro, daarentegen zijn de overige communicatiekosten lager begroot (zie verder Begroting 2014).
Communicatie
Communicatie strategie
Omdat het verwerven van maatschappelijke en politieke steun voor het behoud van het IJsselmeergebied met zijn kernwaarden een van de belangrijkste doelstellingen is van onze Vereniging, is externe communicatie over alles wat dit gebied aangaat een belangrijke activiteit voor de IJsselmeervereniging. Dat rechtvaardigt een behoorlijk beslag op de middelen en ook een grote inzet van bestuur en vrijwilligers.
In deze communicatie staan de kernwaarden van het IJsselmeergebied centraal: een prachtig waterlandschap met mooie steden en dorpen, een onvervangbaar,  grootschalig natuurgebied en een belangrijke regio waarin met respect voor het gebied gewerkt, gerecreëerd en gewoond wordt door vele Nederlanders.
Daarnaast wordt de aandacht gevestigd op onze Vereniging als pleitbezorger en kennisinstelling geheel gedragen door vrijwilligers. Daarbij maken we structureel melding van onze samenwerking met Stichting het Blauwe Hart.
De toon van onze communicatie wortelt in de lange geschiedenis van de Vereniging waarin activisme en stevige standpunten en duidelijke taal altijd belangrijke eigenschappen zijn geweest. Met een stevige dosis realisme wordt toch vanuit de waarden en het ideaal van de doelstelling gewerkt: het mooie IJsselmeergebied is niet in eerste instantie “een verdienlocatie” of “aantrekkelijk vestigingsgebied’, maar heeft op zichzelf een waarde.
Dat laat zich uitdrukken in woorden als:  ruimte, historie, natuur en een “stoer gebied”.  
IJsselmeerberichten
We gaan dit jaar 3 IJsselmeerberichten maken van elk 20 tot 24 pagina’s. De redactie is inmiddels voldoende stevig om dat aan te kunnen en er is in de begroting voldoende geld beschikbaar gesteld om dit te doen. Het blad ontwikkelt zich kwalitatief in opgaande lijn en wordt ook buiten de ledengroep steeds meer gelezen. Dat kan door de digitale verspreiding van het blad onder pers en relaties. De formule richt zich op de combinatie van informatie én beleving van de kernwaarden van het IJsselmeergebied. Opmerkelijk is dat het geen enkele moeite kost het blad te vullen. Er is altijd veel te melden en er zijn legio aanleidingen voor reportages.  
Nieuwsbrief
Voor de broodnodige actuele berichtgeving houden we een nieuwsrubriek bij op onze website. Toch komen leden en andere belangstellenden er niet zo gemakkelijk toe deze rubriek te volgen. Daarom is de nieuwsbrief een belangrijke aanvulling en toeleider naar onze website nieuwsrubriek. He voornemen is om weer elke maand zo’n nieuwsbrief te verzenden.
Website
De website is voor de IJsselmeervereniging zeer belangrijk geworden. Er is veel nieuws en informatie op te vinden en biedt met communicatiepagina’s voor contact, de ledenadministratie, bestellingen en nu ook een discussiepagina een belangrijke verbinding met de buitenwereld. Dit visite kaartje van de vereniging wordt jaarlijks door ruim 7000 unieke personen bekeken, er worden berichtjes overgenomen, afbeeldingen gebruikt ect. De software voor deze website wordt momenteel vernieuwd en zal in de loop van 2014 de gebruiksmogelijkheden verbeteren en vormgeving verfraaien. Overigens is zowel bij de  nieuwsbrief als de website een zo functioneel mogelijke benadering van toepassing tegen zeer lage kosten. Ook hier is alles vrijwilligerswerk .
Nieuw communicatieproject 
In haar jubileumjaar nam de IJsselmeervereniging het initiatief tot her uitgave van het historische  reisverhaal van Henry Havard (Frans historicus 1874) van zijn rondreis langs de dode steden van de Zuiderzee. (La Hollande pittoresque, voyage au villes mortes du Zuiderzee). Met deze uitgave beoogde de IJsselmeervereniging de belangstelling voor de natuur, landschappen en cultuurhistorie van het IJsselmeergebied aan te wakkeren en daarmee het maatschappelijk draagvlak voor het zorgvuldig beheer van dit gebied te vergroten. Naast haar activiteiten in de strijd tegen slechte plannen met dit gebied wil de IJsselmeervereniging de kennis en beleving van het unieke grote waterlandschap: “het blauwe hart van Nederland” onder de Nederlanders stimuleren.
Dat een dergelijk project kans van slagen heeft bleek uit de grote belangstelling voor het boek bij publiek ( de eerste druk van 3000 exemplaren was zeer snel uitverkocht) de pers, musea en cultuur-historische instellingen.
Succes
Met dit succes in het hoofd, is de ideeënvorming van een volgend project ter hand genomen, waarin naast de (her)uitgave van een populair boek of magazine over het IJsselmeer gebied, een wedstrijd voor beeldend kunstenaars centraal staat.
De Zuiderzee, het huidige IJsselmeergebied kent een grote geschiedenis van  gedichten, liederen, volkskunst, cartografie, architectuur, waterstaatkundige werken, scheepsbouw, fotografie, prenten en schilderijen. O.a. het Zuiderzeemuseum is een belangrijk verzamelaar en “hoeder” hiervan. Maar ook nu kent het IJsselmeergebied een eigen culturele en landschappelijke identiteit, waarin de historie weliswaar een belangrijke rol speelt.
De creatieve en kunstzinnige verbeelding van het IJsselmeergebied leent zich gezien haar veelzijdigheid en historie bij uitstek voor een multimediale aanpak.
In onze contacten met het Scheepvaart Museum in Amsterdam, het Zuiderzeemuseum in Enkhuizen en het West-Fries Museum in Hoorn brachten wij ons “ruwe plan” ter sprake. Vertegenwoordigers van deze musea waren geïnteresseerd  om verder mee te praten over dit project. Daarnaast spraken we oriënterend met een vertegenwoordiger van de kunstacademie St Joost in Den Bosch, waar ook met positieve belangstelling op het project werd gereageerd. Betrokkenheid van kunstacademies achten we van groot belang om hiermee voldoende jonge kwalitatief goede kunstenaars te kunnen betrekken bij dit project.
Het idee voor het project is globaal het volgende:
Werktitel voor het project:  Beelden van de Zuiderzee
Het IJsselmeer gebied (het gebied van de voormalige Zuiderzee) is om reden van cultuur-historische waarde (nautische historie/monumentale dorpen, steden en waterstaatkundige monumenten) , landschappelijke en ecologische waarde (de grote open ruimte met een robuuste, ruige natuur) het zorgvuldig beheren waard.
Het vasthouden en promoten  van die identiteit van het IJsselmeergebied als geheel is een belangrijke activiteit voor de IJsselmeervereniging omdat daarmee het maatschappelijk draagvlak voor dit zorgvuldige beheer kan worden behouden en verbeterd. Een project waarin kunstwerken van diverse mediale opzet over de landschappen ervan, centraal staan is een goede mogelijkheid om aan deze doelstelling te werken.
Nu ligt het idee voor om een wedstrijd te organiseren waarin kunstenaars actief met diverse media worden uitgedaagd het huidige Zuiderzeelandschap te verbeelden. Daarbij zullen enkele belangrijke historische perioden van het IJsselmeergebied als vertrekpunt worden geboden: de ontstaansperiode in de vroege middeleeuwen, de Gouden Eeuw en de periode van afsluiting en gedeeltelijke droogmaking van de Zuiderzee.  Van een selectie van de ingezonden werken zou een catalogus moeten worden uitgegeven die de rondreizende tentoonstelling in de deelnemende musea zou moeten begeleiden. Voor zowel het maken van de selectie als het aanwijzen van de winnaar moet een deskundige en aansprekende jury worden benoemd. Voor de winnaar moet een substantiële prijs beschikbaar zijn.
De wedstrijd wordt begeleid met de (her)uitgave van een historisch boek of magazine waarin de verbeelding van de landschappen van de Zuiderzee centraal staan. Hiermee wordt gepoogd de eigentijdse werken van de wedstrijd in een historisch perspectief te plaatsen.
Organisatie
De IJsselmeervereniging wil in dit project graag samenwerken met de genoemde musea en een of meer kunstopleidingen. Hun inbreng zou moeten bestaan uit deskundigheid, netwerk relaties, concrete medewerking door het mee organiseren van de rondreizende tentoonstelling van de geselecteerde werken en het leveren van kandidaten voor de jury. Hoever de medeverantwoordelijkheid van de samenwerkingspartners gaat voor de uitgaven en sponsoring en verdere financiële exploitatie is een onderwerp van verder overleg.
Samenwerking Stichting Het Blauwe Hart
Stichting Het Blauwe Hart, de gezamenlijke belangenorganisatie van drie provinciale Landschappen, De Waddenvereniging en IJsselmeervereniging, is eind 2013 versterkt met twee nieuwe partners: Natuurmonumenten en Sportvisserij Nederland. Verwacht wordt dat daarmee de effectiviteit van St. Het Blauwe Hart vergroot kan worden. De kracht van St. Het Blauwe Hart ligt in het opereren binnen het netwerk van organisaties en instanties die betrokken zijn bij het IJsselmeergebied, en dat zijn er heel wat. Het grootste nadeel van die grote hoeveelheid aan partijen die belangen hebben in het gebied is de versnippering en het gebrek aan coördinatie. De tijd lijkt echter rijp om te komen om tot een noodzakelijke integrale IJsselmeervisie en dit kan alleen maar binnen een krachtig samenwerkingsverband worden gerealiseerd. Wel wil de IJsselmeervereniging binnen dit grotere samenwerkingsverband nadrukkelijk ruimte hebben om waar nodig eigenstandig te kunnen opereren.
Ruimtelijke ontwikkelingen
Ongeveer 250 organisaties en instanties hebben ‘iets’ met het IJsselmeergebied en dat ‘iets’ kan gaan van formele zeggenschap over een deel van het gebied tot belanghebbende bij (een deel van) het gebied. Het maken van plannen op het gebied van ruimtelijke inrichting van delen van het gebied gaan door en ook plannen op specifieke onderwerpen als natuurontwikkeling of het benutten van economisch potentieel blijven aan de orde. Dit is een logisch gevolg van een samenleving die zich blijft ontwikkelen. Belangrijke veranderingen die in 2014 onze aandacht zullen vragen zijn windenergie, natuurontwikkeling in het Markermeer en uitbreiding van recreatiemogelijkheden op diverse locaties langs de kust. De vereniging wil zich bij deze dossiers kritisch blijven opstellen en, waar mogelijk in samenwerking met St. Het Blauwe Hart, ook haar zienswijze naar voren brengen. Veel van de inbreng van de Vereniging zal lopen via de inbreng in de expertgroep van St. Het Blauwe Hart. Op sommige dossiers, zoals een doorlaatbare Houtribdijk, wil de Vereniging ook zelf zaken op de agenda kunnen zetten of met een zelfstandige reactie komen.
De IJsselmeervereniging zal positief kritisch uitdragen waar we voor staan. We willen vragen stellen en mee denken over belangrijke kwesties als: 
· de mogelijkheid van een  doorlaatbare Houtribdijk in relatie tot het aquatisch “gezond” maken van het Markermeer; 
· de vispasseerbaarheid van de Afsluitdijk, inclusief een mogelijke vispassage rivier;
· herstel van de (oever) condities behorend bij een estuarien milieu; 
· het leveren van een bijdrage aan een duurzaam energiesysteem op een landschappelijk verantwoorde manier, inclusief de mogelijkheid van wind- en getijdenenergie.
Luwte maatregelen in de Hoornse Hop
In dit dossier wil de IJsselmeervereniging een kritische houding innemen t.a.v. het toetsen van de plannen aan nut en noodzaak voor verbetering van het ecologisch systeem. Aandachtspunten zijn:
· er moet een goede evaluatie komen van de experimenten
· inbreng van voorwaarden in de MER
· is er sprake van natuurwinst?
· wat is het landschappelijke effect op het eeuwenoude open Hoornsche Hop?
· wat is het effect op andere belangen(recreatie)?
Verder ondersteunen wij het initiatief van de ANWB om te onderzoeken of de luwtemaatregelen niet beter op het Enkhuizerzand zouden kunnen worden gerealiseerd.
Waterplanten
In sommige delen van het IJsselmeergebied is sprake van een sterke ontwikkeling van waterplanten, dit vraagt om de volgende aandachtspunten:
· Met betrekking tot de overlast van waterplanten  – met name fonteinkruid –  voor de watersporters in het Markermeer en de randmeren, zullen er in het kader van de samenwerking in stichting het Blauwe Hart duidelijke afspraken worden gemaakt over de externe communicatie hierover.
· De waterplantengroei duidt volgens deskundigen op een autonoom natuurherstel in het Markermeer. De luwte maatregelen langs de Noord-Hollandse kust in de Hoornsche Hop komen hier wellicht als “mosterd na de maaltijd”. Het lijkt verstandig deze ontwikkeling verder te bestuderen en verder af te wachten.  De IJsselmeervereniging zal dit standpunt inbrengen in het Blauwe Hart en de andere relevante gremia.
Project Nieuwe Afsluitdijk
De planning is dat in 2017 de eerste extra pompcapaciteit in Den Oever beschikbaar is. Er komt nog een milieueffectrapportage. In 2014 zullen wij de vinger aan de pols houden wat betreft het ontwerp +  vaststellen voorkeursvariant. Er is nu aandacht voor vispassages, maar nog onvoldoende voor innovatieve oplossingen voor duurzame energie. De IJsselmeervereniging zal vragen blijven stellen over de resultaten van het Tidal Test Center en de mogelijkheden van getijdenenergie.
Wind energie
In samenwerking met het Blauwe Hart wordt de strategie in volgorde:
1. Rijksvisie Wind op Land afwachten. Deze is nog niet vastgesteld, moet via de Tweede Kamer.
2. Formele procedure van aanwijzing van gebieden voor plaatsing van windturbines in het IJsselmeer en Markermeer afwachten.
3.Zo nodig bezwaar maken op basis van de bescherming die  Natura 2000 voor het IJsselmeer en Markermeer biedt.
Rijksstructuurvisie Regio Amsterdam Almere Markeermeer (RRAAM)
RRAAM is door de minister tot 2025 vastgesteld. Hierbij zijn de diverse buitendijkse ontwikkelingen van Almere en Amsterdam als een verre stip aan de horizon geplaatst. Met de St.  het Blauwe Hart zullen we wel de vinger aan de pols moeten houden. In de discussies tussen provincies en gemeenten zijn de provincies nu aan zet.
Markerwadden
Zoals gezegd zal het bestuur een kritische houding blijven innemen ten aanzien van de Markerwadden. De vraag zal steeds zijn: draagt het plan van Natuurmonumenten bij aan het versterken van het estuarien karakter van het IJsselmeer en de  bestemming van het IJsselmeer als Natura 2000 gebied? Hoe kan de waarde van het grootschalige open water het best gewaarborgd blijven?
Doorlaatbare Houtribdijk
De doorlaatbare Houtribdijk is een belangrijk speerpunt voor de IJsselmeervereniging. Vele deskundigen stellen dat met de verder compartimentering van het IJsselmeer er grote ecologische problemen zijn ontstaan in vooral het Markermeer: een matige waterkwaliteit, problematische visstand, migratieproblemen voor vissen en planten. De oplossing van deze problemen moet worden gezocht in het weer doorlaatbaar maken van de Houtribdijk.
Het bestuur zal de kwestie van een doorlaatbare Houtribdijk nog verder onderzoeken met behulp van interviews met deskundigen. 
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Frans de Nooij, lid (ruimtelijke ordening, duurzaamheid, expert groep Blauwe Hart)
Auke Wouda, lid (juridische en ruimtelijke zaken)
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