PAGE  
1

Jaarverslag 2013
 IJSSELMEERVERENIGING

BESTUUR

Bestuur. Het bestuur van de IJsselmeervereniging kwam in het verslagjaar zes keer in vergadering bijeen. Belangrijke onderwerpen waren de uitslagen van de twee ledenraadplegingen en de verhouding en samenwerking met Stichting Het Blauwe Hart, voorheen de Stichting VBIJ. Op de in het voorjaar gehouden ALV in Monnickendam werd afscheid genomen van Lex Rootselaar en werd Auke Wouda als nieuw bestuurslid voorgesteld. Willem Goudswaard nam sindsdien deel aan de bestuursvergaderingen in afwachting van zijn officiële voordracht. Jan Baron heeft in het najaar laten weten dat hij uit het bestuur zal gaan. Wel is hij bereid als adviseur op de achtergrond zijn kennis en ervaring te blijven inbrengen voor de IJsselmeervereniging. Aan het eind van het verslagjaar bestond het bestuur uit de volgende personen (in alfabetische volgorde): Jan Baron, Barbara v. Beijma, Soemini Kasanmoentalib, Kees Kortekaas, Frans de Nooij, , Kees Schouten, Jos Teeuwisse en Auke Wouda. Er wordt nog gezocht naar een bestuurslid uit Flevoland en een enthousiaste secretaris. 

Algemene Ledenvergadering

Het bestuur organiseerde een Algemene Ledenvergadering op 23 maart 2013 in het Mirror Paviljoen te Monnickendam.  De ALV was goed bezocht en  de inhoudelijke discussie over het project Marken Wadden van  Natuurmonumenten levendig.  Een op de valreep ingediende motie betreffende de plannen voor de Markerwadden was voor het bestuur de aanleiding om een tweede keer de leden te raadplegen met een ledenraadpleging. 

Ledenraadpleging

Er zijn in 2013 twee ledenraadplegingen gehouden. De eerste over de samenwerking met de St. VBIJ/Het Blauwe Hart. Met als resultaat dat het standpunt van het bestuur breed werd ondersteund. Er werd positief gekozen voor samenwerking, maar wel als zelfstandige vereniging met een eigen kritisch geluid. De tweede keer zijn de leden geraadpleegd over de motie betreffende de Markerwadden. De meerderheid van de leden (67%) sprak zich uit tegen de plannen van Natuurmonumenten om natuureilanden van opgespoten bagger nabij de Houribdijk aan te leggen. . 

HET BLAUWE HART / VBIJ

Samenwerking met de St. Het Blauwe Hart (voormalige St. VBIJ). 
In de samenwerking met de Stichting Het Blauwe Hart heeft de IJsselmeervereniging de Stichting zoals afgesproken ondersteund bij de zienswijzen over de Afsluitdijk, RRAAM - structuurvisie Markermeer - en de structuurvisie Lelystad, die mede namens ons zijn ingediend. Bestuursleden namen actief deel aan zowel de Vaardag, de Heidag - strategische discussie - in september als de netwerkbijeenkomsten georganiseerd door de Stichting. 

Verdere samenwerking met de St. Het Blauwe Hart betreft de nieuwe natuurvisie van het Rijk en Mooi Nederland. Jos Teeuwisse heeft samen met Flos Fleischer gesprekken gevoerd met de Rijksdienst Cultureel Erfgoed (RCE) en het Service Netwerk Nationale Landschappen (SNNL) om het traject naar de status van Nationaal Landschap voor het IJsselmeergebied in te zetten. Het is de bedoeling dar de Stichting Het Blauwe Hart dit traject verder oppakt. 

De samenwerking met het Blauwe Hart moet nog wel effectiever en verder vorm gegeven worden. De vijf partnerorganisaties nemen ten opzichte van de verschillende problemen, verschillende posities in. De IJsselmeervereniging is de partner die als initiatiefnemer en als naamgever van de voormalige Stichting VBIJ als enige ook het héle IJsselmeergebied tot werkgebied heeft. Afgesproken binnen het bestuur van het Blauwe Hart is dat wij zoveel mogelijk gezamenlijk zienswijzen zullen indienen en gezamenlijke standpunten naar buiten zullen brengen. Lastig is daarbij dat voor veel projecten het voortouw bij het Blauwe Hart ligt. Gevolg is dat we als vereniging te weinig ons gezicht kunnen laten zien. Echter er moet een mogelijkheid zijn voor de IJsselmeervereniging ook een eigen afwijkend standpunt in te nemen en meer het initiatief te nemen binnen de samenwerking met het Blauwe Hart. Wij zitten als partner in het bestuur van Het Blauwe Hart, in de expertmeeting, en we zijn voorzitter van het communicatieoverleg. 
RUIMTELIJKE ONTWIKELINGEN

Tal van overheden (rijk, provincies, gemeenten) en instanties maken ruimtelijke plannen voor delen van het gebied. De vereniging ziet grootschalige windmolenparken, hoogspanningsleidingen en stedelijke bebouwing als belangrijke bedreigingen voor het karakter van het landschap. Samen met de Stichting Het Blauwe Hart en andere partijen worden plannen beoordeeld en bepaald hoe het meest effectief gereageerd kan worden. 

Bij het beoordelen van concrete bestemmingsplannen op locaal niveau ondersteunde de IJsselmeervereniging de maatschappelijke organisaties ter plaatse met informatie en kennis. Het bestuur ondernam zelf op dat niveau geen acties. Zo vroeg een actiegroep in Lelystad hulp in verband met het plan voor een containerhaven met een afvalverwerkingsbedrijf. Dit plan is door de gemeenteraad in 2013 op termijn gezet. Meerderheid in de raad was beducht voor het betreffende bedrijf. 

Luwte maatregelen in de Hoornse Hop

Het gaat hier om de experimenten in het kader van het TBES – Toekomst Bestendig Ecologisch Systeem. Deze experimenten zijn onderdeel van de experimenten rond het natuurherstel Markermeeer. Jan Baron volgde de discussiedagen over de Hoornse Hop. Merkwaardig was dat hij niet namens de IJsselmeervereniging het woord mocht voeren. Iedereen kon alleen op eigen titel spreken. Tijdens de bijeenkomsten werd er al van uitgegaan dat de luwtemaatregelen dè oplossing zijn voor het slibprobleem en stond men niet open voor alternatieven zoals het doorlaatbaar maken van de Houtribdijk. 

Het standpunt van de IJV is niet a priori tegen en steunt de maatregelen die de waterkwaliteit verbeteren ten behoeve van de ecologie. Anderzijds hebben wij ernstige twijfel aan de effectiviteit. De waterhelderheid verbetert zich autonoom te zien aan de toename van waterplanten (fonteinkruid en kranswier). Het zijn ecologisch gezien gedateerde maatregelen met zeer lokale effecten. 

Waterplanten

Het bestuur bezocht de conferentie “Waterplanten en Recreatie” in Bunnik. In de Hoornse Hop en de Randmeren zullen vaargeulen met vluchtstroken gemaaid gaan worden ten behoeve van de watersport. Het is een probleem dat ook regelmatig door onze leden te berde gebracht wordt. In de Randmeren hebben de watersportondernemers zelf het initiatief genomen. Deze ondervinden grote problemen met de toename van met name het fonteinkruid. Het fonteinkruid wordt in een later stadium (zoals in de Gouwzee) echter opgevolgd door het kranswier dat minder overlast veroorzaakt. Waterplanten wijzen op verbeterde waterkwaliteit. Hoe een balans te vinden tussen de belangen van de watersport met die van de natuur en de waterkwaliteit? 

Project Nieuwe Afsluitdijk 

De IJV heeft via het Blauwe Hart een zienswijze ingediend op dit project in het kader van de samenwerking in het Blauwe Hart conform de afspraken. De zaken lijken in de door ons gewenste richting te gaan zoals opgeschreven in het boekje ‘Afsluitdijk Natuurlijk Veilig’. Er is in elk geval een keuze gemaakt waar de nieuwe spuicapaciteit gaat komen, bij Den Oever onder het adagium: “Spuien onder vrij verval, pompen als het moet”. De afwegingen in de beslissingsprocedure zijn vooral gebaseerd op waterveiligheid en beperking van het energiegebruik. Optimale ecologische omstandigheden zijn helaas nog steeds geen uitgangspunt. De stuurmiddelen daarvoor zijn spuibeheer en vispassages. Niet een eventuele extra pompcapaciteit! Hier hebben wij in 2013 steeds op gehamerd. 

Vispassages Het aandacht vragen voor visvriendelijke oplossingen heeft resultaat gehad. Er komen wellicht visvriendelijke methoden voor pompen en sluien. De Vismigratierivier kwam positief in het nieuws door de schenking 2 miljoen van de Postcodeloterij aan de Waddenvereniging en St. Het Blauwe Hart voor het plan van een vismigratierivier bij Kornwerd. 

Dijkversterking   Vastgesteld is dat het niet alleen om Uitdam gaat, maar om een screening van alle plannen tussen Hoorn en Amsterdam want ook elders zit pijn. De IJV heeft hierin de rol gespeeld van informatieverstrekking met een uitgebreid artikel in de IJsselmeerberichten. Het Blauwe Hart heeft in het kader van TBES als alternatief voor dijkverzwaring het aanleggen van oeverdijken bij de Deltacommissie naar voren gebracht. Dit is voor verschillende stukken dijk overgenomen. Voor Uitdam is dit weer geen geschikt alternatief. Minister Schultz heeft in het najaar bij de vaststelling van het rapport van de Deltacommissie vastgelegd dat de resultaten van het experiment Dijken op Veen in de besluitvorming over de dijkversterking in het IJsselmeeer  en Markermeer moeten worden meegenomen. 

Windenergie. .De windmolenkwestie wordt primair door de Stichting Het Blauwe Hart op zich genomen. Het bestuur houdt de vinger aan de pols om te zien waar de vereniging alert moet zijn. De structuurvisie van het Rijk (RSV) Windmolens op Land moet nog worden vastgesteld door de Tweede Kamer. Probleem van het Rijk is dat windparken op zee te duur zijn. Om de doelstellingen te halen is alles nodig: blue energy, getijden energie, zonnepanelen. Het gaat om 6000 Mw op het land en 11 rijksprojecten van > 100 Mw via de Crisis en Herstelwet. De landelijke commissie MER is in het algemeen zeer kritisch over deze structuurvisie. Ook de gezamenlijke landelijke milieuorganisaties hebben zich uitgesproken. In 2009 zijn zij al met een alternatief gekomen: windmolenparken langs rijkswegen en op industrieterreinen. 

In de RSV gaat het met name om het Noordelijk deel van het IJsselmeer. Aangewezen zijn daarin de Noord Oost polder en het einde van de Houtribdijk. De Raad van Staten heeft helaas het plan voor de windmolens in de NO polder bij Urk goedgekeurd. Er zijn plannen van particulieren (consortia) en van de provincies die aan hun opgave moeten voldoen. Langs de kop van de Afsluitdijk bijvoorbeeld, bij Breezanddijk is door ondernemers wèl een windpark gepland en met veel aplomb gebracht. De provincie Friesland heeft plannen voor een groot windpark van 400 megawatt voor de kust bij  Zürich/Makkum. Er is slechts een beknopte procedure, want een park van meer dan 100 megawatt is zaak van het Rijk. Noord Holland wil geen extra windmolens meer op het land, maar zet ze nog wel aan de westkant van de Wieringermeer en in het Amsterdamse havengebied langs het Noordzeekanaal. De provincie Flevoland wil geen hekwerk van twee rijen buitendijks o.a. om het vliegveld Lelystad mogelijk te maken. 

Het Fryske Gea houdt een ledenraadpleging over de plannen van de provincie. Het gezamenlijk standpunt met IJV en Stichting Het Blauwe Hart is: geen “hekwerk” rond het IJsselmeer met als argumenten Natura 2000 - voor de trekvogels en voor de vleermuizen is dat een groot probleem – en landschappelijke kwaliteit. 

Rijksstructuurvisie Amsterdam-Almere-Markermeer (RRAAM) 

De structuurvisie IJsselmeergebied is in september 2013 vastgesteld.  De strategische agenda loopt tot 2025 en is erg algemeen. Zij richt zich vooral op waterkwaliteit en waterveiligheid, de verantwoordelijkheid van de Deltacommisaris en Schultz. Als er andere aspecten als ecosysteem en natuur in voorkomen heet dat: synergie aankoppelen. Dan moet wel een ander ervoor betalen. Amsterdam gaat afstand nemen van de dubbelstad-gedachte. Amsterdam denkt meer in de richting van de Zaanstreek. IJburg 2 wordt vooruitgeschoven. IJmeer verbinding en buitendijkse bouwplannen van Almere staan er nog wel in. 

Marker Wadden
Naar aanleiding van de motie ingediend op de ALV is er een ledenraadpleging over de Markerwadden gehouden. Als informatie zijn er twee verhalen over de Markerwadden in de IJsselmeerberichten gepubliceerd met een verwijzing naar de website. De uitslag van de ledenraadpleging was dat een meerderheid van de leden zich tegen de plannen van Natuurmonumenten uitsprak. De uitslag is alleen op de website en in de nieuwsbrief gepubliceerd en met Natuurmonumenten en het Blauwe Hart besproken. Het bestuur is gehouden dat standpunt uit te dragen en zal dat doen door een kritische houding in te nemen in de diverse gremia en bij de MER en RO procedures. Er komt nog een hele MER procedure. 

In relevante situaties zijn en blijven we kritisch over nut en noodzaak, reëel te verwachten natuurwinst, landschappelijke inpassing (behoud openheid) en monitoring van de resultaten alvorens verder stappen worden gezet. Ook zullen we het door leden bevoorkeurde alternatief, de open Houtribdijk, serieus gaan bekijken en waar mogelijk naar voren schuiven. Een eerste vraagronde onder deskundigen leverde echter een vrij negatief oordeel over een doorlaatbare Houtribdijk. Bottlenek is met name de spuirichting, dan kun je namelijk niet meer via het Noordzeekanaal spuien. 

Toekomst Bestendig Ecologisch Systeem TBES 

In het kader van het streven van de Rijksoverheid naar een versterking van de Noordvleugel waartoe het RRAAM behoort, valt ook het verbeteren van de ecologische toestand van het IJmeer en Markermeer. Met name het vele slib wordt als het grootste probleem gezien.

De experimenten in de Hoornse Hop en die voor de versterking van de Houtribdijk zijn onder  andere ingezet als oplossing van het slibprobleem. TMIJ (Toekomstagenda Markeermeer en IJmeer) heeft steeds de samenleving en maatschappelijk partijen betrokken bij de discussies hierover. Via het Blauwe Hart heeft de IJV daaraan deelgenomen. De Markerwadden is als zodanig ook deel van het TBES. Ook de EHS en de beheersplannen voor Natura 2000 zijn onderdeel daarvan.  

Doorlaatbare Houtribdijk

Zoals gezegd zal ook de versterking van de Houtribdijk aan de orde komen. De IJsselmeervereniging stelt zich op het standpunt dat ook voor de Houtribdijk robuuste ecologische verbindingen tussen IJsselmeer en Markermeer nodig zijn. Verder is het bestuur van mening dat verder onderzoek nodig is naar het slibprobleem en de effecten van natuurontwikkeling daarop en op ecologische aspecten in het Markermeer. 

COMMUNICATIE/PR
In het afgelopen jaar is er op het gebied van communicatie en P.R. verder gewerkt aan het verbeteren van de bestaande media van de IJsselmeervereniging. Zowel door de vrijwilligersgroep als ook door bestuurders werd gewerkt aan ons ledenmagazine IJsselmeerberichten, de website, de nieuwsbrief, de persberichten en een nieuwe folder. Toegevoegd werd en discussiepagina op onze website. In het eerste half jaar werd nog het nodige werk verzet rondom de verkoop, facturering en verzending van ons jubileumboek (Havard, de Pittoreske reis langs de dode steden van de Zuiderzee). Gestart werd met een nieuw kunst/communicatie project onder de titel “beelden van de getemde Zuiderzee”.

Rondom de twee maal gehouden ledenraadpleging is ook veel werk verzet vanuit het “communicatie team”.
Communicatie strategie.
Zoals eerder hier gesteld, hebben we bij onze externe communicatie geen klagen over onze naamsbekendheid. Er is bij de vele contacten gebleken dat onze naam vrijwel direct positief wordt geassocieerd met bescherming van natuur en landschap van het IJsselmeergebied. Daarbij liften we vaak positief mee met onze grote zusterorganisatie de Waddenvereniging.  Maar ook zijn er velen die ons kennen van lang her en van het indrukwekkende actieverleden en ook is er waardering voor de IJsselmeervereniging als vrijwilligersorganisatie te midden van de vele professionele natuurclubs.  
In haar rol t.o.v. de stichting VBIJ/Het Blauwe Hart, kiest de IJsselmeervereniging duidelijk voor de publieke promotie van het IJsselmeergebied en de beschermwaardigheid ervan. Dat doen we onder meer door bekende Nederlanders hun warme waardering voor het gebied te laten uitspreken en ook door de veelzijdigheid van het gebied en zijn historie te benadrukken. Ook proberen we de betrokkenheid van verschillende doelgroepen (natuurliefhebbers, zeilers, wandelaars en fietsers, cultuurhistorisch geïnteresseerden en de sport- en professionele visserij etc.) hierbij in het oog te houden.
Gezien ons ledental en de veranderde maatschappelijke verhoudingen ligt bij actie de nadruk op het ondersteunen van lokale acties van actieve burgers.
IJsselmeerberichten. In 2013 hebben we een winter en een zomernummer uitgebracht. We proberen in toenemende mate steeds een belangrijk thema als kernkatern in het magazine op te nemen. In het winternummer ging het om het dossier Windenergie en in het zomernummer om “sleutelen aan de natuur”. Daarnaast zijn het interview met de bekende Nederlander, de boekbespreking en het “beleven van het IJsselmeergebied” de vaste onderdelen. Een nieuwe lijn is dat we interviews met “de politiek”zijn gaan maken: in het zomernummer met 2e kamerlid Lutz Jacobi en het laatste winternummer met de gemeente politici in een aantal grote IJsselmeer/Markermeer gemeenten. Het blad in kleur en in nieuw formaat bevalt ons goed. U ook? 

 Nieuwsbrief. In 2013 zijn er 7 digitale nieuwsbrieven verzonden aan inmiddels zo’n 2000 email adressen van onze leden en andere geïnteresseerden. Met de nieuwbrief startten we ook onze discussiepagina met een discussie over de Marker Wadden. Tot onze verrassing leidde dit tot een flink aantal soms uitgebreide reacties, waarmee het bestuur haar voordeel heeft kunnen doen. De nieuwsbrief levert een actieve bijdrage aan de kennisverspreiding, maar leidt ook veel nieuwe lezers toe naar actief bezoek aan onze website.
Website. Onze website is een permanente bron van contacten en mogelijkheid voor informatie verspreiding. In 2012 plaatsten we 47 nieuwsitems, op onze nieuwspagina. Ook maakten velen (leden en niet leden) gebruik van het opgebouwde archief van nieuwsitems en met de achterliggende nieuwsbronnen. Ook werd regelmatig en toenemend gebruik gemaakt van onze contactpagina en aanmeldpagina voor leden. Het aantal “unieke bezoekers” van de website steeg van 6000 in 2012 naar 7000 in 2013. Vooral in september rondom de bekendmaking van onze ledenraadpleging over de Marker Wadden was er veel belangstelling voor onze website. 

Hoe onze website soms een functie vervult komt ook tot uitdrukking in de cijfers over december. Waarin we een uitgebreid item over de plannen voor een “vuil” bedrijfsterrein aan de kust bij Lelystad publiceerden. In de dagen voor de raadsvergadering in Lelystad over dit thema had onze website honderd of meer bezoekers. Op 17 december besloot de gemeenteraad van Lelystad met een nipte meerderheid, en tegen alle verwachtingen in tegen deze bedenkelijke plannen.  
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Email verkeer en internet. Via info@IJssemeervereniging.nl worden we dagelijks door velen benaderd met uiteenlopende berichten en vragen. Het zorgvuldig blijven behandelen van deze contacten is een dagelijks werk geworden, maar is van vitaal belang voor de vereniging. De afhandeling houdt in directe beantwoording maar ook vaak doorgeleiding van contacten met anderen in het bestuur en derden. Door onze activiteiten op het internet is de IJsselmeervereniging bij de grotere zoekmachines op een flink aantal titels te vinden. 

Het Havardproject. Nadat in de vóór intekenperiode de belangstelling voor ons jubileumboek veel groter bleek dan verwacht, werd in samenspraak met onze uitgever Mastixpress besloten tot een oplage van 3000 exemplaren. Aan het einde van de zomer van 2012 waren deze uitverkocht en moest tot een tweede druk worden besloten. Deze kwam beschikbaar aan het begin van 2013 en in het afgelopen jaar werden met regelmaat boeken besteld. Inmiddels loopt het niet storm meer, maar het boek is en blijft een aantrekkelijk cadeau voor nieuwe leden en relaties. 

In de afgelopen zomer werd door reisbureau Historizon een Zuiderzeecruise georganiseerd op basis van Havard reisverhaal. De trip was vrijwel direct uitverkocht en bleek een groot succes en wordt derhalve in 2014 opnieuw aangeboden. Nu ook met korting voor de leden van IJsselmeervereniging.

Als opvolger van het Havardproject is een plan gemaakt voor een wedstrijd voor kunstacademiestudenten, een rondreizende tentoonstelling en een boekuitgave. Hierover werden overleggen gevoerd met een aantal belangrijke musea rond het IJsselmeergebied en kunstopleidingen. De reacties zijn overwegend zeer positief. In 2014 moet blijken of dit project echt een succes kan worden en of er voldoende financiering voorhanden kan komen.
LEDEN

Uit de contacten met leden en uit de gegevens in ons ledenbestand komt naar voren dat ons ledenbestand vergrijst. Ondanks de toegenomen contacten met onze achterban krimpt het ledental naar ongeveer 1250 leden. Opzeggingen blijken vaak verband te houden met hoge leeftijd of overlijden. De zorgvuldige ledenadministratie geeft nu echter een zeer getrouw beeld van ons ledenbestand. Verder zij we ook wat strenger geworden bij  niet of ontijdige betaling van leden. Na een reminder niet betalen leidt tot uitschrijving uit ons bestand. 

In het afgelopen jaar is weinig aandacht besteed aan het werven van leden.

Daarin moet met ingang van 2014 echt verandering komen. 

Enthousiasme voor onze vereniging is groeiend gezien het toenemend aantal actieve vrijwilligers en een goed bezet bestuur. Er zijn ook veel pensionado’s onder onze leden die tijd en capaciteiten hebben om voor onze vereniging iets te betekenen. Er zijn echter nog te veel leuke en interessante klussen in de IJsselmeervereniging die op uitvoerders wachten. In het komend jaar zullen we op het terrein van zowel leden als vrijwilligerswerving weer het  nodige moeten ondernemen. 
FINANCIËN
Het jaar 2013 is bijna conform de begroting afgesloten. Het resultaat is licht negatief. Van het Prins Bernard fonds werd de eerder toegezegde Є 1.500, = ontvangen (na aanvraag) vanwege de uitgaven van het jubileumboek van Henry Havard.
De contributie inkomsten bleven op peil doordat veel leden wat extra betalen (gemiddeld Є 30 ); ook weer in dit verslagjaar.

Ook voor het verslagjaar 2013 gold: een groter en actiever bestuur (en vrijwilligers) brengt meer kosten met zich mee.  Zie ook het financieel jaarverslag en de balans. 

