IJsselmeervereniging
Jaarverslag 2015 
“De IJsselmeervereniging is een vereniging van leden die zich betrokken voelen bij het behoud van de kwaliteiten van het IJsselmeergebied. De vereniging realiseert zich dat het IJsselmeergebied een levend landschap is en dat het gebied daardoor aan verandering onderhevig is. Wel is zij van mening dat voorgenomen veranderingen beoordeeld moeten worden op basis van de mate waarin zij de kernkwaliteiten van het gebied versterken, of daar schade aan toebrengen. Voor duurzame ontwikkeling van het IJsselmeergebied is het wezenlijk om veranderingen in de kernkwaliteiten ecologie, economie, beleving en cultuurhistorie in samenhang te beschouwen. De vereniging kiest voor een kritische houding, gebaseerd op deskundigheid en wil het draagvlak voor het behoud van een waardevol  IJsselmeergebied bij bevolking en politiek versterken. De vereniging wil haar doelen bereiken door samen te werken met verwante organisaties.” (Uit ons Jaarplan 2014)
Bestuur, leden en financiën

Bestuur
Het bestuur kwam in het verslagjaar zeven keer bijeen. Belangrijke punten van overleg waren:

- De gesprekken over een toekomstvisie van het IJsselmeergebied met een tiental externe partijen. Het resultaat van deze gesprekken is aangeboden aan het bestuur van de St. Het Blauwe Hart.

- De ledenraadpleging over de financiële toekomst van de IJsselmeervereniging met als uitkomst de bezuiniging op alle posten, waaronder het aangaan van een gesprek met St. Het Blauwe Hart over een verlaging van de contributiebijdrage.

- Het jeugdproject: waaronder de ontwikkeling van een IJsselmeerspel om schooljeugd bij het IJsselmeergebied te kunnen betrekken.

- De toekenning van de Marten Biermanprijs aan de initiatiefnemers van het project Vismigratierivier.

- Tal van ruimtelijke ontwikkelingen zoals de plannen voor windparken in en rond het IJsselmeer en plannen voor het voormalige terrein van de Kruitfabriek te Muiden (zie ook Ruimtelijke ontwikkelingen).

- Communicatie uitingen van de Vereniging (zie verder bij Communicatie)

Sinds 21 maart (na de ALV) bestaat het bestuur uit: Jos Teeuwisse (voorzitter), Kees Schouten (communicatie), Soemini Kasanmoentalib (secretaris a.i.), Auke Wouda (penningmeester) en de leden Barbara v. Beijma, Frans de Nooij en Willem Goudswaard. Jan Baron is adviseur. Helaas is de functie van secretaris nog steeds vacant. 

Bestuursleden van de verenigingen waren door het jaar heen aanwezig bij tal van symposia en bijeenkomsten die betrekking hadden op het IJsselmeergebied en hadden daar hun inbreng.

Leden (en vrijwilligers) 
Uit de gegevens in ons ledenbestand komt naar voren dat ons ledenbestand vergrijst. In zes jaar tijd is het ledental gedaald van 1600 naar ruim 1000 leden. Opzeggingen blijken vaak verband te houden met hoge leeftijd of overlijden. De zorgvuldige ledenadministratie geeft nu echter een zeer getrouw beeld van ons ledenbestand. Verder zijn we streng bij niet of ontijdige betaling door leden. Niet betalen na twee herinneringen leidt tot uitschrijving uit ons ledenbestand. Leden die halverwege het jaar na twee herinneringen de contributie nog niet betaald hebben ontvangen ook het tweede nummer van IJsselmeerberichten niet. In het afgelopen jaren is te weinig aandacht besteed aan het werven van leden. Aan de andere kant zien we wel een groeiende belangstelling voor de ontwikkelingen in het IJsselmeergebied. Het geluid van de IJsselmeervereniging is hierin belangrijk, uniek en trekt de aandacht. 

Er zijn veel leuke en interessante klussen in de IJsselmeervereniging die in dit verband op uitvoerders wachten. In het komend jaar zullen we op het terrein van zowel leden- als vrijwilligerswerving weer het  nodige moeten ondernemen. 

ALV

De ALV werd gehouden op 21 maart jl. in Erfgoedcentrum Nieuwland te Lelystad. Op de agenda stonden de vaste punten Jaarplan en Jaarverslag. Andere punten waren:

Huishoudelijk reglement: omvat afspraken over hoe te handelen met moties van leden, ontslag bestuur en  ledenraadplegingen.

Bestuurssamenstelling: Kees Kortekaas trad terug uit het bestuur. Zijn rol als penningmeester werd overgenomen door Auke Wouda.

Contributieverhoging: de vergadering besloot tot een contributieverhoging naar 25 euro per 01-01-16. 

Jeugdactiviteiten: besloten werd om de gift van de Muider Hardzeildagen te besteden aan de ontwikkeling van een IJsselmeerspel voor klassen uit het Voortgezet onderwijs.

Het inhoudelijk deel had als onderwerp “Archeologie van het Zuiderzeegebied. Spreker was Wouter Waldus, maritiem archeoloog bij ADC ArcheoProjecten . Zijn verhaal ging vooral over de vondst van een Kamper Kogge in de IJssel bij Kampen. Deze vondst leert veel over de vaart op de Zuiderzee in de Hanzetijd. De spreker werd ingeleid door Willem Goudswaard.

Jeugdproject

In samenwerking met het Da Vinci college te Purmerend zijn er in het voorjaar van 2015 drie pilotprojecten met succes uitgevoerd. In samenwerking met het Amsterdam University College is in een project een IJsselmeerspel ontwikkeld bestemd voor de bovenbouw van het middelbaar onderwijs. Voor het uitzetten van het spel in het onderwijs is een pool van vrijwilligers voor de begeleiding van het spel op scholen nodig. Op de komende ALV zal het spel op proef gespeeld worden om vrijwilligers voor de begeleidingspool te werven. 

Financiën 

De kascommissie voor de Jaarrekening 2015 bestaat uit: Siem Koerse en Kees Kleinhout.

De balans laat een vermogen van ca. 10.000 zien. Daarnaast zijn er voorzieningen op de balans opgenomen:  2500 euro is bestemd voor de procedure tegen het Windpark IJsselmeer en 2000 euro voor jeugdactiviteiten.

De inkomsten uit contributie en donaties bedroegen in 2015: 31.000 euro. Dat is weer een verdere daling ten opzichte van 2014 (Є 33.000 euro). De uitgaven waren wederom veel groter dan de inkomsten. Het tekort van ruim € 4.000 is vooral veroorzaakt door overschrijdingen bij de communicatie (uitgave IJsselmeerberichten), bestuurskosten, afwaardering voorraad en een tekort op de uitgave van de bundel van Marten Bierman Omzien naar onze binnenzee.

Samenwerkingsverband Het Blauwe Hart

Het samenwerkingsverband Het Blauwe Hart is in 2015 begonnen met een nieuwe werkwijze. De partners moeten een belangrijk deel van inhoudelijke het werk doen. In 2015 zijn drie thema’s gekozen: vis, wind en natuur. Voor ieder thema werd een trekker benoemd. Het project vis (doel is het verbeteren van de visstand in het IJsselmeergebied) wordt getrokken door Sportvisserij Nederland. It Fryske Gea  is trekker van het thema wind (doel is om de schade van windmolens voor natuur en landschap zo veel mogelijk te beperken). Het thema natuur (doel is bevorderen van het herstel van het ecosysteem)  wordt getrokken door Natuurmonumenten. Bestuursleden van de IJsselmeervereniging participeren waar nodig in alle drie de thema’s. Voor communicatie werd in november een bijeenkomst belegd. De expertmeeting is nu ondergebracht bij de thema’s. St. Het Blauwe Hart heeft op verschillende ruimtelijke ontwikkelingen gereageerd. Waar nodig en wenselijk heeft de IJsselmeervereniging zich hierbij aangesloten.  De IJsselmeervereniging zal er op aandringen dat de nieuw ingezette werkwijze van St. Het Blauwe Hart in 2016 op effectiviteit wordt geëvalueerd.
De eerder genoemde toekomstvisie voor het IJsselmeergebied is dichterbij gekomen doordat het Ministerie van Infrastructuur en Milieu in samenwerking met de ministeries EZ en OC&W het plan heeft opgevat voor de ontwikkeling van een uitvoeringsagenda IJsselmeergebied 2020-2050. Dit komt ten goede aan de wens van een richtinggevend perspectief waarin ruimtelijke kwaliteit en integraliteit gewaarborgd worden.
In 2015 is PWN (Puur Water en Natuur, voorheen Provinciaal Waterleidingbedrijf Noord-Holland) toegetreden tot het samenwerkingsverband dat daardoor in 2015 in totaal zeven leden telde.

Ruimtelijke Ontwikkelingen

Gebiedsagenda IJsselmeergebied

Het bestuur heeft gesprekken met sleutelpersonen over een integrale visie, de Toekomstvisie IJsselmeergebied gevoerd en elke gelegenheid aangegrepen cultuurhistorie en landschap in te brengen. Positief is dat door de Tweede Kamer er amendementen op de omgevingswet zijn ingebracht betreffende natuurbescherming en landschap. 

Het Rijk legt nu alles bij de provincies, vooruitlopend op de omgevingswet beginnen alle vijf provincies nu elk met omgevingsvisies. Dit moet een aandachtspunt zijn. Landelijke natuur- en milieuorganisaties – zoals wij - moeten hierop letten. 

Natura 2000

Het beheerplan voor het IJsselmeergebied: ligt min of meer stil. Bureau WIN begeleidt het proces, werkwijze Natuur & Economie werkgroep. De IJsselmeervereniging blijft de voortgang volgen. Dit geldt eveneens voor het project  Marker Wadden. Er is een MER procedure en een startnotitie aanbesteding voor het werk. 

Windmolens 

Wieringermeer: Het Blauwe Hart heeft beroep ingesteld bij de Raad van State tegen het Windpark Wieringermeer.  Deze doet vooral beroep op landschappelijke kwaliteiten en Natura 2000. Helaas gaat het in de Wieringermeer om andere N2000 soorten dan bij het windpark Friesland. Een uitspraak op dit beroep wordt in de loop van april 2016 verwacht.

Flevoland:  Provinciale Staten heeft eind 2015  de structuurvisie vastgesteld. Daarin komen gelukkig geen windmolens langs de Houtribdijk voor, maar wel een verdubbeling en vergroting van de molens langs de dijk Lelystad-Ketelbrug. Zodra het beleid leidt tot concrete projecten zal de IJsselmeervereniging samen met partners in Het Blauwe Hart zoals het landschap Flevoland zienswijzen in dienen. Als de gevolgen voor landschap en natuur te negatief zijn zal ook bezien worden of beroep noodzakelijk is. 

Friesland: Eind 2014 heeft de provincie besloten tot een windpark van 315 MW midden in het IJsselmeer voor Makkum (Windpark Fryslân) en een kleiner park bij de kop Afsluitdijk. De IJsselmeervereniging werkt samen met de partners in Het Blauwe Hart aan een brede coalitie teneinde de juridische procedures tegen het Windpark Fryslân te kunnen voeren en bekostigen. Het merendeel van deze kosten (verwacht wordt meer dan € 60.000) betreffen een contra-expertise als reactie op de MER en passende beoordeling. Begin 2016 zal naar verwachting het inpassingsplan met de MER en passende beoordeling de inspraak in gaan. De verdere procedure zal zeker het hele jaar 2016 in beslag nemen. 

Open Houtribdijk 

Het schetsontwerp van Jan Baron voor een open Houtribdijk is gepubliceerd en naar de pers en Tweede Kamer gestuurd. Al is het geen technisch maar politiek probleem, concretisering is goed voor de gedachtenvorming. Als zodanig heeft het zeker gewerkt. 

Flevokust: Containerhaven Lelystad

In samenwerking met Het Blauwe Hart zijn zienswijzen ingediend en is het signaal afgegeven dat vervuilende industrie absoluut niet kan. Dit laatste is uit de plannen geschrapt, waarna in 2015 besloten is om geen beroep tegen deze plannen in te stellen.

Camping-Jachthaven Uitdam

De Dorpsraad Uitdam is in deze zaak actief geweest. De nieuwe eigenaar van de Camping-jachthaven Uitdam meende alle politiek bedongen voorwaarden bij het bestemmingsplan naast zich neer te kunnen leggen omdat deze door het bureau Oranjewoud in de toelichting van het bestemmingsplan waren terechtgekomen. De toelichting van een bestemmingsplan bleek geen status als wet te hebben. De gemeente Waterland heeft uiteindelijk daartegen een voorbereidingsbesluit genomen voor de nieuwe vergunningsaanvragen. 

Muiden

Kruitfabriek KNSM terrein Muiden: in samenwerking met Het Blauwe Hart zijn zienswijzen ingediend naar aanleiding van het ontwerp voor het bestemmingsplan Krijgsman. De gemeente Muiden heeft in zijn laatste raadsvergadering het bestemmingsplan vastgesteld. 
Dijkversterking Markermeerdijk

Ondersteuning van de Zuyderzeedijk Alliantie – een samenwerkingsverband van verschillende groepen actieve bewoners. Deze streeft inspraak van de bewoners en een betere landschappelijke inpassing van de versterking van de Markermeerdijk na. 

Communicatie en Publiciteit

Website, facebookpagina

In 2015 werd de website verder uitgebreid en ook de opmaak gemoderniseerd. Er werden weer ruim 50 nieuwsitems geplaatst en er is nu ook een op gezette tijden ververst filmpje op de homepage. Belangrijk is ook de facebookpagina die steeds meer belangstellenden en ook een nieuwe categorie belangstellenden trekt. Ruim 8000 unieke personen bezochten in 2015 onze website.

IJsselmeerberichten, digitale nieuwsbrief, persberichten

IJsselmeerberichten verscheen het afgelopen jaar 3 maal met een gedrukte oplage van 1400 en digitaal (t.b.v. de pers) 500 stuks, met gemiddeld 28 pagina’s. De IJsselmeerberichten is eenmaal (bij wijze van experiment) digitaal verzonden naar onze 2400 nieuwsbrieflezers. De digitale nieuwsbrief verscheen -evenals een persbericht- dit jaar vier maal.  

In al deze media hebben we veel aandacht besteed aan de ecologische situatie in het Markermeer/IJsselmeer en de daarvoor beoogde verbeteringsmaatregelen. Overige thema’s waren het gat in de Houtribdijk, vismigratierivier, windturbines, de versterking van de Markermeerdijk en ook was er weer een ledenraadpleging over de financiële toekomst van de IJsselmeervereniging. Met regelmaat interviewen we experts en bekende Nederlanders over zaken die het IJsselmeergebied betreffen en zijn er in IJsselmeerberichten columns en boekbesprekingen.

Publicaties 

Met de uitgave van “Omzien naar onze binnenzee, Biermans IJsselmeerberichten” werd in 2015 het inhoudelijk ideeën goed van onze vereniging weer eens opgepoetst. Deze verzameling van columns van Marten Bierman, voorzien van begeleidende tekst en beeld van Angèle Steentjes bleek vooral geschikt voor de echte fijnproevers en zeer geïnteresseerden, want een groot verkoop resultaat werd het niet. Toch blijft de publicatie van deze columns inhoudelijk nog zeer relevant! Inmiddels zijn we toe aan de derde druk van Havards “Pittoreske reis langs de dode steden van de Zuiderzee”, waarvan we er nog regelmatig verkopen en inzetten als relatiegeschenk.
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