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lJsselmeervereniging




Verslag van de Algemene  Ledenvergadering 

Op 21 maart 2015: aanvang  13.00 uur

Locatie: Museum Nieuwland*, Oostvaarderdijk 113, Lelystad

Aantal aanwezige leden: 30


1.
Opening
De tekst bij punt 4 wordt ter vergadering uitgereikt. Er zal een kleine leespauze worden ingelast.  In de rondvraag kunnen nog punten worden aangedragen.
2.
Vaststellen verslag ALV 2013  

Het verslag van de ALV 2013  wordt vastgesteld. 

3. 
Vaststellen verslag ALV 22 maart 2014 


Het verslag van de ALV 2014 wordt vastgesteld.

4.
Huishoudelijk reglement

Auke Wouda geeft een korte toelichting op de noodzaak van het stuk. Belangrijkste aanleiding was de vraag: 

Hoe om te gaan met moties en met ledenraadplegingen? Cursief afgedrukt is commentaar op de punten. 

Opmerking 1: punt 3 en 4 op pg. 2 lijken strijdig met elkaar te zijn, is een ledenraadpleging adviserend of bindend? 

Aan punt 3 wordt toegevoegd: Een ledenraadpleging is adviserend, behoudens het gestelde onder punt 4

Opmerking 2: moet er geen time out ingevoerd worden bij het wegsturen van het bestuur? Een nieuw bestuur is er niet meteen.

Commentaar: Er zijn meerdere varianten in de situatie van ontslag van het bestuur bij verschil van mening. In de gekozen formulering zijn deze niet uitgesloten en blijven mogelijk. Bedoeling is dat de vereniging niet zonder bestuur komt te zitten. Aanpassing blijft mogelijk.

Het huishoudelijk reglement wordt aangenomen met de toevoeging dat een ledenraadpleging adviserend is en de mogelijkheid van uitgebreidere beschrijving van varianten bij ontslag van het bestuur. 

5. 
Jaarverslag en financieel verslag 2014 

Beiden worden vastgesteld. Dank aan de leden van de kascommissie, Nico Papineau Salm en Siem Koerse. Als nieuwe kascommissie wordt Nico Papineau Salm herbenoemd en Kees Kleinhout benoemd. 

6.
Bestuurssamenstelling. 


Wisselingen in het bestuur: 

-
Vertrek van de penningmeester Kees Kortekaas en voorstel nieuwe penningmeester Auke Wouda.  

-
Vier bestuursleden hebben hun termijn van vier jaar volgemaakt, te weten de bestuursleden Barbara van Beijma, Frans de Nooij, Kees Schouten en Jos Teeuwisse. De vergadering neemt het voorstel aan om de termijn van de zittende bestuursleden te verlengen met een tweede termijn. 
Voorzitter Jos Teeuwisse bedankt Kees Kortekaas van harte voor zijn inspanningen als actief lid, eerst van de (voormalige) beleidsraad van de vereniging en later als bestuurslid. Hij kenschetst Kees als een actief ondernemer – Kees benadrukte de noodzaak om nieuwe leden te werven en kwam met allerlei initiatieven en voorstellen hiertoe, als nauwkeurige penningmeester – de cijfers klopten altijd, en als fantastisch sfeermaker in het bestuur en de vereniging. Wij zullen je missen Kees!

Kees Kortekaas zal zich voor de vereniging blijven inzetten.


Met het ontvangen boeket zet Kees op zijn beurt Erna Scholte nu eens in de bloemetjes. Erna zet zich al jaren als vrijwilliger in met belangrijke hulp o.a. bij het op orde brengen van de ledenadministratie en het adressenbestand, 

Auke Wouda stelt zich voor als nieuwe penningmeester. Met zijn uitgebreide ervaring op dit gebied zitten we wat dit betreft op rozen.  De vergadering stemt in met de benoeming van Auke Wouda als penningmeester.
7.
Jaarplan en begroting 2015. 
Toelichting op de begroting 2015.  De inkomsten (uit contributies) lopen terug. De begroting kent twee grote posten: contributie Blauwe Hart en Communicatie. Voor de afdracht van contributie aan het samenwerkingsverband Het Blauwe Hart was al een toezegging gedaan. Het bestuur wil een sluitende begroting en dat kon alleen De door de post voor Communicatie (o.a. IJsselmeeerberichten en website) te verlagen van 15.300 naar 10.000 euro. Er zal dit jaar een ledenraadpleging gehouden worden over de toekomstige financiën en o.a. ook over IJsselmeerberichten. 

Kees Schouten brengt naar voren dat hij het beslist niet eens is met deze bezuiniging. Hij houdt een pleidooi voor een goede PR en communicatie met de leden. De IJsselmeerberichten en de Nieuwsbrief zijn essentieel voor het voortbestaan van de vereniging. Er zal op gerekend moeten worden dat de daling van het aantal leden zich anders versneld voortzet. Die is sowieso een langjarige trend. Kees verwacht nu al minder inkomsten voor 2015 dan begroot. Eerder in de orde van 25.000. Kees licht toe dat hij zich er persoonlijk voor heeft ingezet om te bezuinigen door vrijwilligers te vinden voor veel van de taken, waarvoor vroeger werd betaald. Hierdoor kwam de vereniging weer in de positieve cijfers de afgelopen jaren!

Kees stelt voor nu al besluiten te nemen voor de begroting van 2016 om meer te bezuinigen op de bijdrage aan Het Blauwe Hart dan op de post communicatie. Door dat nu te beslissen wordt een dergelijke beslissing binnen de noodzakelijke termijn haalbaar. 

Discussie: Er komt een ledenraadpleging. Dilemma tussen een volwaardige bijdrage en een volwaardig partnerschap in Het Blauwe Hart versus de eigen PR en IJsselmeerberichten. Deze discussie moet nadrukkelijk gevoerd worden en zal op de agenda van volgende bestuursvergadering komen. De begroting 2015 is al kantje boord, hoe te werk te gaan voor 2016? Ook zal besproken moeten worden (en ledenraadgepleegd) of de IJsselmeerberichten deels in digitale versie uitgegeven kunnen worden. 

Het jaarplan en de begroting 2015 worden vastgesteld. Het bestuur zal de begroting voor 2016 op de agenda zetten evenals de ledenraadpleging over de IJsselmeerberichten.

Vraag: hoe levensvatbaar is de samenwerking met Het Blauwe Hart? Auke Wouda brengt naar voren dat er op diverse belangrijke punten goed met Het Blauwe Hart wordt samengewerkt. 

 Marten Bierman herkent deze dilemma’s, daar is niet veel aan veranderd sinds de vroegere VBIJ de Stichting VBIJ - nu Samenwerkingsverband Het Blauwe Hart – oprichtte. Toen hebben wij dat initiatief genomen omdat er 10 jaar geleden al te veel taken waren om te behappen voor een kleine vrijwilligers organisatie.  Er is echter nooit uitgesproken dat het gaat om gelijkwaardige en niet om gelijke partners. Bij de bijdrage voor Het Blauwe Hart zou het moeten gaan om bijdrage naar draagkracht. Wij dragen bovendien veel bij aan vrijwilligerswerk, nieuws, informatie en kennis omdat wij de enige zijn die zich specifiek op het IJsselmeergebied richt.  

8. 
Contributieverhoging

Voorstel bestuur van 21,50 naar 25,00 euro.  

Opmerkingen:  

-
Gevaar: mogelijk is een contributieverhoging juist een aanleiding voor leden om af te haken. Er zijn veel leden die al meer betalen.  Van belang hoe het bekend te maken onder de leden. 

-
Vraag: heeft het zin een lidmaatschap zonder IJsselmeerberichten in te voeren met name voor huis- (echt)genoten om hen ook lid te maken? Dit zal nader worden bekeken. 

-
Uitgebreide uitgave IJsselmeerberichen die ruimer verspreid wordt. 

-
Vraag: heeft het zin naar subsidiemogelijkheden te zoeken? Antwoord: subsidies zijn doorgaans alleen beschikbaar voor specifieke projecten en niet om een normale begrotingsposten te dekken.

Het voorstel voor contributieverhoging naar 25,00 euro wordt aangenomen.

9.
Jeugdactiviteiten
Soemini Kasanmoentalib doet verslag van de werkgroep Jeugdactiviteiten. Dit heeft geresulteerd in drie pilot-projecten in het middelbaar onderwijs in samenwerking met het Da Vinci College in Purmerend. De bedoeling is ervaring op te doen hoe het IJsselmeergebied bij jongeren onder de aandacht te brengen. Het beoogde resultaat moet een onderwijspakket zijn dat wij kunnen aanbieden aan scholen in ons werkgebied bestaande uit: 

-
docentenhandleidingen hoe een afgerond onderwijsproject over het IJsselmeergebied aan te pakken

-
een IJsselmeer toekomstscenario spel voor oudere leerlingen en studenten. 

Hiervoor is door het bestuur een geoormerkt bedrag gereserveerd,

10.
Uitreiking Marten Biermanprijs 2014
De Marten Biermanprijs 2015 is toegekend aan het project Vismigratierivier. Helaas is Arjan Berkhuysen (Waddenvereniging) niet aanwezig. De prijs zal op een latere datum uitgereikt worden. 

Vervolgens overhandigt Kees Schouten het eerste exemplaar van het boek “Omzien naar onze binnenzee”  aan Marten Bierman. Marten Bierman herinnert ons eraan dat de IJsselmeervereniging met de keuze voor de prijs helemaal in de trend zit. Door ideeën die aanvankelijk totaal onmogelijk lijken naar voren te brengen en in de week te leggen, worden deze uiteindelijk overgenomen en gemeengoed. Tien jaar geleden kwamen wij met het idee van een estuarien IJsselmeergebied. Nu komt er een “gat” in de afsluitdijk met de vismigratierivier.  Zo zal het gaan met de Houtribdijk en ook de Oostdijk voor de Oostvaardersplassen. Dit laatste is ook belangrijk als er wateropstuwing plaats vindt. Wij zijn er nog lang niet. 
11.
Rondvraag en sluiting
Jeroen Determan licht zijn voorstel toe om de beperkte energie van de vereniging jaarlijks in te zetten op één onderwerp, bijv. een doorlaatbare Houtribdijk. Een dergelijk voorstel moet eerst in het bestuur worden besproken. Jeroen wordt uitgenodigd om zijn plan in de volgende bestuursvergadering nader toe te lichten.
Wim Tuijp is voorzitter van de Volendamse groep “Behoud het Noordeinde” die deelneemt in de Zuyderzee alliantie voor het behoud van de dijk van Hoorn tot Durgerdam.  Deze samenwerkende groepen kritiseren de voorstellen voor dijkverzwaring zoals het HHNK die wil doorvoeren, zoals de vooroeverdijken (met pad erop) en een tweede dijk bij het Noordeinde Volendam met een verkeersweg erop. Zij stellen de vraag over nut en noodzaak van de dijkverzwaring ter discussie met veel publiciteit. Deze week hadden zij een bijeenkomst in Edam met de deltacommissaris, de dijkgraaf en de secretaris-generaal VWS.  IJV steunt initiatieven als de Zuijderzee alliantie waar mogelijk met kennis en publiciteit. 

Vraag: dekt de naam IJsselmeervereniging de lading voldoende omdat we ons ook bezig houden met het omringende land? Onze vereniging houdt zich bezig met het IJsselmeergebied (water en land), maar als naam dekt het ons streven voldoende. 

Vraag: kunnen we de Bruine Vloot meer naar ons toehalen? Dat is in het verleden al geprobeerd, succes beperkt.
Inhoudelijk deel ALV: Archeologie van het Zuiderzeegebied. 
Spreker is Wouter Waldus, maritiem archeoloog bij ADC ArcheoProjecten en is bezig met een proefschrift aan de RUG over scheepvaart in het Zuiderzeegebied. Wouter Waldus concentreert zijn verhaal op de vondst in 2012 en de voorgenomen opgraving van de IJsselkogge in Kampen, waar dit jaar nog veel publicitaire aandacht voor zal komen.  Hij  wordt ingeleid door Willem Goudswaard met een zeer informatief historisch overzicht van het gebied na de laatste IJstijd. 
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