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Bestuur, leden en financiën

Bestuur

Voor 2016 staan weer zeven bestuursvergaderingen gepland. Het bestuur vergadert echter zo vaak als het nodig is om de belangrijkste verenigingszaken te kunnen bespreken.  Op de agenda staan standaard de volgende punten: Bestuursaangelegenheden, Financiën, Leden aangelegenheden, Samenwerking St. Het Blauwe Hart, Communicatie/PR, Ruimtelijke ontwikkelingen, Actiepunten  en verslag vorige vergadering. In de samenstelling van het bestuur worden geen wijzigingen verwacht al is het bestuur nog steeds op zoek naar een secretaris en een lid uit de Provincie Flevoland. 
Leden (en vrijwilligers)

De actieve vrijwilligers dragen de vereniging. Nieuwe actieve leden zijn dan ook meer dan welkom en kunnen zich eenvoudig melden via info@ijsselmeervereniging.nl. Het teruglopende ledental blijft een grote zorg voor het bestuur. Een nieuwe PowerPoint presentatie is gemaakt t.b.v. ledenwerving bij verwante  organisaties. Deze PowerPoint is voor iedereen beschikbaar die een verhaal over het IJsselmeergebied en het belang van de IJsselmeervereniging voor het behoud van de kwaliteiten van dit gebied wil verzorgen. Het bestuur gaat door met het actief betrekken van leden bij het beleid door het houden van o.a. ledenraadplegingen over belangrijke onderwerpen.

ALV

De Algemene Ledenvergadering wordt in 2016 gehouden op 12 maart in Monnickendam aan de oever van het Markermeer. Op de agenda staan o.a. de volgende punten: Jaarverslag 2015 en Jaarplan 2016 en een statutenwijziging. De stukken voor deze vergadering worden ruim van te voren op onze website geplaatst. Het inhoudelijk deel bestaat uit twee onderwerpen: het  (proef)spelen van het  IJsselmeerspel en een inleiding over de Watersnood van 1916 door Barbara van Beijma.

Financiën

Het bestuur zal in 2016 de uitgaven strenger in de gaten houden, omdat uitgaven de inkomsten niet langer mogen overschrijden. Ook probeert het bestuur de kosten te drukken door onder andere IJsselmeerberichten vaker digitaal te verzenden. Daarnaast zal door een snellere procedure voor herinneringen van de contributie, de actie ‘slim schenken’ en de mogelijkheid tot automatische incasso getracht worden om de inkomsten op peil te houden en in ieder geval minder snel te laten dalen dan de afgelopen jaren.

Samenwerkingsverband Het Blauwe Hart
Het bestuur streeft ernaar de samenwerking in en met Het Blauwe Hart  in samenspraak met alle partners opnieuw vorm te geven. Deze dialoog zal gevoerd moeten worden vanuit alle relevante invalshoeken: zowel de juridische en financiële, als de persoonlijke en inhoudelijke aspecten zullen aan de orde moeten komen. 

Ruimtelijke ontwikkelingen

Zonder twijfel wordt 2016 een spannend jaar voor het IJsselmeergebied en wordt de inzet van de Vereniging op veel fronten gevraagd.

Gebiedsagenda IJsselmeergebied

In de eerste plaats is van belang dat nu op Rijksniveau wordt gewerkt aan een inrichtingsvisie. Daar is ook dringend behoefte aan, omdat eerdere visies nooit het stadium van “plan” hebben bereikt en er voor het gebied dus een toetsingskader ontbreekt voor de beoordeling van alle soorten plannen. Het bestuur zal er op blijven letten dat cultuurhistorie en landschap erin komen. Omdat de provincies formeel verantwoordelijk geworden zijn voor de landschappelijke inrichting is het voor de Vereniging van groot belang, om in Blauwe Hart verband de provincies hier goed bij de les te houden. Het Rijk legt nu alles bij de provincies, vooruitlopend op de omgevingswet beginnen alle vijf provincies nu elk met omgevingsvisies. Dit moet een aandachtspunt zijn. Landelijke natuur- en milieuorganisaties – zoals wij - moeten hierop letten. 

Ook beloftevol is de studie die de TU Delft via de Van Eesteren leerstoel onderneemt naar vormgeving en inrichtingsmogelijkheden van het IJsselmeergebied. Medio 2016 komen daarvan de resultaten op tafel. Hopelijk lokt dit een goede discussie uit over de gewenste inrichting  en de “beeldkwaliteit” van ons gebied en kan de Vereniging daar zijn voordeel mee doen.

Een belangrijk aandachtsgebied betreft de discussie rond de versterking van de dijken tussen Hoorn en     Amsterdam. 

Nieuwe eilanden

Het aanleggen van nieuwe eilanden vraagt om een voortdurend kritisch volgen van deze plannen. Het betreft de Marker Wadden, waar zowel de inrichting als de aanleg met grove ingrepen in de bodem van het Markermeer en de luwtemaatregelen in de Hoornse Hop aandachtspunten zijn. Ook voor de Friese kust worden nu plannen voor eilanden gepresenteerd die een kritisch oog verdienen. En wellicht duikt IJburg 2 ook weer op nu de Amsterdams woningmarkt booming is.

Zandwinning

De zand- en kleiwinning in het Markermeer, waarvan we dachten dat die “over” was steekt toch weer de kop op. Het kan een majeure bedreiging van de kwaliteit van het Markermeer blijken te zijn, al wordt het op dubieuze gronden “verkocht” als een bijdrage aan het milieu  

Windmolens

De plaatsing van windturbines in het gebied is wellicht het urgentste aandachtspunt. Er zijn in 2015 zienswijzen ingediend voor de plannen in de Wieringermeer (te weinig aandacht voor mogelijke natuurschade) en voor Flevoland (te veel windmolens tussen Lelystad en de Ketelbrug). Wij zullen moeten reageren op de antwoorden op deze zienswijzen en eventueel verdere procedurestappen overwegen.

Voor de plannen voor het windpark Fryslân - 90 grote molens in het water bij Kornwerd/Makkum - zullen ook een zienswijze (voorjaar 2016) en later een bezwaarschrift (zomer 2016) worden ingediend. Tegelijk bereiden we ons voor op het laten verrichten van een contra-expertise vanwege de te verwachten schade aan het vogelleven. In het najaar dan waarschijnlijk een bezwaarschriftenprocedure bij de Raad van State. De acties worden zoveel mogelijk afgestemd in Blauwe Hart verband. Maar het is waarschijnlijk dat de Vereniging zich op eigen kracht in deze procedure moet begeven. Ook het deelnemen aan demonstraties en andere publieksmanifestaties behoren tot de mogelijkheden. 

Open Houtribdijk 

Wij blijven doorgaan het punt van de open Houtribdijk op de agenda te krijgen in het kader van “herstelmaatregelen” door de punten uit het ANT rapport en de Natuurambitie Grote Wateren naar voren te brengen. Een open Houtribdijk past in het kader van de EU regelingen en het Deltaprogramma. Het Blauwe Hart wil het IJsselmeergebied naar voren brengen in Europees verband nu Nederland EU voorzitter is. 

Flevokust: Containerhaven Lelystad

De gemeente Lelystad heeft het voor het zeggen binnendijks en de Provincie Flevoland buitendijks. Van belang alert te blijven. er is een startnotitie bestemmingsplan buitengebied met stiekeme plannen voor buitenhavens en industriegebieden.

Muiden

Begin 2016 zal er beslist worden of er beroep tegen het bestemmingsplan KNSF terrein kan of moet worden ingesteld. De nieuwe ronde plannen voor een buitendijkse jachthaven bij Muiden zullen worden gevolgd. 

Dijkversterking Markermeerdijk

Via de Zuyderzeedijk Alliantie zullen de ontwikkelingen worden gevolgd.

Communicatie en Publiciteit

Communicatie en publiciteit is naast het mede in stand houden van het samenwerkingsverband Blauwe Hart het belangrijkste middel voor de vereniging om haar doelstelling te realiseren. Naast het verspreiden van kennis, het entameren van debat en politieke discussie is het verwerven van maatschappelijk draagvlak voor de bescherming van de kernwaarden van het IJsselmeergebied als waardevol landschap een belangrijke taak in dit verband. Er zijn geen (of weinig) andere organisaties die zich specifiek hiermee bezig houden en daarmee draagt de IJsselmeervereniging een historische belangrijke verantwoordelijkheid.

De IJsselmeervereniging besteedt het grootste deel van haar middelen aan de instandhouding van Stichting het Blauwe Hart en aan communicatie en publiciteit. Bij de besteding van deze middelen gaan we vooralsnog door op de ingeslagen weg met de tot nog toe gebruikelijke media: Website, facebook, nieuwsbrieven, persberichten IJsselmeerberichten en publicaties. Als nieuwe doelstelling in dit verband zien we de toenemende digitalisering, ook van IJsselmeerberichten. Inhoudelijk hebben we gemerkt dat we een belangrijk deel van ons aandachtsgebied verwaarlozen en dat zijn de Randmeren. Ook daar gaan we nu echt serieus aandacht aan besteden. Zoals elders in dit plan en verslag al vermeld is er nu recent ook een PowerPoint presentatie ontwikkeld waarmee we voor  verschillende doelgroepen een interessante presentatie kunnen houden en ook leden kunnen werven.
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