Bureau Energieprojecten
Inspraakpunt Windpark Fryslan

Postbus 248

2250 AE  VOORSCHOTEN

Ondergetekende,
Naam, adres, woonplaats

dient hierbij een zienswijze in naar aanleiding van de ontwerpen voor het Inpassingsplan, Omgevingsvergunningen, Natuurbeschermingswetvergunning en Ontheffing Flora- en faunawet alsmede de MER, Passende beoordeling (PB) en overige stukken voor het Windpark Fryslan, zoals die van 4 maart tot en met 14 april 2016 ter inzage zijn gelegd.

1. Algemeen
Alhoewel voorstander van een energietransitie, waar ook windenergie deel van uit maakt, zijn wij van mening, dat het IJsselmeergebied in zijn geheel te veel belast wordt met windmolenparken. Vooral het onderhavige windpark doet een te grote aanslag op de kwaliteiten van het gebied, zowel ten aanzien van de landschappelijke kwaliteiten, zoals rust, ruimte, weidsheid als ten aanzien van de natuurlijke kwaliteiten. Daarbij komt, dat de natuur van het IJsselmeergebied toch al een negatieve trend vertoont.
De Structuurvisie Wind op Land (SVWoL) is tot stand gekomen in strijd met het verdrag van Aarhus en kan als zodanig niet als onderbouwing voor de keuze voor de plaats van Windpark Fryslan dienen.
2. Inpassingsplan
Wezenlijke schade aan de natuur en economische ontwikkeling zijn onvoldoende uitgesloten door het plan. Bovendien is er bij de gemeente en de bevolking van het gebied geen enkel draagvlak voor dit plan. Bouwen van een werkeiland in het  IJsselmeer is op grond van de rijksregels niet toegestaan.
3. Landschap en cultuurhistorie
Het overheidsbeleid gaat uit van bescherming van het open karakter van zowel het IJsselmeergebied als het waddengebied. Het windpark Fryslan vernietigt deze openheid voor beide gebieden. Ook tast het windpark het karakter van het ensemble Kornwerderzand en de Afsluitdijk te veel aan. Er bestaat te veel onzekerheid of archeologische waarden wel voldoende beschermd blijven. 
4. Economische activiteiten, inclusief recreatie en visserij
De nadelige economische effecten van het windpark, vooral op het gebied van toerisme, (water)recreatie en visserij zijn stelselmatig onderschat.
Voor rustzoekende waterrecreanten wordt een groot gebied onbruikbaar.
5. Natuur
Zowel voor het IJsselmeer als voor de Waddenzee is wezenlijke aantasting van de Natura 2000-doelen voor vogels en vleermuizen onvoldoende uitgesloten. Dat geldt zeker voor de topper en de zwarte stern. Het is de vraag of het werkeiland wel werkelijk bijdraagt aan vermindering van de negatieve effecten op de natuur. Onduidelijkheid bestaat over de effectiviteit van de stilstandvoorziening en over de toename van de negatieve effecten doordat ook ’s nachts gewerkt mag worden.
De samenhang met andere plannen en projecten komt onvoldoende uit de verf en daarbij zijn ook projecten vergeten. Een onderzoek naar alternatieven had dan ook niet achterwege mogen blijven.
De ontheffing op grond van de Flora- en faunawet is onvolledig omdat het realiseren van een windpark zorgt voor opzettelijke schade aan vogels omdat ook voorwaardelijke opzet hier onder valt. Ook is voor sommige vogelsoorten geen ontheffing mogelijk door de negatieve populatieontwikkeling.
6. Veiligheid, geluid en slagschaduw
De gevolgen van het park voor scheepvaartnavigatie is niet onderzocht. Vluchtroutes en luwe routes in het noorden van het IJsselmeer nemen af. Evenmin is onderzocht wat de gevolgen zijn voor de toename van de drukte in de overige wateren door het wegvallen van het windparkgebied voor de scheepvaart.

7. Aanvullen met eigen punten of argumenten
Ondertekening

