Activiteitenplan 2012 IJsselmeervereniging
Bestuur

Het bestuur van de IJsselmeervereniging is een werkbestuur, d.w.z. dat alle activiteiten die uitgevoerd moeten worden door een van de bestuursleden opgepakt moet worden. Om het werk goed te kunnen spreiden is versterking van het bestuur gewenst. Doel is om het bestuur in 2012 met een tot twee leden uit te bereiden.

Financiën

De belangrijkste bron van inkomsten van de vereniging zijn de bijdragen van de leden. Het aantal leden loopt wat terug. Gelukkig wordt dat ruim gecompenseerd door de extra bijdragen die de leden overmaken. Een deel van deze extra bijdrage wordt ingezet voor de jubileumviering. Naar verwachting zal het jubileum de nodige publiciteit en goodwill genereren. Deze zijn van belang voor ledenbinding en ledenwerving. 

De vereniging heeft nu een gezonde financiële basis en die willen we in elk geval handhaven.

Communicatie/PR

De belangrijkste PR activiteiten hebben betrekking op het 40jarig jubileum van de VBIJ. Veel energie wordt gestoken in de Jubileumviering op 7 april a.s. in Enkhuizen. Ook de publiciteit zal zich vooral op dit evenement richten. Daartoe behoort ook de uitgave van het ‘jubileumboek (Havard)’ en het speciale tijdschrift ‘De IJsselmeer’.
Samen met de ANWB worden plannen ontwikkelt voor een (promotie)vaartocht in de geest van Havard.

Ook worden er dit jaar weer vier nummers van ons tijdschrift IJsselmeerberichten uitgegeven.

Daarnaast komt er maandelijks een digitale IJsselmeer Nieuwsbrief uit.

Samenwerking VBIJ

Tijdens de algemene ledenvergadering in oktober 2011 is besloten om nauwer aansluiting te zoeken bij de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer. Dat betekent dat de IJsselmeervereniging haar deskundigheid inzet om de activiteiten van VBIJ te versterken. Dit gebeurd o.a. door deelname aan de expertgroep van VBIJ, aan het bestuur van VBIJ en door bepaalde dossiers nader uit te werken.

In VBIJ verband wordt gewerkt aan de uitwerking van een Blauwe Hart concept voor het IJsselmeergebied. De vereniging zal zich inspannen om dit concept mee te ontwikkelen. 

Ruimtelijke ontwikkelingen  

Tal van overheden en instanties maken ruimtelijke plannen voor delen van het gebied. De vereniging ziet grootschalige windmolenparken, hoogspanningsleidingen en stedelijke bebouwing als belangrijke bedreigingen voor het karakter van het landschap. Samen met VBIJ en andere partijen worden plannen beoordeeld en bepaald hoe het meest effectief gereageerd kan worden. Grootschalige natuurontwikkeling zoals Marker Wadden en de vispassage in de Afsluitdijk worden positiever beoordeeld omdat deze een wezenlijke kwaliteit van het gebied versterken en een meerwaarde toevoegen waarmee ongewenste ontwikkelingen kunnen worden afgewend. De IJsselmeervereniging stelt zich op het standpunt dat ook voor de Houtribdijk robuuste ecologische verbindingen tussen IJsselmeer en Markermeer nodig zijn.
Leden

Onder financiën is al aangegeven dat het ledenaantal licht daalt. Dit is een bedenkelijke ontwikkeling voor een vereniging die volledig afhankelijk is van haar leden. De nodige energie wordt gestoken in ledenbinding (o.a. d.m.v. de jubileumviering, boek en tijdschriften) en ledenwerving (o.a. door de schippers van de bruine vloot in de verschillende havens te interesseren voor de vereniging).
Aan naamsbekendheid wordt gewerkt d.m.v. het bijsluiten van een brochure over het boek van Havard dat wordt meegezonden bij de tijdschriften van de VBIJ partner organisaties. 
Activiteiten/Plannen

Het bestuur heeft zich gerealiseerd dat het IJsselmeergebied op dit moment nog steeds een formele status mist. Daardoor is er geen integraal beleid voor het gebied en zien tal van instanties en organisaties hun kans schoon om plannen voor het gebied te ontwikkelen. De vereniging wil haar historische doelstelling op dit gebied nieuw leven inblazen en de geesten rijp gaan maken voor een centrale regie bijv. via het instrument ‘Nationaal Landschap’. 
Daarbij is het van belang de promotie van het IJsselmeergebied als een bijzonder waardevol en beschermwaardig gebied met veel communicatieve activiteiten op te voeren en meer mensen hierbij te gaan betrekken. 

