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IJsselmeervereniging als steeds sterk en strijdvaardig

Bestuur
Het bestuur bestaat uit George Keet voorzitter; Kees Kortekaas penningmeester; Frans Hijmans secretaris; Kees Schouten publiciteit en IJsselmeerberichten en de leden Jan Baron; Lex van Rootselaar en Udo Vroom. Sinds oktober 2011 neemt, als gevolg van het vertrek van George Keet, Jos Teeuwisse de functie van voorzitter waar. Het bestuur vergaderde tien maal. Het bestuurswerk was vooral gericht op de voorbereiding van het veertigjarig jubileum en de stellingname en uitwerking van de stellingname van onze positie binnen en ten opzichte van de Stichting VBIJ.

Jan Baron en Soemini Kasanmantoelib nemen voor de IJsselmeervereniging deel aan het werk van de Expertmeeting.

Positie en werkwijze IJsselmeervereniging
Op de bijzondere ledenvergadering van 15 oktober 2011 is een levendige discussie gevoerd over de bestaansreden en de bestaansgrond van de IJsselmeervereniging en dan ook in relatie tot de Stichting VBIJ. De ledenvergadering heeft besloten dat de IJsselmeervereniging als zelfstandige vereniging deel zal blijven uitmaken van de Stichting VBIJ, maar in overleg met de partners en staf van de stichting, de werkwijze zodanig aan te passen dat onze vereniging zal functioneren als de samenwerkende  vrijwilligers organisatie van de VBIJ. Overleg hierover tussen IJsselmeervereniging en de VBIJ is gaande.

Geld en leden
Er zijn thans 1530 leden. Een kleine daling ten opzichte van de vorige verslag-periode. Mede door de verheugende opbrengst van de jubileum actie, enkele meevallers en de structureel hoge individuele contributiebijdragen, staat de vereniging er financieel  goed voor. De ledenadministratie en financiële administratie worden thans geheel in eigen beheer gevoerd. Daarbij zijn Erna Scholte en Martin Ober gewaardeerde vrijwilligers.
Communicatie en PR

In het afgelopen jaar is er op het gebied van communicatie en P.R. het nodige werk verzet en zijn er leuke resultaten geboekt. 

Met de vaste inzet van een viertal vrijwilligers (Rini Kikkert, Angèle Steentjes, Sipke Baarsma en Jan Verberne) en drie bestuursleden (Frans Hijmans, Kees Kortekaas en Kees Schouten) is er gewerkt aan ons magazine IJsselmeerberichten, is de website bijgehouden, werden nieuwsbrieven geïntroduceerd en werden via de contactpagina en ons email adres vele contacten onderhouden met leden en andere relaties. Ook werd een flinke start gemaakt met de voorbereiding van ons 40 jarig jubileum en de jubileum uitgave.

Communicatie strategie

Bij het verder ontwikkelen van onze communicatie valt op dat de IJsselmeervereniging een sterk merk is kwa bekendheid en imago. Er is bij de vele contacten gebleken dat onze naam vrijwel direct wordt geassocieerd met bescherming van natuur en landschap van het IJsselmeergebied. Daarbij liften we vaak positief mee met onze grote zusterorganisatie de Waddenvereniging.  Maar ook zijn er velen die ons kennen van lang her en van het indrukwekkende actieverleden en ook is er waardering voor de IJsselmeervereniging als vrijwilligersorganisatie te midden van de vele professionele natuurclubs.  Last but not least lijkt er bij omwonenden en liefhebbers van het mooie IJsselmeergebied een groeiende belangstelling te bestaan voor het behoud er van.

In haar rol t.o.v. de stichting VBIJ kiest de IJsselmeervereniging duidelijk voor de publieke promotie van het IJsselmeergebied en de beschermwaardigheid ervan. Dat doen we onder meer door bekende Nederlanders hun warme waardering voor het gebied te laten uitspreken en ook door de veelzijdigheid van het gebied en zijn historie te benadrukken. Ook proberen we de betrokkenheid van verschillende doelgroepen (natuurliefhebbers, zeilers, wandelaars en fietsers, cultuurhistorisch geïnteresseerden etc.) hierbij in het oog te houden.

IJsselmeerberichten

In 2011 hebben we aan het begin van het jaar een special voor de leden van de natuur- en landschapsorganisaties uitgebracht met een oplage van 85000 exemplaren. Deze kleine special werd meegezonden met de periodieken van de landschapsorganisaties gevestigd rond het IJsselmeer/Markermeer en had als belangrijke doel onze naamsbekendheid te vergroten en leden te werven. In juni brachten we ons zomernummer uit waarmee ook weer veel promotie is bedreven in jachthavens rond het IJsselmeer en op promotiepraatjes bij verenigingen. Met dit nummer hebben we ook de start gemaakt met full color, een aangepast formaat en een nieuwe lay-out. We hebben hiervoor veel complimenten gekregen. In december brachten we ons winternummer uit waarin naast een leuk interview met Midas Dekkers ook veel aandacht werd besteed aan het naderen jubileum en de uitgave van het Havard boek. Inmiddels werd ook veel voorbereiding verricht aan de het magazine “de IJsselmeer” dat ons jubileumboek begeleid. 

Nieuwsbrief

In 2011 zijn we ook serieus begonnen met de verzameling van email adressen van onze leden en andere geïnteresseerden. Dit met het oog op een snellere out-reachende communicatie via een digitale nieuwsbrief. In november zijn we gestart met een maandelijkse nieuwsbrief waarin we steeds een 8 tot 10 tal nieuwsitems met achterliggende info aan nu ongeveer 900 lezers zenden. Deze nieuwsbrief levert een actieve bijdrage aan de kennisverspreiding, maar leidt ook veel nieuwe lezers toe naar onze website. 

Website
Onze website is een permanente bron van contacten en mogelijkheid voor informatie verspreiding. In 2011 plaatsten we ruim 70 nieuwsitems, in wekelijkse edities, op onze nieuwspagina. Ook maakten velen (leden en niet leden) gebruik van het opgebouwde archief van nieuwsitems en met de achterliggende nieuwsbronnen. Ook werd regelmatig en toenemend gebruik gemaakt van onze contactpagina en aanmeldpagina voor leden.

Email verkeer en internet

Via info@IJssemeervereniging.nl worden we dagelijks door velen benaderd met uiteenlopende berichten en vragen. Het zorgvuldig blijven behandelen van deze contacten is een dagelijks werk geworden, maar is van vitaal belang voor de vereniging. De afhandeling houdt in directe beantwoording maar ook vaak doorgeleiding van contacten met anderen in het bestuur en derden. Door onze activiteiten op het internet is de IJsselmeervereniging bij de grotere zoekmachines op een flink aantal titels te vinden. 
Toekomstplannen

Belangrijke plannen voor de toekomst zijn het uitbreiden van de website met specifiek rubrieken voor enkele doelgroepen. Gebleken is dat er belangstelling is voor een rubriek “er op uit” voor het IJsselmeergebied. Ook is vanuit cultuurhistorische hoek belangstelling voor het uitwisselen van interessante bezoek bestemmingen. Daarnaast loopt de website soms tegen de grenzen van de huidige toegepaste software aan. Ook dat vraagt om aandacht. 

Voor IJsselmeerberichten is nog een grote kwalitatieve ontwikkeling mogelijk, met meer medewerkers meer pagina’s. Dit geldt evenzo voor onze nieuwsbrief. Onze ervaringen met het uitbrengen van onze jubileum uitgave geeft het beeld dat ook in die richting nog meer in het vat zit, dat een grote positieve aandacht voor het IJsselmeergebied kan opleveren. 

De communicatiestrategie zal zich wat meer gaan richten op hoofdthema’s van onze vereniging: bescherming van het IJsselmeergebied door het gebied te promoten als een groot en beroemd landschap.

Ruimtelijke ontwikkelingen
Recent is bekend geworden, dat wordt afgezien van buitendijkse woningbouw-plannen van de Gemeente Almere. Ook wordt een nieuwe verbinding door het IJmeer voor een langere periode niet nodig geacht. Door economische en demografische ontwikkelingen is ook de aanleg en bebouwing van IJburg II onwaarschijnlijk geworden. Dat slechte plannen van de baan zijn, wil overigens niet zeggen, dat er veel goede plannen zijn voor de kwaliteit van het Markermeer.

Van de “kleinere” pogingen om in het IJsselmeer te bouwen speelt op dit moment alleen nog het plan voor een  bungalowpark, jachthaven en hotel bij Uitdam. De IJsselmeervereniging heeft samen met een aantal andere organisaties een procedure aangespannen bij de Raad van State welke helaas is verloren.

De twee belangrijkste ontwikkelingen in het noordelijk deel van het IJsselmeer zijn:

Het voornemen van het Rijk ten noorden van Urk een zeer groot windmolenpark te stichten. De VBIJ heeft samen met een aantal grote natuurorganisaties verweer gevoerd tegen dit plan. De argumenten zijn door de Provincie Flevoland van tafel geveegd. In het kader van de Crisis en herstelwet is nu door de VBIJ en procedure bij de Raad van State aangespannen. Ook deze procedure is verloren en gevreesd moet worden, dat op korte termijn met de aanleg zal worden begonnen.

De planvorming voor de noodzakelijk “opknapbeurt” voor de Afsluitdijk ging aanvankelijk in de richting van het omvormen van de op veiligheid gerichte dijk tot een icoon van duurzaamheid. Er werden een aantal creatieve voorstellen gedaan. De VBIJ en de Waddenvereniging hebben zich in het debat gemengd via het opstellen van een eigen nota met uitgangspunten. Inmiddels heeft het rijk besloten zich alleen nog maar met de aspecten veiligheid en waterbeheer bezig te willen houden. De andere aspecten, zoals natuur en recreatie moeten worden behartigd door de provincies. Daar zal de vereniging zich dus op moeten richten. Actueel zijn de plannen voor vispassages (Waddenvereniging), natuurontwikkeling (Natuurmonumenten) en een mogelijk extra spuimiddel bij Kornwerderzand (Rijkswaterstaat).

