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Toelichting op het financiele verslag 2011
De inkomsten van contributies en giften nemen nog steeds licht af door vergrijzing van ons ledenbestand. De werving van nieuwe leden wordt nog onvoldoende uitgevoerd om de vertrekkers aan te vullen. 

In de beginbalans staan een aantal schulden afkomstig uit voorgaande jaren en betreffen voornamelijk nabetalingen aan de stichting VBIJ op grond van deelname aan juridische procedures en voortkomend uit een oude rekening courant relatie. Inmiddels zijn tot tevredenheid van de stichting VBIJ alle schulden vereffend. Op de balans staat nog één resterende vordering van stichting VBIJ van 1473,-. Hiervan is recent is gebleken dat deze in de overige posten was verrekend en dus niet meer betaald hoeft te worden. In 2012 zal deze schuld worden afgeboekt. Er is hiermee een einde gekomen aan onduidelijkheid over de financiële positie van de vereniging.

Aangezien de dienstverlening door het Landschap Noord-Holland op het gebied van financiële en ledenadministratie en secretariaatswerkzaamheden pas in de loop van 2011 is beëindigd, komt er nog een kostenpost van 1700,- voor. In 2012 zullen al deze werkzaamheden door vrijwilligers worden gedaan, wat een besparing van duizenden euro’s oplevert.

De bestuurskosten waren in 2011 veel hoger, doordat er 2x een ALV werd gehouden. Publiciteit: lager door 1x minder IJ.B. , maar meer kosten voor de productie van folders. Promotie kosten: 120.000 folders meegestuurd bij de bladen van onze VBIJ-partners. Voor het begrotingsjaar 2011 was de bijdrage van de partners aan stichting VBIJ met €2000,- verhoogd naar ruim 13.694,-.

Bij de vermelding van het vermogen was enkele jaren gekozen voor een bestemmingsreserve van 10.000,- en een resterende post algemene reserve. Het bestuur kiest er nu voor dit weer in een post weer te geven als algemene reserve.

Het kleine negatieve financiële resultaat van €654,67  wordt vertekend door de restkosten van de dienstverlening van Landschap Noord-Holland (€1700,-) en dit geldt ook voor de vermogenspositie die we na afboeking van de restant schuld aan VBIJ (€ 1473,-) feitelijk kunnen stellen op € 12.179,- .
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