Soemini Kasanmoentalib (Amsterdam 1949) studeerde in Leiden biologie, wiskunde en filosofie, en promoveerde tot doktor in de wijsbegeerte. In haar professionele loopbaan werkte zij aan verschillende universiteiten (Leiden, Nijmegen, Amsterdam en VU) als docente en onderzoekster op het gebied van de methodologie, statistiek en filosofie van de biologie. 
In haar woonplaats Uitdam stond zij aan de wieg van de actiegroep “de Kwade Zwaan”, die in 1999 een slibdepot voor chemisch afval in het IJmeer wist te voorkomen. Sindsdien is zij zich blijven inzetten voor de bescherming van het Markermeer en IJsselmeer als Natura 2000 gebied. Zo instigeerde zij het project Te kust en te keur (2006/2007) waarin met studenten landschapsarchitectuur concrete voorstellen werden ontwikkeld voor de Waterlandse kust en een open IJmeer. In 2010 werd haar en de Kwade Zwaan door het bestuur van de IJsselmeervereniging de eerste Ir. Marten Bierman prijs toegekend.
Sinds 2009 vertegenwoordigt zij de IJsselmeervereniging (IJV) in het expertteam van de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeergebied (St. VBIJ) en zet zich in voor het behoud en de ontwikkeling van het IJsselmeergebied als ecosysteem waarin natuur en cultuur op een unieke wijze samenkomen.  
