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Plannen voor slibvangers in Markermeer

Aanleg moerasgebied herstelt ecologische kwaliteit

woensdag 24 oktober 2012
Een uit slib opgebouwd moerasgebied gooit hoge ogen als mogelijke maatregel om de natuurkwaliteit van het Markermeer te verbeteren. Dat slib leidt nu in het meer zelf tot ecologische armoede.
Frank Biesboer
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Drie varianten maakte de Werkmaatschappij Markermeer-IJmeer, een samenwerkingsverband tussen het Rijk en de provincies Noord-Holland en Flevoland, eind vorige maand bekend voor verbetering van de ecologische kwaliteit van het watergebied.

Twee daarvan zijn gestoeld op de Marker Wadden, een plan van Natuurmonumenten om met het slib uit het meer een moerasgebied op te bouwen. In het voorjaar van 2013 moet de regering een besluit nemen welke variant wordt uitgevoerd.

Het 700 km2 grote Markermeer is sinds de aanleg in 1976 van de Houtribdijk tussen Enkhuizen en Lelystad ecologisch sterk achteruit gegaan.

Door erosie van de vroegere Zuiderzeebodem komt continu slib vrij dat de groei van planten en bijvoorbeeld de driehoeksmossel belemmert, zodat er minder voedsel beschikbaar is en de populatie watervogels daalt.

Al langere tijd bestaan er plannen om daar iets aan te doen, onder meer door de aanleg van een vogelrijk moerasgebied langs de Houtribdijk en het creëren van diepe putten waar het slib in zou moeten verdwijnen.

Maar tot op heden sneuvelden al die plannen omdat er zonder zicht op direct economisch gewin nauwelijks geld beschikbaar is voor de versterking van de natuurkwaliteit van het meer.

‘Bij het bedenken van de Marker Wadden stond voorop dat het zo goedkoop mogelijk moest’, licht drs.ing. Roel Posthoorn van Natuurmonumenten toe. ‘Vandaar het idee om het slib weg te vangen en te gebruiken om het moerasgebied te creëren.’

Ervaring hoe dat moet is er echter niet. ‘Onze aanpak is een experiment.’

Toch is er wel iets bekend: worden er in een met slib bedekte bodem diepe putten gegraven, dan zorgt de watercirculatie ervoor dat het slib gaandeweg in die putten verdwijnt.

‘Wij benutten dat verschijnsel door vanuit de rand van het te bouwen moeras geulen aan te leggen die als slibvangers dienen.’ Die 4 tot 6 m diepe geulen worden zo’n 60 m breed en 3 tot 4 km lang.

‘De aanleg van dit onderwaterlandschap vereist een forse investering, maar daarna doet de natuur het meeste werk.’

Door een zeker verhang van de geulen, of door op gezette tijden met water het slib op te woelen, wordt dit in de geulen verzamelde slib naar een winput gedreven, waar een pomp het opzuigt om er het moerasgebied mee te maken.

Ook dat laatste is volgens Posthoorn experimenteel. ‘Uit ervaringen elders blijkt dat er gaandeweg een korst op het slibwater ontstaat. Hoe dat zal gaan op de schaal die wij voor ogen hebben – in eerste instantie moet het moerasgebied zo’n 1000 ha groot worden – is voor ons ook nog onzeker.’

Om de aanleg van het moeras mogelijk te maken worden er eerst een soort atollen aangelegd. ‘We gebruiken daarvoor het materiaal dat vrijkomt bij het graven van de slibgeulen.’
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ONZEKERHEDEN
De onzekerheden over de realiseerbaarheid van de Marker Wadden spreken bestuurders eerder aan dan dat ze leiden tot afwijzing, zo heeft Posthoorn gemerkt.

‘Iedereen beseft dat gezien het sterk gelimiteerde budget niet is voort te bouwen op gangbare dure methoden. Alleen met een vernieuwende aanpak is de al jaren bestaande impasse te doorbreken over wat er met het Markermeer moet gebeuren.’

De komende maanden gaat Natuurmonumenten samen met advies- en ingenieursbureau Royal HaskoningDHV de plannen verder uitwerken.

‘Het gaat zowel om de vormgeving van het onderwaterlandschap dat het slib moet invangen als de manier waarop we de atollen gaan aanleggen.’
