

Veel gestelde vragen en antwoorden Luwtemaatregelen Hoornse Hop

mei 2013

1. Wat is het doel van het project MIRT Verkenning Luwtemaatregelen Hoornse Hop?

Een MIRT Verkenning is de eerste stap richting de uitvoering van een project, in dit geval de luwtemaatregelen Hoornse Hop. Het ministerie van Infrastructuur en Milieu  voert, samen met medeoverheden en belangenpartijen, een verkenning uit om duidelijk te krijgen waar en hoe de luwtemaatregelen vorm moeten krijgen en wat hierbij de wensen vanuit de regio zijn. Het resultaat van de verkenning is een beschrijving van de beste luwtealternatieven. Het alternatief dat het meeste bijdraagt aan de ecologie, technisch uitvoerbaar is en financieel betaalbaar is en bovendien een groot draagvlak heeft in de omgeving, wordt aan de minister van Infrastructuur en Milieu voorgelegd. Die zal in 2014 een beslissing nemen of dit zogenaamde voorkeursalternatief verder wordt uitgewerkt. 

Met het aanleggen van luwtemaatregelen wordt straks, samen met de aanleg van de MarkerWadden, de eerste stap gezet om de ecologie van het Markermeer-IJmeer te verbeteren. De luwtemaatregelen zorgen er ten eerste voor dat al het goede wordt geconserveerd en niet wordt weggevaagd door de eerstvolgende storm. Daarnaast zorgt het ervoor dat er een nieuw overgangsgebied tussen helder en troebel water ontstaat. Vissen, mosselen en waterplanten gedijen hierdoor beter, waardoor watervogels weer voldoende voedsel kunnen vinden 

2. Waarom is het zo belangrijk dat de ecologie van het MarkermeerIJmeer verbetert?  

Het Markermeer-IJmeer is een belangrijk natuur- en recreatiegebied. Als ecologische eenheid maakt het gebied deel uit van Natura 2000, het Europese Netwerk van beschermde natuurgebieden. Het Markermeer-IJmeer is als gebied aangewezen voor 19 vogelsoorten, 2 habitatsoorten en 1 habitattype. Het gaat echter niet goed met de ecologie van het gebied. Daarom hebben Het Kabinet en de provincies Noord-Holland en Flevoland de ambitie uitgesproken om de ecologie in het Markermeer en IJmeer te verbeteren. De natuur in Markermeer-IJmeer moet straks weer tegen een stootje kunnen om de gevolgen van klimaatverandering en menselijk medegebruik op te kunnen vangen. Deze ambitie heet het “Toekomstbestendig Ecologisch Systeem” (afkorting TBES). 
Om deze ambitie te realiseren zijn de volgende condities nodig:
1. Heldere randen langs de kust;
2. Een gradiënt in slib van helder naar troebel water;
3. Land-waterzones van formaat;
4. Versterkte ecologische verbindingen.
Voor deze condities is een maatregelenpakket opgesteld. De luwtemaatregel en de Markerwadden zijn de eerste maatregelen waar mee gestart wordt. 

4. Waar zijn deze ambities en besluiten eigenlijk vastgelegd? 
De ambitie “Toekomstbestendig Ecologisch Systeem” is vastgelegd in het Toekomstbeeld Markermeer-IJmeer (2009). Dit is opgesteld door overheden en maatschappelijke organisaties. Zie: http://www.markermeerijmeer.nl/hometext1/outline1/default.aspx
Dit toekomstbeeld is vervolgens in een brief aan de Tweede Kamer opgenomen over de ontwikkeling van het gebied Amsterdam-Almere-Markermeer (de zogenaamde RRAAM-brief; 2009). 
http://www.rraam.nl/Publicaties/Documenten+en+Publicaties+RRAAM/132930.aspx?t=RAAM-brief%20november%202009
Vervolgens is ter voorbereiding van de Rijksstructuurvisie RAAM het maatregelenpakket van TBES geoptimaliseerd door de Werkmaatschappij MarkermeerIJmeer (WMIJ, 2012). http://www.markermeerijmeer.nl/hometext1/infotekst4/default.aspx
Concreet resultaat van de optimalisatiestudie van WMIJ is dat met twee maatregelen begonnen wordt om de ecologie van het Markermeer weer robuust te maken, de Luwtemaatregelen en Markerwadden. Beide zijn opgenomen in het recent gepubliceerde Ontwerp Rijksstructuurvisie  Amsterdam, Almere, Markermeer (RAAM, 2013). Deze ligt van 7 mei tot 17 juni in de inspraak. 

http://www.centrumpp.nl/projecten/alle_procedures/ontwerp_rijksstructuurvisie_amsterdam___almere___markermeer__rraam___2013_.aspx
4. Waarom deze maatregelen juist in het Hoornse Hop?
Luwtemaatregelen kunnen in het gehele Markermeer worden toegepast, maar hebben door de stromingssituatie en het diepteverloop het meeste effect in het Hoornse Hop. Bovendien zijn hier arealen met waterplanten aanwezig die door de luwtemaatregelen beschermd en versterkt kunnen worden. Luwtemaatregelen mogen niet ten koste gaan van de goede toegang van de havens in het Hoornse Hop en de daar aanwezige water- en oeverrecreatie zoals (sport-)vissen, vaarbewegingen en zwemmen. Sterker nog, in de verkenning wordt gekeken of de luwtemaatregelen een bijdrage kunnen leveren aan de verbetering van de watergebonden recreatie en aan de economische ontwikkeling van de regio. Juist door ook andere belangen te koppelen aan te nemen besluiten en maatregelen, kan het Markermeer-IJmeer uitgroeien tot een natuur- en recreatiegebied van internationale allure.

5. Hoe worden belanghebbende partijen hierbij betrokken?
In de Verkenning Luwtemaatregelen worden op verschillende manieren belanghebbenden betrokken. Centraal staan vier werksessies waarin met alle belanghebbenden naar de beste oplossing wordt toegewerkt. In een creatief proces worden wensen, randvoorwaarden en meekoppelkansen opgehaald en verwerkt met o.a. modellen en expert judgement tot alternatieven. Daarnaast wordt de omgeving breed geïnformeerd in inloopavonden over de kansrijke alternatieven en het voorkeursalternatief.

In de projectgroep (“WMIJ+”) hebben de lokale en regionale overheden zitting en bereiden besluiten door de bestuurders voor. 
In de klankbordgroep zijn belangenbehartigers -variërend van dorpverenigingen tot de beroepsvisserij-  vertegenwoordigd. De klankbordgroep denkt mee in het project en adviseert de bestuurders vanuit de lokale en regionale belangen.
De verslagen van o.a. de werksessies zijn te vinden op  http://www.markermeerijmeer.nl/hometext1/HoornseHop/documenten+luwtemaatr/default.aspx
6. Waarom hebben maatregelen in het Hoornse Hop effect op een veel groter gebied van het Markermeer? 
De opwerveling van slib ontstaat door wind en de daarmee samenhangende stroming in het water. Door stroming kan het slib zich door het hele Markermeer verspreiden. De luwtemaatregelen beïnvloeden deze stroming en kunnen, afhankelijk van de ligging en de grote, een groot deel van het Markermeer beïnvloeden. Door het aanleggen van een luwtestructuur komt er een geleidelijke overgang van een helder gebied met waterplanten naar een troebel gebied. Deze overgang (gradiënt) is o.a belangrijk voor visetende vogels. 
7. Er staan al veel waterplanten langs de Noord-Hollandse kust. Is dit niet voldoende?

Het klopt dat in de laatste jaren het gebied waar waterplanten staan is toegenomen, maar de dichtheid niet. Bovendien staan er nu hoofdzakelijk waterplantensoorten (fonteinkruiden) die tot aan de oppervlakte groeien en hinder bij de recreatie(vaart) veroorzaken. Met de luwtemaatregelen zal o.a. het doorzicht van het water verbeteren zodat ook laagblijvende waterplanten (kranswieren) een kans krijgen zich te vestigen (in de Veluwerandmeren en delen van de Gouwzee hebben kranswieren de fonteinkruiden grotendeels verdrongen). Voor de ecologie is de variatie in waterplanten in het Markermeer belangrijk. Anders gezegd, voor o.a. de beschermde vogelsoorten zijn er nog onvoldoende waterplantenvelden van de juiste kwaliteit. 

Ook blijkt uit meetresultaten dat het water helderder is dan voorgaande jaren. Dit herstel valt voor een groot deel te verklaren doordat het in de jaren 2000-2011 gemiddeld genomen minder hard waaide in groeifase van waterplanten dan de jaren daarvoor. Het is nog onzeker of in stormrijke jaren dit herstel standhoudt. Helaas voor de ecologie blijft de dichtheid en verscheidenheid van de waterplantenvelden achter. In de verkenning nemen we de (positieve) autonome ontwikkelingen mee. De luwtemaatregelen worden vergeleken met de autonome ontwikkelingen, dus ook met het in de praktijk ervaren herstel. 
8. Is dit project vooral bedoeld om de uitbreiding van Almere en Amsterdam mogelijk te maken? 

Nee, de luwtemaatregelen zijn niet speciaal gekoppeld aan de uitbreiding van Almere en Amsterdam. De reden voor de luwtemaatregelen is de achteruitgang van de ecologische kwaliteit van het Markermeer in de afgelopen decennia. Met de Europese afspraken (Natura 2000) heeft Nederland zich verplicht om actie te ondernemen en om te voorkomen dat de situatie nog meer verslechtert. Vanwege de verslechterde ecologie is het nu al moeilijk om vergunningen af te geven voor nieuwe ruimtelijke ontwikkelingen. Dat is waarom de samenwerkende overheden inzetten op een grootschalige verbetering van de ecologie (robuust ecosysteem). Alleen dan is er weer ruimte voor nieuwe economische activiteiten in het Markermeer, zoals uitbreiding van jachthavens, buitendijks bouwen of (op de lange termijn) een nieuwe brugverbinding tussen Amsterdam en Almere. Bij een robuust ecosysteem is er in de (nabije) toekomst dus meer ruimte voor allerlei ruimtelijke en economische ontwikkelingen, ook langs de Noord-Holland.

9. Zijn de luwtemaatregelen nog wel nodig nu Marker Wadden er ook komt? 

Ja, de luwtemaatregelen en Markerwadden zijn niet inwisselbaar. De maatregelen om het Markermeer ecologisch te verbeteren kun je zien als een brug met pijlers. Door één pijler neer te zetten, maak je nog geen brug. Met andere woorden: om het water- en natuursysteem van het Markermeer robuuster en minder kwetsbaar te maken, volstaat alléén de Markerwadden of alléén de Luwtemaatregelen niet. Het gaat om het gehele systeem én verbetering van dit systeem op meerdere plekken. 
Twee van de condities om het Markermeer ecologisch te verbeteren zijn de ‘heldere randen langs de kust’ en het ‘creëren van een gradiënt van helder naar troebel water’. De luwtemaatregelen aan de Noord-Hollandse Kust zijn hiervoor de meest geschikte maatregelen uit het TBES pakket om deze condities tot stand te brengen. Luwtemaatregelen zijn relatief goedkoop en snel realiseerbaar. 

De Marker Wadden is echter een veel groter project en de realisatie van de Marker Wadden zal in stappen worden uitgevoerd, tot 2040. Deze maatregel richt zich vooral op twee andere condities van TBES, namelijk het beheersen van het grootschalige slibtransport en het vergroten van land-waterovergangen. 
De effecten van de twee maatregelen zullen de komende jaren nauwkeurig worden gemonitord. Op deze manier wordt de effectiviteit gemeten en kan worden bepaald of en welke aanvullende maatregelen nog nodig zijn. 
10. Is het slibprobleem van het Markeermeer op te lossen met het maken van diepe putten, of het doorsteken van de Houtribdijk? 

De enorme omvang die putten moeten hebben om effectief te kunnen zijn, de hoge kosten om deze putten te maken en de tegenvallende effecten van proeven  die gedaan zijn maken dat diepe putten in een eerdere fase zijn afgevallen als maatregel. (zie Optimalisatierapport WMIJ 2011). 
http://markermeerijmeer.nl/homedownloads/137114.aspx?t=Optimalisatierapport%20WMIJ%20(2011)%20en%20achtergronddocumenten
Met het doorsteken van de Houtribdijk ontstaat een open verbinding tussen IJsselmeer en Markermeer. Bij een sterke wind wordt dan water van het ene naar het andere meer opgestuwd (scheefstand). Door gaten te maken in de Houtribdijk ontstaat bij scheefstand een sterke stroming van IJsselmeer naar Markermeer of visa versa. Dit is niet wenselijk. 

Bovendien moet de verbinding tussen Markermeer en IJsselmeer minimaal een kilometer groot zijn om een stevig effect te sorteren voor het slibprobleem. En dan raken we aan de functionaliteit van de dijk. De Houtribdijk vormt namelijk een onmisbare schakel in het systeem van beveiliging tegen overstromingen in het gebied rondom het Markermeer en IJmeer (het Hoogwaterbeschermingsprogramma). De dijken langs de kusten zullen extra versterkt dienen te worden. Dit is maatschappelijk gezien onwenselijk. Tot slot is de verbinding over de Houtribdijk (N302) een belangrijke regionale verbinding die verloren zou gaan bij een (zeer) grote opening. De financiën voor een brug over de opening is niet voor handen. 
11. Hoe staat dit project ten opzichte van de dijkversterking Hoorn-Amsterdam? Waarom zijn er zowel luwtemaatregelen nodig als een dijkversterking? 

Er bestaan grote verschillen tussen beide projecten. De dijkversterking is noodzakelijk om de dijk aan de wettelijke veiligheidseisen te laten voldoen. De luwtemaatregelen zijn ecologische maatregelen en moeten op relatief grote afstand van de dijk komen te liggen om voldoende groot golfluw gebied te creëren. De versterking van de dijk kan mogelijk ook profijt opleveren voor de ecologie, maar dat is sterk afhankelijk van de inrichting. De dijk zorgt overigens niet voor extra luwte. In die zin kan het de luwtemaatregel niet vervangen.  

De luwtemaatregelen hebben door de afstand tot de kust nauwelijks een positief effect op de waterveiligheid achter de dijk waardoor de dijkversterking niet minder zwaar uitgevoerd kan worden. Kennisinstituut Deltares heeft dit berekend in 2012. De rapportage hiervan is te vinden op http://markermeerijmeer.nl/hometext1/HoornseHop/documenten+luwtemaatr/default.aspx
12. Wat gaan jullie doen wanneer de luwtemaatregelen de waterplantenoverlast voor de recreatie doet toenemen? 
De Verkenning Luwtemaatregelen houden wel rekening met de wensen van de recreatievaart door de locatie van de maatregelen slim en in overleg te kiezen. Echter de discussie over het beheer van waterplanten in het Markermeer, IJmeer en Randmeren is breder dan deze verkenning en wordt daarom ook breder opgepakt. 28 maart 2013 is hiermee een start gemaakt tijdens een themabijeenkomst georganiseerd door o.a. HISWA, ANWB en het ministerie van Infrastructuur en Milieu. Deze partijen hebben met elkaar afgesproken verder te werken aan oplossingen. Het project Luwtemaatregelen volgt deze samenwerking en neemt relevante resultaten mee. Uiteraard komt beheer van het gebied nadrukkelijk aan de orde bij de (beoordeling van) de alternatieven.
13. Wat zijn de resultaten van de proef met luwtedammen bij Warder? En hoe worden deze resultaten gebruikt in deze verkenning van luwtemaatregelen in het Hoornse Hop? 

Het rapport met de resultaten van de proef met de luwtedam bij Warder is te vinden op: http://markermeerijmeer.nl/hometext1/HoornseHop/default.aspx
De belangrijkste conclusies zijn:

· De oriëntatie van luwtemaatregelen ten opzichte van de overheersende windrichting is van groot belang voor de effectiviteit. Zowel golven als stroming spelen daarbij een rol. Stroming is vooral van belang bij langdurige perioden met sterke wind uit een zelfde richting. De stromingsrichting net boven de waterbodem kan flink afwijken van de windrichting en wordt bovendien door de luwtestructuur beïnvloed.

· De maximale aanslibbing dicht tegen de luwtedam aan, bedraagt een paar centimeter per jaar.

· Luwtestructuren zijn het meest effectief als deze over de gehele waterhoogte en als starre constructie worden uitgevoerd. Langere structuren dienen bij voorkeur ook openingen te bevatten om verschillen in doorzicht te realiseren en toegankelijkheid mogelijk te maken voor bijvoorbeeld pleziervaart en reddingsbrigade.

Deze en andere conclusies worden meegenomen bij het ontwerp van mogelijke luwtemaatregelen. Daarnaast is het slibmodel van kennisinstituut Deltares - dat we gebruiken voor de verkenning van maatregelen - op basis van het onderzoek aangepast.

 
14: Waarom is slib een groot probleem in het Markermeer?

Vanaf windkracht 5 wervelt het slib in het Markermeer op en verspreidt zich. Wanneer de wind gaat liggen dwarrelt het slib als een verstikkende deken naar beneden op planten, mosselen en andere organismen. Het slib is echter niet de enige oorzaak voor de neerwaartse trend van de ecologie in het Markermeer. Andere oorzaken zijn het ontbreken van voldoende habitatdiversiteit (meerdere leefomgevingen waar verschillende diersoorten kunnen bestaan). Hierdoor is de ecologie in het Markermeer kwetsbaar  voor veranderingen. Zo was het instorten van twee voedselsoorten -driehoeksmossel en spiering - verantwoordelijk voor de enorme achteruitgang van veel vogelsoorten. Een belangrijke maatregel om de robuustheid van het ecologisch systeem te vergroten is het creëren van een grotere habitatdiversiteit. Helder, waterplantenrijk water is zo’n belangrijke habitat.  

Meer informatie hierover is te vinden in het rapport van kennisinstituut Deltares: “Ecosysteemontwikkeling in het Hoornse Hop, 2013” Zie: http://www.markermeerijmeer.nl/hometext1/HoornseHop/documenten+luwtemaatr/default.aspx
 
15. Waarom hebben de luwtestructuren (“hockeysticks”) langs de Houtribdijk geen waterplantenvelden opgeleverd?

Het doel van de hockeysticks is bescherming van de dijk tegen ijsgang (kruiend ijs). Na enkele jaren groeiden daar ook waterplanten achter maar die verdwenen weer. De waterplanten zijn waarschijnlijk weer verdwenen doordat er slib sedimenteerde achter de dammetjes. De dammetjes liggen namelijk dicht tegen dijk aan en waardoor achter de dammen nauwelijks stroming is en slib kan bezinken. De luwtemaatregelen in het Hoornse Hop zullen relatief grote afstand  uit de kust liggen. De proef bij Warder met een tijdelijke luwtedam heeft aangetoond dat de sedimentatie achter de luwtemaatregel verwaarloosbaar is. 

16. Hoe ziet de planning van het project luwtemaatregelen eruit?

We voeren nu de verkenning uit. Deze zal in het voorjaar van 2014 worden afgerond. Daarna zal het zogenaamde voorkeursalternatief verder worden uitgewerkt. Dat zal in 2014 en 2015 gebeuren. In 2015 kan vervolgens worden gestart met de bouw van de luwtemaatregelen.


