Motie van Jeroen Determan, voor te leggen aan de Algemene Ledenvergadering van 22 maart 2014.
Als we rondkijken op de bijeenkomsten van de verschillende natuurclubs rond IJssermeer en omstreken, zien we de ouderen over-vertegenwoordigd. De jeugd ontbreekt vrijwel. Toch is het de jeugd, die over enige tijd zal gaan beslissen, wat er met het IJsselmeer gaat gebeuren. Daarom dienen we hen als doelgroep een hoge prioriteit te geven, als we het IJsselmeer ook in de toekomst willen behouden.

Hoe kunnen we van jongeren verwachten, dat ze het belang inzien van de weidsheid van het IJsselmeer, als ze daar nooit geweest zijn? Hoe willen we, dat ze kritisch zijn tegenover buitendijkse uitbreidingen... als ze zich op zaterdagen op kleine IJsselmeerstrandjes hebben moeten samenpakken? Waarom zouden ze kiezen voor behoud van het cultureel erfgoed, als ze daar geen kennis over hebben? Hoe kan je beslissen voor de toekomst, als je het verleden niet kent?

Daarom stel ik aan de ledenvergadering voor om de IJsselmeervereniging een onderzoek te laten doen naar de mogelijkheden activiteiten voor de jeugd te ontwikkelen en dit een’speerpunt-prioriteit’te geven. Daartoe dient door het bestuur een werkgroep in leven te roepen die voorstellen doet op de volgende ledenvergadering.

Kernvragen voor deze groep: hoe kan de jeugd betrokken worden? Aan welke leeftijdsgroepen denken we?  Welke activiteiten kunnen we via scholen laten lopen? Welke activiteiten kan de IJsselmeervereniging zelf hiervoor ontwikkelen? Welke capaciteit hebben we daarvoor – organisatorisch en financieel?

Hieronder geef ik een paar voorbeelden van het soort activitetiten dat mij voor het oog staat:

· Tot nu toe werden er door ons zeer in het algemeen “vrijwilligers gevraagd”. Maar voor jeugdeducatie hebben we specialistische vrijwilligers nodig. Daarom: een speciaal nummer van IJsselmeerberichten, waarin we specifiek vragen om vrijwilligers voor de jeugd: het opzetten van lesmateriaal en overleg voeren met scholen. Wat kan de vereniging aan lesmateriaal ontwikkelen en door welke organisaties kan dit worden ondersteund (bv  lokale musea, NME).  En buiten het puur educatieve: wat voor jeugd-activiteiten kunnen we ontwikkelen? Excursies? Piraatje spelen? Varen? 
· Onderzoek doen naar fondsen voor erfgoed-educatie. Er zijn verschillende fondsen op dit gebied. Binnen het voortgezet onderwijs bestaat ruimte voor educatie op het gebied van cultureel erfgoed. Bedreigde ambachten... landschappen... biologische diversiteit. Ook binnen het basisonderwijs kan gekeken worden naar aansluiting bij twee subsidiestromen: Cultuur met Kwaliteit  en de Combinatiefunctionaris regeling. Beide gericht op het samenbrengen van Cultuureducatie en (lokaaal) Erfgoed en basisscholen.
· Apps maken – met puzzelrit, met spelletje? Zijn er mensen te vinden, die apps voor ons willen ontwikkelen, speciaal om de jeugd bij onze zaken te betrekken? Of bestaan zoiets al binnen het onderwijs? Wat voor vogel is dat? Wat voor boot is dat? Knopen leggen. Voorspel zelf het weer.
· Is het mogelijk om ‘de jeugd’ ook OP het water te krijgen? Onder onze leden zitten veel zeilers, HUN kinderen komen wel op het water... maar dat is een hele kleine minderheid. Welke mogelijkheden kunnen er geschapen worden, om kinderen op het water te krijgen? Meevaren binnen de verschillende vis-serijdagen? Of met de Kotterrace bij Enkhuizen? Contact opnemen met het Zuiderzeemuseum? Met de waterpadvinders? Wat voor jeugd-activiteiten kunnen we verder ontwikkelen? Excursies? Piraatje spelen? Bootjes bouwen? Aquaria hebben?
· Studiemateriaal verzamelen voor scripties binnen het voortgezeg onderwijs. En contact opnemen met bijvoorbeeld ‘NatuurMonumenten’ om te over-leggen hoe zij de jeugd betrekken bij hun educatie. Bij Natuurmonumenten zijn veel activiteiten gericht op de jeugd. Kijk op https://www.natuurmonumenten.nl/kinderen
· En natuurlijk: contact opnemen met onze broeders. Als de Stichting het Blauwe Hart hierin mee wil doen, kunnen we ons jeugd-programma op een hoger plan tillen. Dan is er ook misschien meer geld voor.
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