Contributieverhoging (ALV 21-03-2015)
Het ledental van de IJsselmeervereniging loopt terug en daarmee ook de contributie inkomsten.

Contributies vormen de belangrijkste bron van inkomsten van de vereniging. We kunnen onze doelstelling in de nabije toekomst alleen blijven realiseren als er een goed evenwicht is van inkomsten en uitgaven. 
Allereerst willen we kritisch naar onze uitgaven kijken en deze waar mogelijk verder verminderen. Onze belangrijkste kostenposten zijn de bijdrage aan het Samenwerkingsverband Het Blauwe Hart en onze Communicatie en PR uitgaven. Beide posten zijn van wezenlijk belang om de doelstelling van de vereniging te realiseren. We gaan onderzoeken of er op deze posten te bezuinigen valt. Hier willen we ook de mening van de leden betrekken. Via een ledenraadpleging wil het bestuur een beeld krijgen van de mogelijkheden tot bezuiniging op de uitgaven. Deze uitkomst van deze raadpleging wordt  meegenomen in de besluitvorming over bezuinigingen.
Naast korten op de uitgaven wordt er ook gekeken naar het verhogen van de inkomsten. Onze belangrijkste bron van inkomsten zijn contributies van leden. Het bestuur is van mening dat een contributie verhoging met ingang van 01-01-2016 gerechtvaardigd is. De laatste contributieverhoging dateert al weer uit 2008. Meer contributie inkomsten geven ons de mogelijkheid om een verantwoorde begroting te maken.

Voorstel aan de ALV

Een ledenraadpleging houden over de besteding van de gelden van de vereniging

Met ingang van 01-01-2016 de contributie van de vereniging te verhogen naar 25 euro.

