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BESTUUR en LEDEN
Samenstelling bestuur. 

Jan Baron is tijdens de ALV op 21-03-14 terug getreden als bestuurslid. Hij blijft als adviseur van het bestuur actief. 
Aan het eind van het verslagjaar bestond het bestuur uit: Jos Teeuwisse (voorzitter), Soemini Kasanmoentalib (secretaris a.i.), Kees Kortekaas (penningmeester) en de leden Barbara van Beijma, Kees Schouten, Frans de Nooij, Auke Wouda, Willem Goudswaard. 
Bestuursvergaderingen

Het bestuur kwam in het verslagjaar 7 keer bijeen in een reguliere vergadering. Tijdens die vergaderingen passeerden tal van actuele en strategische zaken de revue en worden de te ondernemen acties verdeeld en de ondernomen acties terug gekoppeld. Begin juni hield het bestuur een ‘heidag’ om los van de normale vergaderroutine te praten over een ‘toekomstvisie voor het IJsselmeergebied’. 
Algemene Ledenvergadering
De jaarlijkse Algemene Ledenvergadering vond op 22 maart plaats in Den Oever. De gebruikelijke onderwerpen als Jaarverslag en Financieel verslag 2013 en Jaarplan en begroting 2014 werden besproken. Op voorstel van de vergadering werd besloten het agendapunt ‘huishoudelijk reglement’ uit te stellen tot 2015. 

Jeroen Determan diende een motie in: Hij vroeg het bestuur om te onderzoeken hoe men de jeugd bij het IJsselmeer kan betrekken. Bestuur gaf aan dat deze motie alleen kon worden uitgevoerd als er leden zijn die de uitvoering op zich willen nemen. Vier leden meldden zich hiervoor. De motie werd aangenomen. 

 
Thema: Ecologie van het IJsselmeergebied. Mennobart van Eerden, ecoloog bij Rijkswaterstaat hield een inleiding over ecosysteem versterking van het IJsselmeergebied.
Jeugdproject

Naar aanleiding van de motie Determan om jongeren te betrekken bij de IJsselmeervereniging heeft het bestuur een werkgroep ingesteld om voorstellen te doen. Deze werkgroep is een keer bijeen geweest. Hierna is het stokje overgenomen door een bestuurslid en is een keuze gemaakt voor een doelgroep (middelbare scholieren) en een werkwijze (projectonderwijs). Er zullen drie pilotprojecten gedaan worden. Het is de bedoeling dat de resultaten hiervan (documentatie en onderwijsmateriaal) in een overdraagbare vorm (eventueel digitaal) beschikbaar gemaakt wordt. Hiervoor is de gift van de Muider Hardzeildagen gereserveerd.
Leden
Uit de gegevens in ons ledenbestand komt naar voren dat ons ledenbestand vergrijst. In vijf jaar tijd is het ledental gedaald van 1600 naar 1200 leden. Opzeggingen blijken vaak verband te houden met hoge leeftijd of overlijden. De zorgvuldige ledenadministratie geeft nu echter een zeer getrouw beeld van ons ledenbestand. Verder zijn we ook wat strenger geworden bij  niet of ontijdige betaling van leden. Na een reminder niet betalen leidt tot uitschrijving uit ons bestand. In het afgelopen jaren is te weinig aandacht besteed aan het werven van leden. Aan de andere kant zien we wel een groeiende belangstelling voor de ontwikkelingen in het IJsselmeergebied. Het geluid van de IJsselmeervereniging is hierin belangrijk, uniek en trekt de aandacht. 

Er zijn veel leuke en interessante klussen in de IJsselmeervereniging die in dit verband op uitvoerders wachten. In het komend jaar zullen we op het terrein van zowel leden- als vrijwilligerswerving weer het  nodige moeten ondernemen. 
HET BLAUWE HART 
De voorzitter van de IJsselmeervereniging neemt deel aan de bestuursvergaderingen van Stichting Het Blauwe Hart. Andere bestuursleden namen deel aan het Communicatieoverleg en het Expert overleg. Door toetreding van Natuurmonumenten en Sportvisserij Nederland tot het samenwerkingsverband is nagedacht over een andere werkwijze. Besloten is om als projecten organisatie te gaan werken waarbij een van de partners verantwoordelijk is voor een project. Gekozen is voor de projecten windenergie, vis en bouwen met natuur. De IJsselmeervereniging zal aan de drie projecten deelnemen.
RUIMTELIJKE ONTWIKELINGEN
De volgende ontwikkelingen zijn in 2014 gevolgd:

Muiden

Kruitfabriek KNSM terrein Muiden: in samenwerking met Het Blauwe Hart zijn zienswijzen ingediend tegen het besluit van het Rijk dat het KSNF terrein bij Muiden verder ontwikkeld mag worden en het daarbij behorende bestemmingsplan van de Gemeente Muiden. 

Plannen voor een buitendijkse haven bij Muiden werden gevolgd.
Containerhaven Lelystad

In samenwerking met Het Blauwe Hart zijn zienswijzen ingediend en is het signaal afgegeven dat vervuilende industrie absoluut niet kan. Dit laatste is uit de plannen geschrapt. 
Marker Wadden

De IJsselmeervereniging was het afgelopen jaar aanwezig bij het periodieke voortgangsoverleg dat Natuurmonumenten over het project Marker Wadden organiseerde. Op deze manier wordt een vinger aan de pols gehouden en waar nodig kritische opmerkingen geplaatst. Ook de procedure rond deze plannen konden zo worden gevolgd. Er is nog geen voornemen tot een MER openbaar gemaakt. 

Enkhuizen
De ontwikkelingen bij de Krabbersplaat Enkhuizen en de plannen voor de bouw van recreatiewoningen buitendijks zijn kritisch gevolgd. Deze buitendijkse plannen zijn door ons ook bij het Deltaprogramma ingebracht.

Hoornse Hop 

Discussiebijeenkomsten en besluitvorming over de luwtemaatregelen zijn kritisch gevolgd. Er komt al veel natuurontwikkeling met de variant van de oeverdijken op voorstel van Het Blauwe Hart en IJsselmeervereniging. Er bleek te weinig coördinatie tussen de luwtemaatregelen (RWS) en de dijkversterking (Hoogheemraadschap). De Hoorn gemeente heeft aangekondigd de waterplanten in de Hoornse Hop te gaan maaien.  
Dijkversterking Markermeerdijk

Bestuurslid Barbara van Beijma hield via de klankbordgroep van het Hoogheemraadschap contact met de locale groepen en bleef daardoor op de hoogte van de ontwikkelingen. 

Windmolens

In samenwerking met de Stichting Het Blauwe Hart en Vogelbescherming werden zienswijzen ingediend en werd er gelobbyd bij de diverse overheden. Als IJsselmeervereniging zijn wij tegen windmolens in of langs het gebied en houden we vast aan het idee dat het een landschap van nationale allure is en dus met de grootste zorg behandeld moet worden. Dit betekent dat we
· Geen molens in of om het IJsselmeergebied willen.
· Als ze er toch komen de molens dan concentreren in enkele (max drie) parken.
· Er dan in elk geval compensatie moet komen.
· Dit eveneens geldt voor de parken op of nabij dijken.
Stand van zaken: PS Friesland heeft half december besloten om 350 Mw in het IJsselmeer te zetten. We gaan nu in samenwerking met Het Blauwe Hart het juridische spoor inzetten met inschakeling van deskundige bureau’s. Uitgangspunt hierbij is Natura 2000 en cumulatieve effecten. De Wieringermeeer is al volgepland, maar lijkt nog hogere molens te gaan krijgen. De situatie in Flevoland is nog niet duidelijk. Minister Schulz steekt zelf nadrukkelijk in op natuurcompensatie. Wij houden de MER in de gaten.

COMMUNICATIE/PR
IJsselmeerberichten. In 2014 hebben we een winter-, zomer- en najaars nummer uitgebracht, met steeds een themakatern, resp.: ‘gemeenteraadsverkiezingen’, ‘zomers genieten van het IJsselmeergebied’ en ‘de Houtribdijk en natuurontwikkeling’. Deze drie nummers hadden steeds 24 pagina’s. Met een inmiddels ingewerkte redactie kostte het geen moeite deze pagina’s te vullen.

Naast verspreiding onder onze leden gingen er ook ongeveer 120 exemplaren naar relaties en contacten van onze vereniging. Daarnaast werd naar ongeveer 500 (pers)relaties een digitale versie verzonden. Als promotiemateriaal werden nog eens 200 gedrukte exemplaren verspreid bij lezingen en in jachthavens rondom het Markermeer en IJsselmeer.

Nieuwsbrief. In 2014 zijn er 4 digitale nieuwsbrieven verzonden aan inmiddels zo’n 2000 email adressen van onze leden en andere geïnteresseerden. Dat zijn er wat minder dan voorgaande jaren maar daar staat een extra IJsselmeerberichten tegenover. 

Website. In 2014 plaatsten we 53 nieuwsitems, op onze nieuwspagina. Ook maakten velen (leden en niet leden) gebruik van het opgebouwde archief van nieuwsitems en met de achterliggende nieuwsbronnen. 

Het aantal “unieke bezoekers” van de website bleef 7000 net als  in 2013. 

Email verkeer en internet. Via info@IJssemeervereniging.nl werden we door velen benaderd met uiteenlopende berichten en vragen. Het zorgvuldig blijven behandelen van deze contacten is een dagelijks werk geworden, maar is van vitaal belang voor de vereniging. De afhandeling hield in directe beantwoording maar ook vaak doorgeleiding van contacten naar anderen in het bestuur en derden. Door onze activiteiten op het internet is de IJsselmeervereniging bij de grotere zoekmachines op een flink aantal titels te vinden. 

Het Havardproject/Historizon. Ook in de afgelopen zomer werd door reisbureau Historizon een Zuiderzeecruise georganiseerd op basis van het reisverhaal van Havard. De trip was vrijwel direct uitverkocht en bleek een groot succes.

Als opvolger van het Havardproject was een plan gemaakt voor een wedstrijd voor kunstacademiestudenten, een rondreizende tentoonstelling en een boekuitgave. Hierover werden overleggen gevoerd met een aantal belangrijke musea rond het IJsselmeergebied en kunstopleidingen. Gezien de reacties en de financiele situatie in de vereniging is besloten het project niet voort te zetten.

FINANCIËN
De kascommissie voor de Jaarrekening 2014 bestaat uit: Nico Papinau Salm en Siem Koerse.
Het jaar 2014 is bijna conform de begroting afgesloten?
De contributie inkomsten bedroegen in 2014: 33.000 euro. Dat is weer een verdere daling t.o.v. 2013 (38.000 euro).
De balans laat een vermogen van 19.829,51 zien. Een deel hiervan (2000 euro) is bestemd voor een boekuitgave en een deel (2000 euro) voor jeugdactiviteiten.

De exploitatierekening toont t.o.v. 2013 minder inkomsten 35.363 (2014) tegen 37.856 (2013). De kosten daalden echter niet navenant; 38.618 (2014) tegen 39.071 (2013). Het tekort steeg daardoor van 1215 (2013) naar 3256 in 2014.

Deze ontwikkeling laat zien dat de Vereniging naar een structureel lager financieel niveau toe gaat. Het tekort over 2014 komt ten laste van ons vermogen.  
