Kort verslag ALV 2013

Datum: 23 maart 2013
Locatie: Mirror Paviljoen te Monnickendam
1. 
Opening

2. 
Verslag vergadering 7 april 2012 wordt vastgesteld door de vergadering.
3. 
Jaarverslag en financieel verslag 2012

Opmerking Jaarverslag: website wordt goed bezocht 32000 hits! Jaarverslag wordt vastgesteld. 

Financieel verslag 2012, Balans en de winst en verliesrekening. Kascommissie Fred Udo en Onno Waalewijn  verleent het bestuur décharge. De vergadering stelt het financieel verslag vast. Nieuwe kascommissie: Lex Rootselaar en Siem Koerse. 

4.
 Bestuurswisseling: afscheid van Lex Rootselaar, benoeming van Auke Wouda als lid van het bestuur. Auke woont in Friesland en brengt juridische expertise mee. 
6. 
Uitslag ledenraadpleging Samenwerking St. Het Blauwe Hart: in totaal zijn 258 reacties ontvangen, hiervan 195 zonder en 58 met toelichting. Een duidelijke meerderheid stemt in met samenwerking met de Stichting Het Blauwe Hart voor een proefperiode, slechts vier leden tegen.

7.
Actuele ontwikkelingen. 
· Windenergie, hierin werken wij samen met de Stichting het Blauwe Hart. Locale actiegroepen zoals de groep Urk Briest ondersteunen wij met advies en kennis.
· Ook wat betreft de vernieuwing van de Afsluitdijk wordt samengewerkt met Het Blauwe Hart. Op deze punten stemt de vergadering in..

· Markerwadden: Herman Verheij dient motie in en wil die in stemming brengen. Besloten wordt deze stemming te houden na de presentatie van het plan Markerwadden door Hesper Schutte van Natuurmonumenten. Uiteindelkijk wordt besloten dat er een ledenraadpleging over de motie Verheij gehouden zal worden. 
8. 
Rondvraag en Sluiting

