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IJsselmeervereniging
Jaarverslag 2016
“De IJsselmeervereniging is een vereniging van leden die zich betrokken voelen bij het behoud van de kwaliteiten van het IJsselmeergebied. De vereniging realiseert zich dat het IJsselmeergebied een levend landschap is en dat het gebied daardoor aan verandering onderhevig is. Wel is zij van mening dat voorgenomen veranderingen beoordeeld moeten worden op basis van de mate waarin zij de kernkwaliteiten van het gebied versterken, of daar schade aan toebrengen. Voor duurzame ontwikkeling van het IJsselmeergebied is het wezenlijk om veranderingen in de kernkwaliteiten ecologie, economie, beleving en cultuurhistorie in samenhang te beschouwen. De vereniging kiest voor een kritische houding, gebaseerd op deskundigheid en wil het draagvlak voor het behoud van een waardevol  IJsselmeergebied bij bevolking en politiek versterken. De vereniging wil haar doelen bereiken door samen te werken met verwante organisaties.” (Uit ons Jaarplan 2014)
Bestuur, leden en financiën

Bestuur
In het verslagjaar overleed ons oud bestuurslid Jan Baron. Jan was nog een groot deel van het afgelopen jaar actief als adviseur van het bestuur. Wij zullen hem herinneren als innemende persoonlijkheid en om zijn grote dossierkennis van het IJsselmeergebied.

Het bestuur kwam in het verslagjaar acht keer bijeen. Eén bijeenkomst betrof een zgn. ‘heidag’, zeven keer een reguliere bestuursvergadering. Belangrijke punten van overleg waren:

- Onze relatie met Stichting Het Blauwe Hart
- Ruimtelijke ontwikkelingen voor het gebied, in het bijzonder het windmolenpark voor de kust van Friesland
- Communicatie uitingen van de Vereniging (zie verder bij Communicatie)

Sinds 12 maart (na de ALV) bestaat het bestuur uit: Jos Teeuwisse (voorzitter), Kees Schouten (communicatie), Soemini Kasanmoentalib (secretaris a.i.), Auke Wouda (penningmeester) en de leden Barbara van Beijma, Frans de Nooij en Willem Goudswaard. 

Bestuursleden van de vereniging waren door het jaar heen aanwezig bij tal van symposia en bijeenkomsten die betrekking hadden op het IJsselmeergebied en hadden daar hun inbreng.

Leden (en vrijwilligers) 
Ons ledenbestand daalt nog steeds. Begin 2016 waren er 992 leden. Dit is eind 2016 gedaald tot 933. Als gevolg van overlijden of opzegging. 72 leden hebben hun contributie nog niet betaald. Deze zullen – als na de laatste aanmaning geen betaling volgt, begin 2017 geschrapt worden als lid. De ledenadministratie is goed op orde en geeft daardoor een goed beeld van ons ledenbestand. Vanwege gebrek aan capaciteit is er in het afgelopen jaar weinig aandacht besteed aan het werven van leden. Leden zijn echter van groot belang voor de Vereniging zeker nu we zien dat het aantal plannen voor het IJsselmeergebied, als gevolg van de aantrekkende economie, weer toeneemt. Het belang van een onafhankelijke organisatie als de IJsselmeervereniging wordt alleen maar groter als pleitbezorger voor het behoud van de ‘zwakke’ waarden van het IJsselmeergebied. 

Algemene  Leden Vergadering (ALV)
De ALV werd gehouden op 12 maart jl. in het Mirrorpaviljoen in Monnickendam. Op de agenda stonden de vaste punten Jaarplan en Jaarverslag. Andere punten waren:

- De relatie met Stichting Het Blauwe Hart.
- Wijziging statuten

- Bestuurssamenstelling: Soemini Kasanmoentalib en Auke Woude werden herbenoemd voor een periode van 4 jaar.
Financiën 

De kascommissie voor de Jaarrekening 2016 bestaat uit: Nico Papinau Salm en Kees Kleinhout.

De balans laat ultimo 2016 een vermogen van € 23.626,98 zien. Daarnaast zijn er voorzieningen op de balans opgenomen:  rond € 2000 is bestemd voor jeugdactiviteiten.

De inkomsten uit contributie en donaties bedroegen in 2016: € 31.444,01. Dat is praktisch gelijk aan die van 2015 (Є € 31.342,45). Het positieve saldo bedraagt € 5.306,51 € 31.644,01
Samenwerkingsverband Het Blauwe Hart

In het verslagjaar is de relatie tussen de IJsselmeervereniging en de andere partners binnen het Samenwerkingsverband verder verslechterd. Vanwege teruglopende inkomsten zag het bestuur van de vereniging aankomen dat niet langer aan de contributieverplichting van de stichting Het Blauwe Hart (SBH) kon worden voldaan. Uit een ledenraadpleging bleek dat het merendeel van de leden voorstander was van een open gesprek hierover met de partners in SBH. Meerdere gesprekken hierover leverden echter geen resultaat op dat recht deed aan de bijzondere positie van de IJsselmeervereniging binnen het samenwerkingsverband. Dit is reden voor het bestuur om een terugtreden uit het samenwerkingsverband aan de leden voor te leggen. 

Ruimtelijke Ontwikkelingen

Gebiedsagenda IJsselmeergebied

Het bestuur heeft gesprekken met sleutelpersonen over een integrale visie, de Toekomstvisie IJsselmeergebied gevoerd en elke gelegenheid aangegrepen cultuurhistorie en landschap in te brengen. Positief is dat door de Tweede Kamer er amendementen op de omgevingswet zijn ingebracht betreffende natuurbescherming en landschap. 

Het Rijk legt nu alles bij de provincies, vooruitlopend op de omgevingswet beginnen alle vijf provincies nu elk met omgevingsvisies. Dit moet een aandachtspunt zijn. Landelijke natuur- en milieuorganisaties – zoals wij - moeten hierop letten. 

Natura 2000

Het ontwerp voor de beheerplannen voor het IJsselmeergebied: zijn eind 2016 gepubliceerd.  Het bestuur bereidt een zienswijze voor, die in januari 2017 zal worden ingediend.

Windmolens 
Windpark Fryslân: In het voorjaar van 2016 hebben zeer veel organisaties op het gebied van natuur, milieu en recreatie, waaronder de IJsselmeervereniging, een zienswijze ingediend tegen dit windpark van  ca 320 Mw met 89 windturbines vlak onder de Afsluitdijk. In oktober 2016 zijn de definitieve besluiten voor dit windpark vrijwel ongewijzigd vastgesteld. De IJsselmeervereniging heeft samen met negen andere natuur- en milieuorganisaties beroep ingesteld bij de Raad van State tegen die plan. Deze organisaties financieren ook een contra-expertise opgesteld door Alterra. In de loop van 2017 zal uitspraak volgen in deze procedure.

Wieringermeer: Het Blauwe Hart heeft beroep ingesteld bij de Raad van State tegen het Windpark Wieringermeer.  In het voorjaar van 2016 is dit beroep ongegrond verklaard.

Flevoland: Op grond van de structuurvisie uit 2015 is een ontwerp gepubliceerd voor het windpark  Zeewolde  en is eind 2016 een notitie reikwijdte en detailniveau (NRD) voor het MER voor het windpark Blauw (het noorden van Flevoland) verschenen. Begin 2017 zal de IJsselmeervereniging een zienswijze indienen op die NRD.

Open Houtribdijk 

Het schetsontwerp van Jan Baron voor een open Houtribdijk is gepubliceerd en naar de pers en Tweede Kamer gestuurd. Al is het geen technisch maar politiek probleem, concretisering is goed voor de gedachtenvorming. Als zodanig heeft het zeker gewerkt. 

Maritieme haven Urk
In het najaar van 2016 is een ontwerp verschenen voor een maritieme haven langs de zuidelijke dijk van de Noordoostpolder. De IJsselmeervereniging heeft een zeer kritische zienswijze ingediend.

Luwtemaatregelen Hoornse Hop
Mede naar aanleiding van een kritische zienswijze van de IJsselmeervereniging heeft de minister van I&M besloten om niet verder te gaan met het proces voor de aanleg van eilanden in het Hoornse Hop.
Camping-Jachthaven Uitdam

De Dorpsraad Uitdam is in deze zaak actief geweest. De nieuwe eigenaar van de Camping-jachthaven Uitdam meende alle politiek bedongen voorwaarden bij het bestemmingsplan naast zich neer te kunnen leggen omdat deze door het bureau Oranjewoud in de toelichting van het bestemmingsplan waren terechtgekomen. De toelichting van een bestemmingsplan bleek geen status als wet te hebben. De gemeente Waterland heeft uiteindelijk daartegen een voorbereidingsbesluit genomen voor de nieuwe vergunningsaanvragen. 

Muiden

De gemeente Muiden heeft in zijn laatste raadsvergadering het bestemmingsplan vastgesteld. Door plaatselijke organisaties is daar beroep tegen ingesteld, wat heeft geleid tot een forse aanpassing van dit plan ten aanzien van de open ruimte rond de batterij. Inmiddels is dit gewijzigde bestemmingsplan onherroepelijk.

Dijkversterking Markermeerdijk

Ondersteuning van de Zuyderzeedijk Alliantie – een samenwerkingsverband van verschillende groepen actieve bewoners. Deze streeft inspraak van de bewoners en een betere landschappelijke inpassing van de versterking van de Markermeerdijk na. 

Vismigratierivier en aanpassing Afsluitdijk
De vismigratierivier ligt op st(r)oom en zal gelijktijdig met de aanpassingen aan de Afsluitdijk, vanwege de waterveiligheid, tot stand komen. Door de gemeente Sudwest Fryslân (SWF) en de provincie Fryslân zijn plannen gelanceerd voor een vergroting van de sluiskolk bij Kornwerderzand. Het bestuur houdt dit proces goed in de gaten.


Communicatie en Publiciteit

Website, facebookpagina

In 2016 werd de website verder ontwikkeld met vooral veel nieuwe inhoud en ook de opmaak werd verder gemoderniseerd. Er werden weer ruim 56 nieuwsitems geplaatst en er is nu ook een op gezette tijden ververst filmpje op de homepage. Belangrijk is ook de facebookpagina die steeds meer belangstellenden en ook een nieuwe categorie belangstellenden trekt. Ruim 10.000 unieke personen bezochten in 2016 onze website en dat zijn er 2000 meer dan het voorgaande jaar. Ook onze facebook pagina wordt ook door duizenden mensen gevolgd en voorziet met veel informatie over bezoekwaardige evenementen en gebeurtenissen, in een groeiende behoefte.

IJsselmeerberichten, digitale nieuwsbrief, persberichten

IJsselmeerberichten verscheen het afgelopen jaar 3 maal met een gedrukte oplage van 1400 en digitaal (t.b.v. de pers) 600 stuks, met gemiddeld 28 pagina’s. De digitale nieuwsbrief verscheen -evenals een persbericht- dit jaar zes maal. Uit metingen blijkt dat de nieuwsbrief door vrijwel alle 2500 geadresseerden wordt geopend en gelezen. In veel gevallen worden daarna meerdere pagina’s van onze website gedownload.  

In al deze media hebben we veel aandacht besteed aan de ecologische situatie in het Markermeer/IJsselmeer en de daarvoor beoogde verbeteringsmaatregelen. Belangrijke thema’s waren de belabberde visstand, de explosieve plantengroei, het Windpark Fryslân, de politieke partijen en het IJsselmeerbeleid, de diverse natuurontwikkelingsprojecten en de versterking van de Markermeerdijk. Met regelmaat interviewen we experts en bekende Nederlanders over zaken die het IJsselmeergebied betreffen en zijn er in IJsselmeerberichten columns, boekbesprekingen en cultuurhistorische artikelen. Nadat we daar op aangesproken waren hebben we ook expliciet aandacht besteed aan het Randmerengebied.

Digitaal  

Met het opvoeren van het aantal digitale nieuwsbrieven en de voortgaande aandacht voor onze facebook pagina, neemt het digitale deel van onze communicatie toe. We sturen ook steeds vaker een digitale versie van ons magazine IJsselmeerberichten toe aan geïnteresseerden die daar om vragen. Daaronder ook het circuit van beleidsmakers, politici en persmedia.

Toch blijft er veel vraag naar de gedrukte versie van IJsselmeerberichten onder de leden en ook voor promotie doeleinden.

Financieel

De IJsselmeervereniging besteedde ook in 2016 het grootste deel van haar middelen aan de instandhouding van Stichting het Blauwe Hart én aan communicatie en publiciteit. 

Met meer middelen zou het verschijnen van IJsselmeerberichten beter en vaker kunnen plaatsvinden. Ondanks dat alle werk volledig door vrijwilligers wordt verricht was er binnen de begroting van 2016  hiervoor, door het teruglopend leden aantal en de verplichtingen aan stichting het Blauwe Hart, geen mogelijkheid. 
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Inleiding

Door de aantrekkende economie neemt het aantal initiatieven en plannen dat overheden en particulieren ook voor het IJsselmeergebied ontwikkelen alleen maar toe. Het belang van een onafhankelijke organisatie die in staat is om plannen en initiatieven te toetsen op hun waarde voor het IJsselmeergebied wordt daardoor alleen maar groter. De IJsselmeervereniging is qua omvang en slagkracht niet in staat om zich met alles bezig te houden. Samenwerking met gelijkgestemde organisaties is dan ook van groot belang. Helaas heeft het bestuur moeten constateren dat Stichting Het Blauwe Hart tot nu toe de kwaliteit mist om hierin echt effectief te kunnen zijn, aan een nieuwe Coalitie wordt gewerkt, maar is nog geen feit. Voor de IJsselmeervereniging betekent dit dat zij zich in 2017 bij iedere activiteit moet afvragen met welke organisatie(s) een tijdelijke coalitie kan worden aangegaan om krachten te bundelen en effectiviteit te vergroten.

In 2017 bestaat de IJsselmeervereniging 45 jaar. Bij dit jubileum zal worden stilgestaan met o.a. een symposium en een Jaarboek.

Bestuur, leden en financiën

Bestuur

De huidige voorzitter heeft te kennen gegeven om in het eerste kwartaal van 2017 te willen terugtreden. Prioriteit wordt gegeven aan het vinden van een nieuwe voorzitter. Voor 2017 staan acht bestuursvergaderingen gepland. Het bestuur vergadert echter zo vaak als het nodig is om de belangrijkste verenigingszaken te kunnen bespreken.  Op de agenda staan standaard de volgende punten: Bestuursaangelegenheden, Financiën, Leden aangelegenheden, Samenwerking, Communicatie/PR, Ruimtelijke ontwikkelingen, actiepunten en verslag vorige vergadering. 
Leden (en vrijwilligers)

De actieve vrijwilligers dragen de vereniging. Nieuwe actieve leden zijn dan ook meer dan welkom en kunnen zich eenvoudig melden via info@ijsselmeervereniging.nl. Het teruglopende ledental blijft een grote zorg voor het bestuur. Leden die denken een actieve bijdrage kunnen leveren aan het werven van nieuwe leden worden dan ook van harte uitgenodigd om zich bij het bestuur te melden. 

Algemene Leden Vergadering (ALV)
De Algemene Ledenvergadering wordt in 2017 gehouden op 28 januari in Monnickendam aan de oever van de Gouwzee. Op de agenda staan o.a. de volgende punten: Jaarverslag 2016 en Jaarplan 2017. Het belangrijkste onderwerp is de beëindiging van de samenwerking met Stichting Het Blauwe Hart en de mogelijkheden tot vernieuwde samenwerking met verwante partijen. De stukken voor deze vergadering worden ruim van te voren op onze website geplaatst. 

Financiën

In 2016 is het gelukt om het jaar af te sluiten met een positief saldo. Hierdoor is het vermogen van de vereniging vergroot. Een deel van het vermogen zal in 2017 worden aangewend voor de organisatie van verschillende jubileum activiteiten zoals een symposium en een Jaarboek.

Samenwerking met Het Blauwe Hart
Het bestuur gaat ervan uit dat de samenwerking met de Stichting Het Blauwe Hart begin 2017 wordt beëindigd. Zoals in de Inleiding al is beschreven is het van groot belang dat waar mogelijk samenwerking wordt gezocht met andere partijen die een gedeeld belang hebben. Het bestuur is van mening, dat er andere vormen van samenwerking gezocht moet worden met verwante partijen in het IJsselmeergebied en zal zich daar actief voor inzetten. Zie daarvoor het aparte ALV voorstel over samenwerking.
Bij ieder belangrijk onderwerp wordt bekeken of de IJsselmeervereniging hier een rol in heeft en zo ja met wie dan een samenwerking kan worden aangegaan om effectief te kunnen zijn. Dit betekent dat er in wisselende coalities zal worden samengewerkt. Goede relaties met andere verwante partijen blijft dan ook van groot belang.

Ruimtelijke ontwikkelingen

Zonder twijfel wordt 2016 een spannend jaar voor het IJsselmeergebied en wordt de inzet van de Vereniging op veel fronten gevraagd.

Gebiedsagenda IJsselmeergebied

In de eerste plaats is van belang dat nu op Rijksniveau wordt gewerkt aan een inrichtingsvisie. Daar is ook dringend behoefte aan, omdat eerdere visies nooit het stadium van “plan” hebben bereikt en er voor het gebied dus een toetsingskader ontbreekt voor de beoordeling van alle soorten plannen. Het bestuur zal er op blijven letten dat cultuurhistorie en landschap erin komen. Omdat de provincies formeel verantwoordelijk geworden zijn voor de landschappelijke inrichting is het voor de Vereniging van groot belang, om in een en of ander samenwerkingsverband met andere organisaties de provincies goed bij de les te houden. Het Rijk legt nu alles bij de provincies, vooruitlopend op de omgevingswet beginnen alle vijf provincies nu elk met omgevingsvisies. Dit moet een aandachtspunt zijn. Landelijke natuur- en milieuorganisaties – zoals wij - moeten hierop letten. 

Ook beloftevol is de studie die de TU Delft via de Van Eesteren leerstoel onderneemt naar vormgeving en inrichtingsmogelijkheden van het IJsselmeergebied. In de loop van 2017 worden de resultaten daarvan gepubliceerd. Hopelijk lokt dit een goede discussie uit over de gewenste inrichting  en de “beeldkwaliteit” van ons gebied en kan de Vereniging daar zijn voordeel mee doen.

Een tweede belangrijk aandachtsgebied betreft de discussie rond de versterking van de dijken tussen Hoorn en Amsterdam. 

Nieuwe eilanden

Het aanleggen van nieuwe eilanden vraagt om een voortdurend kritisch volgen van deze plannen. Het betreft de Marker Wadden, waar zowel de inrichting als de aanleg met grove ingrepen in de bodem van het Markermeer aandachtspunten zijn. Ook voor de Friese kust worden nu plannen voor eilanden gepresenteerd die een kritisch oog verdienen. En ook duikt IJburg II weer op nu de Amsterdams woningmarkt booming is.

Zandwinning

De zand- en kleiwinning in het Markermeer, waarvan we dachten dat die “over” was steekt toch weer de kop op. Het kan een majeure bedreiging van de kwaliteit van het Markermeer blijken te zijn, al wordt het op dubieuze gronden “verkocht” als een bijdrage aan het milieu  

Windmolens

De plaatsing van windturbines in het gebied is wellicht het urgentste aandachtspunt. Er zijn in 2015 zienswijzen ingediend voor de plannen voor Flevoland (te veel windmolens tussen Lelystad en de Ketelbrug).De plannen voor de windmolens in de Wieringermeer zijn onherroepelijk. Wij zullen moeten reageren op de antwoorden op deze zienswijzen en eventueel verdere procedurestappen overwegen.

Voor de plannen voor het windpark Fryslân - 90 grote molens in het water bij Kornwerd/Makkum – zijn door veel natuur, milieu en recreatieorganisaties zienswijzen ingediend (voorjaar 2016). In het najaar 2016 is door de IJsselmeervereniging samen met negen natuur- en milieuorganisaties beroep ingesteld tegen de definitieve besluiten. Dit beroep zal in de eerste helft van 2017 bij de Raad van State behandeld worden. Begin 2017 zal in dat verband de contra-expertise worden ingediend.. 

Open Houtribdijk 

Wij blijven doorgaan het punt van de open Houtribdijk op de agenda te krijgen in het kader van “herstelmaatregelen” door de punten uit het ANT rapport en de Natuurambitie Grote Wateren naar voren te brengen. Een open Houtribdijk past in het kader van de EU regelingen en het Deltaprogramma.  

Maritieme haven Urk
Als de provincie het inpassingsplan voor de maritieme haven ondanks de kritische zienswijze van de IJsselmeervereniging doorzet, zal  het bestuur bekijken of een beroep tegen dit plan kans van slagen biedt en dat zo mogelijk doorzetten.

Dijkversterking Markermeerdijk

Via de Zuyderzeedijk Alliantie zullen de ontwikkelingen worden gevolgd.

Communicatie en Publiciteit
Communicatie en publiciteit is een belangrijk middel voor de vereniging om haar doelstelling te realiseren. De vereniging werkt  hiermee aan het verspreiden van kennis, het entameren van debat en politieke discussie en het verwerven van maatschappelijk draagvlak voor de bescherming van de kernwaarden van het IJsselmeergebied als waardevol landschap. Er zijn geen andere organisaties die zich op deze schaal specifiek met het IJsselmeergebied bezig houden en daarmee draagt de IJsselmeervereniging een historische belangrijke verantwoordelijkheid.

De IJsselmeervereniging reserveert een groot deel van haar middelen voor de instandhouding van coalitievorming en samenwerking met gelijkgestemde organisaties in het IJsselmeergebied. Daarnaast is communicatie en publiciteit de andere hoofdkostenpost. 

Bij de besteding van deze middelen gaan we voort op de ingeslagen weg met de tot nog toe gebruikelijke media: Website, facebook, nieuwsbrieven, persberichten, IJsselmeerberichten, de powerpoint presentatie en als nieuw plan: een jaarboek. 

Dit laatste in het kader van onze doelstelling tot de toenemende digitalisering van onze communicatie. Naast de toenemende digitale berichtgeving past jaarlijks een tastbaar gedrukt exponent van onze vereniging, voor onze leden en ook voor de overige geïnteresseerde buitenwacht. Ook in onze pr en ledenwerving kan een dergelijk jaarboek een goede functie krijgen. Een jaarboek biedt ook de gelegenheid om wat uitgebreider en diepgaander in te gaan op de verschillende aspecten van het IJsselmeergebied. Men denke aan cultuurhistorie, ecologie, landschappelijke ontwikkeling, recreatie etc. E.a. mooi geïllustreerd als blijvend waardevol boek waarvan er meerdere op rij, in de komende jaren zouden kunnen verschijnen. Voor 2017 -een 45 jarig jubileum jaar- een goede gelegenheid om met zo’n jaarboek te experimenteren. Voor de begroting 2017 wordt hiermee rekening gehouden.

Jaarrekening 2016 en begroting 2017

Toelichting Jaarrekening 2017

De jaarrekening sluit met een batig saldo van € 5.306,51. Het bestuur stelt voor om dat

saldo toe te voegen aan de algemene reserve. conform de beslissing van de ALV in

maart 2016. Dit batige saldo is vooral te danken aan een hogere opbrengst contributie

en donaties: begroot € 25.000, ontvangen € 31.444,01. Dit ondanks een dalend ledental.

De gemiddelde bijdrage van de leden en donateurs is aanmerkelijk gestegen (van ruim

€ 29,- in 2015 naar bijna € 35,-.in 2016)

De bestuurskosten waren begroot op € 4.000,-. Bij het vaststellen van de begroting

2016 was al duidelijk, dat dit bedrag ontoereikend zou kunnen zijn. Vandaar dat de ALV

in maart 2016 besloten heeft, dat het bestuur deze post zou mogen verhogen tot

€ 5.000,- als de opbrengsten uit contributies en donaties hoger zouden uitkomen dan

begroot. Dat was het geval. Er is wel binnen dat bedrag van € 5.000,- gebleven.

Toelichting begroting 2017

1. Contributie en donaties: € 28.000,-

Bij de begroting van de te verwachten inkomsten uit contributies en donaties is

rekening gehouden met een verdergaande daling van het aantal leden.

2. Bijdrage nieuw samenwerkingverband € 10.000,-

In het aparte voorstel over de samenwerking in het IJsselmeergebied / oftewel blauwe hart (met kleine letters, dus niet in de Stichting BH) stelt het bestuur voor om een nieuwe vorm van samenwerking te zoeken. Ten behoeve daarvan stelt het bestuur voor om dit bedrag daarvoor te reserveren. Komt die nieuwe samenwerking onverhoopt niet of te laat tot stand, dan is dit bedrag beschikbaar voor het oppakken van zaken die anders in dat te vormen samenwerkingsverband uitgevoerd zouden worden, zoals het opkomen tegen

bedreigingen.

3. Publiciteit € 8.000,-

Het bestuur heeft besloten om in dit jubileumjaar slechts één nummer van de 

IJsselmeerberichten uit te brengen en daarnaast een jubileum jaarboek. De kosten

van dit eerste nummer samen met de overige kosten voor de redactie, website en

nieuwsbrieven zijn geraamd op € 8.000,-

4. Jubileum

Het bestuur stelt voor om een bedrag van € 10.000,- te bestemmen voor het

jubileumboek. Die € 10.000,- kan verhoogd worden als door fondsenwerving voor

het jubileum hogere inkomsten dan de geraamde € 5.000,-gerealiseerd zijn.

5. Uitgaande van bovenstaande bedragen en bij handhaving van de huidige kosten

voor de bank (€ 500,-) en voor bestuur (€ 5.000) resulteert er een negatief saldo van 

€2.500,-. Op grond van het huidige vermogen (bijna € 15.000) in relatie tot het

jubileum acht het bestuur dat verantwoord.
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