Verslag Algemene Ledenvergadering IJsselmeervereniging
12 maart 2016

Mirrorpaviljoen, Hemmeland,

Monnickendam

1. Opening en mededelingen

Binnengekomen afmeldingen: Valentino Selva, Lutz Jacobi, Lex Wapenaar, Gerrit Portengen, Hein Koning, G. Abma
Jaarverslag 2015 van de Algemene ledenvergadering 21 maart 2016 te Nieuwland, Lelystad

wordt vastgesteld. Correctie op p.2: leden van de kascommissie: Kees Kleinhout en Siem Koerse. 

2. Ledenraadpleging, relatie St. Het Blauwe Hart (mondelinge toelichting)

Uitslag van de ledenraadpleging: van de 166 reacties koos ruim 2/3 voor optie drie. Dat wil zeggen in gesprek gaan met St. Het Blauwe Hart (HBH) over een verlaging van de bijdrage van de IJsselmeervereniging. In het bestuur van het Blauwe Hart is in november 2015 de begroting voor 2016 vastgesteld, waarin een contributie van 15.800 wordt verwacht van elk van de partners. Met deze begroting heeft de IJV niet ingestemd. In onze eigen begroting (van Є25.000) hebben wij een lager bedrag van 10.000 gereserveerd voor het Blauwe Hart.

In december hebben wij een brief gestuurd aan het bestuur van het Blauwe Hart dat wij over de hoogte van de bijdrage willen praten. Begin februari is er een bijeenkomst geweest in Heiloo waar namens HBH: aanwezig waren Ernest Briët (LNH), Joost Wentink en namens het bestuur van de IJV Jos Teeuwisse (voorzitter), Soemini Kasanmoentalib (secretaris). Vooraf laat men ons weten zeer verbolgen te zijn dat de in de begroting genoemde bijdrage al in het laatste nummer van de IJsselmeerberichten is gepubliceeerd. Joost Wentink brengt het standpunt van het bestuur van HBH betreffende de financieële bijdrage van de partners naar voren: “gelijke monnikken, gelijke kappen”. Iedere partner draagt hetzelfde bij. Hij maakt duidelijk dat daar niet aan te tornen valt. Het punt van Soemini Kasanmoentalib dat het niet om gelijke monnikken gaat, wordt zonder meer terzijde geschoven. Jos Teeuwisse stelt dat het helder is, er is geen ruimte voor vermindering van de bijdrage van de IJsselmeervereniging. Ons aanbod om 10.000 bij te dragen wordt niet geaccepteerd. Dat wij als IJsselmeervereniging ons voortbestaan anders niet kunnen veiligstellen is voor het Blauwe Hart niet relevant. Als wij de contributie niet kunnen betalen, zullen wij moeten uittreden in 2017. Jos Teeuwisse zegt toe dat de IJsselmeervereniging  hierover haar standpunt zal bepalen op 24 februari in onze bestuursvergadering en op 12 maart onze conclusie in de ALV zullen bespreken. Het bestuur van de IJV zal HBH van de uitslag hiervan op de hoogte stellen. 
Het bestuur heeft een en ander uitgezocht: in de statuten is uittreding noch toetreding geregeld. Om uit te kunnen treden moeten de statuten gewijzigd worden. Dat kan alleen maar met algemene stemmen van de vijf statutaire partners, de oorspronkelijke oprichters van het Blauwe Hart. Dat wil zeggen alleen met steun en toestemming van de IJsselmeervereniging. 
De vier andere “founding fathers” van HBH zijn informeel benaderd, uitkomst: op 21 maart  zal er een gesprek plaats vinden met drie van de statutaire partners en drie bestuursleden van de IJV, te weten Jos Teeuwisse, Auke Wouda en Willem Goudswaard. Het bestruur heeft de intentie uitgesproken dat wij binnen het samenwerkingsverband willen blijven, met wisselende coalities bij tegenstellingen en verschil van opvattingen en dat de IJV eraan hecht de samenwerking een nieuwe vorm te geven.  
Discussie: F.Elders vraagt naar de manier waarop het gesprek wordt gevoerd? Er ligt nu een oprichtingsakte en een machtswoord. Nico Salm vraagt naar de strategie van het bestuur.
Jos Teeuwisse antwoord: in een goed samenwerkingsverband is er sturing vanuit verbinding, nu vindt er sturing plaats vanuit vermeende macht. Wij willen het samenwerkingsverband bespreken op vier aspecten: 1. formeel-juridisch 2. financieel 3. effectiviteit 4. Persoonlijk/emotioneel. Wij gaan niet uittreden, het kan formeel ook niet, maar we worden te vaak in de hoek gezet. Dat moet anders.
Er volgt een discussie waarin de ervaringen met HBH bij de kwesties waar wij mee bezig zijn naar voren komen. Windpark Fryslan, Natura 2000,  luwtemaatregelen Hoornse Hop, Dijkversterking Markermeerdijken. Er zijn soms fundamentele verschillen in opvattingen tussen de partners. Bij windenergie is er al een deelcoalitie waar niet alle partners aan meedoen maar wel partijen van buiten het Blauwe Hart zich aangesloten hebben, van diverse overheden tot betrokken ondernemers. Afgesproken wordt dat als het resultaat van de besprekingen met HBH leiden tot uittreding, hierover een extra ledenvergadering bijeenroepen zal worden.
3. Wijziging statuten 

Toelichting door Auke Wouda. Statutenwijziging is noodzakelijk niet alleen omdat zij verouderd zijn en aangepast moeten worden maar ook ivm het voeren van juridische procedures. Met name de formulering van de doelstelling is belangrijk in verband met ontvankelijkheid.

De statuten zijn volledig vernieuwd bij de notaris, belangrijk is art 2. Het doel van de vereniging. Deze wordt nu zo algemeen als mogelijk omschreven, zodanig dat er genoeg onder valt, maar ook weer niet te ruim. Toegevoegd is nu aan het werkgebied: IJsselmeergebied en “ruime” omgeving. Specificering van het doel in middelen kan in het huishoudelijk reglement geregeld worden. De uitwerking hiervan komt op de agenda van een volgende ALV. 

Verder blijft de vestigingsplaats van de vereniging formeel Edam, de plaats van oorspronkelijke oprichting. Het postadres wordt het adres van de penningmeester Auke Wouda te Sneek. De plaats voor de ALV wordt zo omschreven dat de ALV overal gehouden kan worden. 

Vraag: art. 16 gaat over ontbinding en vereffening met termijn van 7 jaar. Waar gaat het verenigingsarchief – onze eigen geschiedenis - dan naar toe?  Het grootste deel van het archief ligt nu bij Nieuwland Erfgoedcentrum in Lelystad. Auke Wouda zal nog over die vraag nadenken en overleggen met de notaris.
Wat betreft het minimaal en maximaal aantal bestuursleden. Auke Wouda stelt het aantal zo klein mogelijk te houden. Het bestuur kan informeel naar believen uitgebreid worden met adviseurs. Vrijwilligers zijn welkom.
4. Herbenoeming bestuursleden 

Soemini Kasanmoentalib en Auke Wouda worden voor een nieuwe termijn met algemene herbenoemd.

5. Jaarverslag + jaarrekening 2015 + kascommissie

Nico Salm complimenteert het bestuur. Er is veel gedaan. Op het punt van de ledenwerving: is er een analyse nodig t.a.v. wat voor activiteiten men hiervoor kan ontwikkelen. Jos Teeuwisse vindt dat een terecht punt. Algemeen is ledenwerving problematisch in deze tijd, alle organisaties hebben er last van. De enig organisaties die wel groeien zijn dierenbeschermingsorganisaties en grotere door de Postcodeloterij gesteunde organisaties als de WNF die grote budgetten hebben. 
Er volgt een discussie over de mogelijkheden om nieuwe leden te werven. 
Vraag: is het een idee om een promotieteam in te zetten gericht op de watersportbonden en alle jachthavens af te gaan? Antwoord: de inzet die het kost kan niet door het bestuur geleverd worden. Het bestuur heeft wel diverse acties gevoerd en lezingen gehouden over de vereniging, Bv. bij de Schippersvereniging leverde dat negen nieuwe leden op. We hebben afspraken met de Vereniging voor Toerzeilers over een publicatie in hun blad en samenwerking op de HISWA. Professionele ledenwerving is behoorlijk arbeidsintensief. Daarvoor ontbreken middelen en menskracht. Wel is er een nieuwe powerpoint presentatie over de vereniging, die iedereen kan gebruiken voor een wervingsverhaal. 
Kees Kortekaas stelt voor dat in iedere jachthaven een lid gevraagd wordt een verhaal te houden. Antwoord: het blijft weerbarstige materie, maar er zal aandacht gegeven worden aan actieve ledenwerving.

Jaarrekening 2015: Oorzaken verlies: Op de uitgave Omzien naar onze binnenzee €3600 verlies, dankzij een gift van €2000 bleef de tegenvaller beperkt tot €1600. Op de balans is ook de voorraad materialen afgewaardeerd tot €178. De Kascommissie: Kees Kleinhout heeft de stukken doorgenomen en goedgekeurd. Aantal leden: 1048 betalende leden, 47-51 afzeggingen.

Het Jaarverslag en de jaarrekening 2015 worden vastgesteld. 
6. Jaarplan + begroting 2016  + nieuwe kascommissie

Jaarplan geeft een beeld van de zaken die we nu weten en waar we nu aan werken.
Nico Salm: vraag over Flevokust. Auke Wouda: Industriele buitenhaven ten Noorden van Lelystad. Situatie nu dat met Blauwe Hart geen verdere tegenactie wordt ondernomen. 

Jeroen Determan: windpark Makkum, is het niet trekken aan een dood paard?

Auke Wouda: Er is een brede coalitie, vanuit het Blauwe Hart: ’t Fryske Gea trekt het. Ultieme poging die we nog wagen. Belangrijkste punt dat er geld op tafel komt voor de contraexpertise. Hiervoor crowd-funding, andere manier van inkomsten werven. Raad van Staten maakt een afweging t.a.v. een eerdere uitspraak. Dit is het maximale dat het IJsselmeer kan hebben. 
Jeroen Determan: bestuur moet concreter zijn in haar jaarplan, moet actieplan zijn. Jos Teeuwisse: Plan van het bestuur is dit jaar op de heidag samen met de actieve vrijwilligers tot zo concreet mogelijke acties te komen, resultaatgerichter. Wat te doen met de zandwinning in het Markermeer en de eilanden in de Hoornse Hop. Wat daar gebeurt is niet in overeenstemming met de doelstelling van de luwtemaategelen. Er zitten daar archeologische waarden in de bodem. Contact opnemen met de archeoloog van de gemeente Hoorn Michiel Bartels.
Jaarplan en begroting 2016 worden vastgesteld.

Kascommissie voor 2016: Kees Kleinhoudt en Nico Salm.     
7. Rondvraag en mededelingen

Wim Piet Van Erven Dorens: Zorgen over de MER windpark Friesland. Toerzeilers, platform Waterrecreatie, Hiswa, Recreatie en Natuur, hebben een lobby naar de tweede kamer,  Moeten we daarbij aansluiten?
Auke Wouda: over twee weken wordt een zienswijze ingediend met de zwakke punten van de MER. Juridisch sterk is Natura 2000, Vogel- en Habitatrichtlijn,. 14 ordners goede onderbouwing waarom het niet kan in Natura 2000 gebied. Voor de contraexpertise wordt nu gezocht naar bureau’s die dat kunnen doen. Goed om van zoveel mogelijk kanten zienswijzen in te dienen.  Dubbele strategie van twee sporen. Er komt een werkeiland of lagune boven Makkum. Verzet blijft.  
Van Erven Dorens: Zandwinning Markermeer .Slim plan Boskalis zij moeten eerst veen en klei weghalen om bij het zand te komen. Er zit 50 meter zand onder zo’n 20 meter klei.
Hoornse Hop, zelfde truc als de Markerwadden, er komt een archipel van eilanden om de 20 meter blubber kwijt te kunnen. 
Antwoord: De relatie zandwinning Markermeer en de projecten als Markerwadden en Hoornse Hop moet verder uitgezocht. Punten voor het bestuur: hoe zit het werkelijk en hoe er mee om te gaan. Voor de zandwinning ligt er een MER. Voor Friesland een ontwerp bestemmingsplan.

Willem Goudswaard: Er wordt al 8-9 meter gebaggerd in grotere gebieden, zoals de vaargeul Amsterdam – Enkhuizen. De zandprijs is enorm gedaald en door al dat soort projecten is er een overvloed aan zand. 25 miljard km3, het is een verliesgevend project,
Wim Tuijp: dijkverzwaring: Stabiliteit van de dijk blijkt goed. Oeverdijken zijn niet goedkoper, zijn doel op zich geworden. Het zou goed zijn een dwarsprofiel van de dijk te publiceren. Rob Herz: terugkoppelen met Kees Schouten volgende IJsselmeerberichten

Jan Baron: Er zijn heel veel controversen. Er is heel veel kennis onder de mensen die er wonen, die genegeerd worden. Ik heb vier bijeenkomsten over de luwtemaatregelen in de Hoornse Hop gevolgd. Er wordt niet naar alternatieven geluisterd. Een club als de onze blijft nodig,

Jeroen Determan: 1, heeft behoefte aan een volledig e-mail bestand van de leden. 2. Blauwe Hart: wij zoeken een sponsor voor nieuwe panelen. 3, IJV kan wel PR gebruiken. Wapenfeiten benadrukken: 30 jaar Markerwaard van de kaart. Plannen voor een open Houtribdijk, nu komt de Bukdijk (Gouwzee) in de gemeenteraad van Waterland. Volgend jaar jubileum jaar: 45 jaar IJsselmeervereniging. 
Met één stem tegen wordt het voortbestaan van de IJsselmeervereniging aangenomen.

