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Landschapspijn
Landschapspijn is de titel van een recent verschenen boek over Friesland van Jantien de Boer. Zij neemt waar dat het mooie bloemrijke en vogelrijke landschap is vernietigd door de intensieve veehouderij. De lente is stil geworden.
Er is ook genoeg landschapspijn pijn in de rest van ons land. Nederland gaat vaak liefdeloos met het landschap om. Steeds meer “dozen” blokkeren bijvoorbeeld overal mooie snelwegpanorama’s. Pleur op met die dozen zou premier Rutte zeggen!! Al kan het ook beter. Het project Ruimte voor de Rivier laat zien dat met liefde, inventiviteit en goed overleg fantastische nieuwe landschappen tot stand kunnen komen.
Is er ook landschapspijn in het IJsselmeergebied? De IJsselmeervereniging is immers opgericht om deze pijn te bestrijden. Ja die landschapspijn is er. Bijvoorbeeld door de achteloosheid waardoor nu al te veel windmolens worden geplaatst. Of ook door de nonchalance waarmee oude dijklandschappen dreigen te worden opgeofferd aan een verondersteld idee van veiligheid. Of door de lelijkheid van de eilanden die het laatste jaren zijn gemaakt. Maar gelukkig valt het verder de laatste decennia mee. Vooral omdat de plannen van Almere om in zee te bouwen en om verbindingen door het IJmeer aan te leggen in de vriezer zijn gelegd.
 Maar het verdient voortdurende alertheid om aanslagen te signaleren en tegen te houden. Zoals de dreigende zwerm van eilanden die sommigen projecteren of de armada aan drijvende zonnepanelen die op weer een andere tekentafel verschijnt. Om maar niet te spreken van de dreiging van nog meer windturbines. Onder de vlag van milieutaakstellingen dreigt het mooie open gebied opeens ernstig te worden aangetast.
Maar wat doe je nu met landschapspijn? Daarmee ga je naar de dokter. Of in dit geval de professor >> Professor Frits Palmboom. Hij schrijft recepten om de pijn te keren. Eigenlijk zijn het geen recepten maar ideeën over de schoonheid en de troost die het landschap kan bieden. Om Wim Kayzer te citeren. Ideeën dus over zaken die het leven de moeite waard maken.  Die hebben we vanmiddag gehoord en kunnen we straks naslaan in de mooie atlas.
De lessen

Het wezen van het recept, of zo u wilt de les is dat we met liefde en creativiteit naar het landschap omzien en ook voorgenomen ingrepen beoordelen op authenticiteit en meerwaarde. Dus niet alleen op functionaliteit, maar vooral op de vraag of het een toevoeging is op ons waardevolle culturele erfgoed.  Maar ook of het IJsselmeer van belang blijft voor de bewoners van het grote Amsterdam. Of zoals Frits het zegt: of we er in slagen de hearts and minds van de omwonenden te mobiliseren door van het gebied een “metropolitane verademing” te maken,
Mooi is dat er nu een prachtige “window of opportunity” is om de inspirerende lessen ook in de praktijk toe te passen. Rijk en provincies zijn namelijk bezig een Agenda voor het IJsselmeergebied op te stellen. Ruim 30 jaar nadat de Vereniging tot Behoud van het IJsselmeer als eerste de nota `Een Visie met Toekomst` presenteerde. Een stimulerend document over de toekomst van het IJsselmeergebied!! 

Richtinggevende ideeën over de toekomst, vitale keuzen en een onderzoeksagenda worden op dit moment  door Rijk en provincies opgesteld en zullen in concept hopelijk ons binnenkort bereiken. De ideeën van Frits Palmboom worden daarbij steeds genoemd, maar de vertaalslag naar de prakrijk van de ruimtelijke inrichting moet nog wel worden gemaakt. Hopelijk is het Frits gegeven ook daarbij een actieve en stimulerende rol te spelen. De Vereniging zal, waar mogelijk daar zeker op aandringen.  
De prijs

Helaas kan de naamgever Ir. Marten Bierman, de oprichter van onze Vereniging,  er voor het eerst niet bij zijn. Hij is ernstig ziek. Wij wensen hem alle mogelijke sterkte in deze benarde tijd

De prijs gaat elke twee jaar naar een persoon of een groep die zich verdienstelijk heeft gemaakt voor een goede inrichting van het IJsselmeergebied.  Wij vonden dat dit keer Prof Frits Palmboom deze prijs met vlag en wimpel toekomt! Voor zijn inspirerende analyses en oproepen en straks het mooie boek. Wij brengen onze erkentelijkheid tot uiting in een oorkonde en een herinneringsschaal.
 De tekst op de oorkonde luidt: 
De IJsselmeervereniging vond ooit zijn oorsprong in het weren van aanslagen op het gebied. Zij doet dat nog steeds. Maar ervaart ook dat een stip op de horizon nodig is om het elan te versterken. Die stip is het zoveel mogelijk herstellen van de estuariene condities. De door Prof.Ir. Frits Palmboom geformuleerde regels en de getekende inspirerende beelden om het open landschap te behouden en te versterken zijn daarvoor een wezenlijke bijdrage.
Naast de oorkonde is er ook een glanzende schaal als gedenkobject. Daarin hebben we het volgende laten graveren:
Je leert ons weer met liefde naar het landschap om te zien en de openheid en de intimiteit van het IJsselmeer te versterken.
Frits Palmboom onze dank is groot!!
Namens het bestuur van de IJsselmeervereniging uitgesproken door Frans de Nooij
