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IJsselmeervereniging


Waar gaat het over?

Door de voltooiing van de afsluitdijk in 1932 raakte de vroegere Zuiderzee afgesloten van de Waddenzee en Noordzee en werd van een binnenzee tot een zoetwatermeer. In 1975 werd een tweede dam opgeworpen: de Houtribdijk van Enkhuizen naar Lelystad. De aanleg van de Houtribdijk stond geheel in het kader van de plannen om ook het huidige Markermeer in te polderen. De IJsselmeervereniging werd opgericht om deze inpoldering te voorkomen. In 2003 besloot de regering definitief het Markermeer niet in te polderen. 

Herstel estuariën karakter

Deze twee grote ingrepen hebben een immense impact gehad op het natuurlijk bestaande ecosysteem: er is geen nieuw evenwicht tot stand gekomen, integendeel er is sprake van een voortdurende achteruitgang van ecologisch waarden.  

Herstel van het estuariën karakter van het gebied, met geleidelijk zout-zoet overgangen, is daarom een belangrijke stap om het ecosysteem te verbeteren. Naast de aanleg van voorzieningen als een vismigratierivier aan de afsluitdijk, waardoor de vis een betere toegang heeft tot het gebied, zou ook een doorlaatbare Houtribdijk daar een belangrijke bijdrage aan kunnen leveren. 

Ecologisch herstel IJsselmeergebied: nationaal belang

 IJsselmeervereniging heeft dit idee en haar visie om het ecosysteem te rehabiliteren door een – gedeeltelijk -  herstel van het estuariën karakter sinds 2005 consequent naar buiten gebracht. Het historisch succes van Nederland als staat en economische zwaartepunt is nauw verbonden met haar ligging in de delta van Schelde, Rijn en Maas, met het IJsselmeergebied als grootste estuarium in haar midden. Omdat ons leven en welzijn ook in de toekomst afhankelijk zullen zijn van een goed beheer hiervan heeft de IJsselmeervereniging ook na 45 jaar dit als speerpunt van haar bestaan.

Nieuwe waterbouw

Natuurmonumenten heeft met hulp van geld van de postcodeloterij en bijdragen van Rijk en provincies, een nieuw eiland in het Markermeer opgespoten. Dit eiland werd in september 2016 feestelijk geopend. Het is een mogelijke stap in de richting van een fundamenteel herstel van een evenwichtig ecosysteem. De verwachting daarbij is dat de teruggang van de door de Europese Richtlijnen beschermde vogelsoorten door de aanleg van eilanden en een moerasgebied – de Markerwadden gedoopt, tot staan gebracht zou kunnen worden. Met deze vormen van innovatieve waterbouw zou Nederland zich bovendien internationaal op de kaart kunnen zetten. Een groot probleem is echter dat het water in het IJsselmeergebied - en vooral in het afgesloten Markermeer - te voedselarm is. En als er geen vis en ander voedsel is, hebben de vogels daar ook niets te zoeken. 
Samenwerking

Het symposium organiseren wij samen met de Vereniging voor Natuurmonumenten en eventueel andere partners in de coalitie het Blauwe Hart, zoals Sportvisserij Nederland, Vogelbescherming en met de Natuur- en Milieufederatie Flevoland en het Wereld Natuurfonds. Samenwerking is voor de IJsselmeervereniging zeer noodzakelijk om haar ambities waar te kunnen maken, zowel nu als in de toekomst.
Dilemma’s

Nederland zit wat betreft haar grootste binnenwater met een even zo groot dilemma. Het gehele IJsselmeergebied valt nagenoeg onder het Europese Natuurbeschermingsbeleid:
Natura 2000. Aan de andere kant staat het zeer onder druk: het wordt ook wel gezien als een ideaal gebied voor uitbreiding van de zogenaamde Deltametropool: van Amsterdam, via het Gooi tot Almere. De “Noordvleugel” ontwikkelde begin van het millennium plannen hiervoor en werkte die uit in het zogenaamde RRAAM dat alle aspecten van stadsuitbreiding, woningbouw en transport omvatte. Het RRAAM werd met de financiële crisis in 2008 weliswaar in de ijskast gezet. Maar het zogeheten TBES – afkorting voor: Toekomst Bestendig Ecologisch Systeem, is zeker ook bedoeld om die “metropolitane” ontwikkelingen in de toekomst mogelijk te maken. 

De ecologische kwaliteit van het IJsselmeergebied is daarmee een belangrijk punt voor de politiek en het beleid. Er ligt daarover al een behoorlijk hoge stapel onderzoeksrapporten en beleidsvisies. Onze vraag was dan ook: wat hebben wij daar nog aan toe te voegen? En hoe? 
Leidraad voor het symposium

De IJsselvereniging wil in de discussie over de ecologische kwaliteit van het IJsselmeergebied de volgende ideeën aan de orde stellen en als leidraad nemen:

· hoe reëel is het idee van het herstel van de estuariumnatuur (ecosysteemrehabilitatie)  en in hoeverre kan de nieuwe waterbouw bijdragen aan herstel van het estuariën karakter?

· Wat is de waarde van de natuur op zich, de intrinsieke waarde van de natuur? Natuur zonder mensen?
· Wat is het belang van de cultuurhistorische waarde en de landschappelijke kwaliteit? Het landschap als geheugen

· Wat te denken van oer kwaliteiten als openheid, ruimte, oneindigheid en stilte voor de geestelijke en emotionele gezondheid? 

· Hoe gaan economische ontwikkeling en behoud van natuur en landschap samen? Economie en ecologie. 

Voorbereiding van het jongerenforum

De deelnemers aan het forum zullen goed geïnformeerd moeten worden over de stand van zaken in het gebied. Daarvoor is voldoende kennis en expertise aan te boren. 

Het probleem is niet wat we allemaal kunnen of wat we weten, maar wat we willen en wie we willen zijn. 

De voorbereiding van het forum richt zich niet zozeer op kennis maar op bewustwording van waarden waar je vanuit gaat; het opnieuw definiëren van je identiteit vanuit een realistisch beeld over de toestand van de wereld en niet vanuit angst.

Dit betekent dat de voorbereiding van het forum in de richting zal gaan van 

· een toekomstscenariospel

· dat de persoonlijke betrokkenheid en bewustwording stimuleert

· dat kan alleen in de ontmoeting en dialoog

· van een zelfsturend groepsproces 

· dat minder gaat over kennis en meer vraagt naar waarden en identiteit

In the Mirror of the Lake, In de Spiegel van het Meer

Dit is ook de titel van het ecologische rapport over de vergelijking van het IJsselmeer met het  Peipsimeer op de grens van Rusland en Estland, die wij hier goed kunnen gebruiken. Het IJsselmeergebied fungeert in de workshops als spiegel van ieders identiteit en verwachtingen. 

De vraag naar de persoonlijke respectievelijk nationale identiteit is een hot en geladen issue, dat in het kalmere water van een discussie over het IJsselmeergebied tot zijn recht kan komen. 

Op het symposium vragen we U, het publiek, leden van de vereniging, gasten en genodigden met de jongeren van het forum in discussie te gaan en in kleine groepen eenzelfde workshop te doen over de toekomst van het IJsselmeergebied en de rol van de IJsselmeervereniging daarin. 
Kent U jongeren in de leeftijdsgroep van 15 – 25 jaar die geïnteresseerd zijn in het onderwerp en mee zouden willen doen met het jongerenforum, geef dan de wervingsbrief aan hen door. Het forum kost ze twee zaterdagen, 9 september en 4 november. 
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