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Symposium over een duurzame toekomst van het IJsselmeergebied 

Jongerenforum: “In de Mirror of the Lake”

Ter gelegenheid van haar 45-jarig jubileum organiseert de IJsselmeervereniging in het najaar 2017 een symposium over de toekomst van het IJsselmeergebied. Om de jongere generatie meer te betrekken bij de ontwikkelingen en problematiek van het IJsselmeergebied wil de IJsselmeervereniging op haar jubileumsymposium de jongeren daarin het woord geven. Het is immers hún toekomst. Het jongerenforum zal door een groep jongeren voorbereid worden op een excursie dag voorafgaand aan het symposium waar zij een workshop houden over hun visie op de toekomst van het IJsselmeergebied.

Voorlopig zien wij de samenstelling van de groep als volgt. Zij bestaat uit:

· de leeftijdgroep van 15 - 25  jaar, dus studenten, net afgestudeerden, werkende jongeren uit diverse groeperingen, geëngageerde jongeren en jonge kunstenaars.  
· zowel jongeren uit de stad als afkomstig van het platteland

· evenredige verdeling naar sexe, opleiding, sociale status, etnische afkomst, in elk geval zo divers mogelijk en zo representatief voor de toekomstige Nederlandse bevolking als mogelijk is.
Waar gaat het over?
Door de voltooiing van de afsluitdijk in 1932 raakte de vroegere Zuiderzee afgesloten van de Waddenzee en Noordzee en werd van een binnenzee tot een zoetwatermeer. In 1975 werd een tweede dam opgeworpen: de houtribdijk van Enkhuizen naar Lelystad. De aanleg van de Houtribdijk stond geheel in het kader van de plannen om ook het huidige Markermeer in te polderen. De IJsselmeervereniging werd opgericht om deze inpoldering te voorkomen. In 2003 besloot de regering definitief het Markermeer niet in te polderen. 

Herstel estuariën karakter

Deze twee grote ingrepen hebben een immense impact gehad op het natuurlijk bestaande ecosysteem: er is geen nieuw evenwicht tot stand gekomen, integendeel er is sprake van een voortdurende achteruitgang van ecologisch waarden.  

Herstel van het estuariën karakter van het gebied, met geleidelijk zout-zoet overgangen, is daarom een belangrijke stap om het ecosysteem te verbeteren. Naast de aanleg van voorzieningen als een vismigratierivier aan de afsluitdijk, waardoor de vis een betere toegang heeft tot het gebied, zou ook een doorlaatbare houtribdijk daar een belangrijke bijdrage aan kunnen leveren. 
Ecosysteem rehabilitatie

De IJsselmeervereniging heeft dit idee en haar visie om het ecosysteem te rehabiliteren door een – gedeeltelijk -  herstel van het estuariën karakter sinds 2005 consequent naar buiten gebracht. Het historisch succes van Nederland als staat en economische zwaartepunt is nauw verbonden met haar ligging in de delta van Schelde, Rijn en Maas, met het IJsselmeergebied als grootste estuarium in haar midden. Omdat ons leven en welzijn ook in de toekomst afhankelijk zullen zijn van een goed beheer hiervan heeft de IJsselmeervereniging ook na 45 jaar dit als speerpunt van haar bestaan.
Nieuwe waterbouw
Natuurmonumenten heeft met hulp van geld van de postcodeloterij en bijdragen van Rijk en provincies, een nieuw eiland in het Markermeer opgespoten. Dit eiland werd in september 2016 feestelijk geopend. Het is één van de mogelijke stappen in de richting van een fundamenteel herstel van een evenwichtig ecosysteem. De verwachting daarbij is dat de teruggang van de door de Europese Richtlijnen beschermde vogelsoorten door de aanleg van eilanden en een moerasgebied – de Markerwadden gedoopt, tot staan gebracht zou kunnen worden. Met deze vormen van innovatieve waterbouw zou Nederland zich bovendien internationaal op de kaart kunnen zetten. Een groot probleem is echter dat het water in het IJsselmeergebied te voedselarm is. En als er geen vis en ander voedsel is, hebben de vogels daar ook niets te zoeken. 
Samenwerking

Het symposium organiseren wij samen met de Vereniging voor Natuurmonumenten en eventueel andere partners in blauwe hart, zoals Sportvisserij Nederland of Vogelbescherming. Het organiseren van het symposium is dan een eerste voorbeeld hoe wij met deze organisaties in een vernieuwd en effectief verband kunnen samenwerken. 

Dilemma’s
Nederland zit wat betreft haar grootste binnenwater met een even zo groot dilemma. Het gehele IJsselmeergebied valt nagenoeg onder het Europese Natuurbeschermingsbeleid: 

Natura 2000. Aan de andere kant staat het zeer onder druk: het wordt ook wel gezien als een ideaal gebied voor uitbreiding van de zogenaamde Deltametropool: van Amsterdam, via het Gooi tot Almere. De “Noordvleugel” ontwikkelde begin van het millennium plannen hiervoor en werkte die uit in het zogenaamde RRAAM dat alle aspecten van stadsuitbreiding, woningbouw en transport omvatte. Het RRAAM werd met de financiële crisis in 2008 
weliswaar in de ijskast gezet. Het zogeheten TBES – afkorting voor: Toekomst Bestendig Ecologisch Systeem, is zeker ook bedoeld om die metropolitane ontwikkelingen in de toekomst mogelijk te maken. 
De ecologische kwaliteit van het IJsselmeergebied is daarmee een belangrijk punt voor de politiek en het beleid. Er ligt daarover al een behoorlijk hoge stapel onderzoeksrapporten en beleidsvisies. Onze vraag was dan ook: wat hebben wij daar nog aan toe te voegen? En hoe? 
Leidraad voor het symposium
De IJsselvereniging wil in de discussie over de ecologische kwaliteit van het IJsselmeergebied de volgende ideeën aan de orde stellen en als leidraad nemen:

· hoe reëel is het idee van ecosysteemrehabilitatie en in hoeverre kan de nieuwe waterbouw bijdragen aan herstel van het estuariën karakter?
· Wat is de waarde van de natuur op zich, de intrinsieke waarde van de natuur? Natuur zonder mensen?
· Wat is het belang van de cultuurhistorische waarde en de landschappelijke kwaliteit? Het landschap als geheugen

· Wat te denken van oerkwaliteiten als openheid, ruimte, oneindigheid en stilte voor de geestelijke en emotionele gezondheid? 
· Hoe gaan economische ontwikkeling en behoud van natuur en landschap samen? Economie en ecologie. 
Voorbereiding van het jongerenforum
De deelnemers aan het forum zullen goed geïnformeerd moeten worden over de stand van zaken in het gebied. Daarvoor is voldoende kennis en expertise aan te boren. 

Het probleem is niet wat we allemaal kunnen of wat we weten, maar wat we willen en wie we zijn. 

De voorbereiding van het forum richt zich niet zozeer op kennis maar op bewustwording van waarden waar je vanuit gaat; het opnieuw definiëren van je identiteit vanuit een realistisch beeld over de toestand van de wereld en niet vanuit angst.

Dit betekent dat de voorbereiding van het forum in de richting zal gaan van 

· een toekomstscenariospel

· dat de persoonlijke betrokkenheid en bewustwording stimuleert

· dat kan alleen in de ontmoeting en dialoog

· van een zelfsturend groepsproces 

· dat minder gaat over kennis en meer vraagt naar eigen waarden en identiteit

In the mirror of the lake, In de Spiegel van het Meer
Het IJsselmeergebied fungeert hierbij als spiegel van ieders identiteit en verwachtingen. 

De vraag naar de persoonlijke respectievelijk nationale identiteit is een hot en geladen issue, dat in het kalmere water van een discussie over het IJsselmeergebied tot zijn recht kan komen. 

Deze discussie betreft dilemma’s als 

· economische groei en natuurbescherming 

· woningbouw en ruimtebeleving 

· mobiliteit en milieu/stilte

· zeespiegelstijging en herstel estuarium

· veiligheid en risicobeleving

· dijkversterking en landschap als geheugen 

· museumfunctie en levende cultuurhistorie 

· (water)sport en bescherming van soorten 

· Massatoerisme als economische factor en recreatie als zelfontplooiing/creativiteit

· ……  

Methode en begeleiding
Tijdens de voorbereidingsdag maken de deelnemers van het jongerenforum kennis met het gebied door een boottocht naar de Markerwadden. Op het schip krijgen zij informatie en zij houden een workshop over de toekomst van het IJsselmeergebied. Wij vragen de jongeren hun toekomstvisies vast te leggen in een zelfgekozen vorm: als verslag/reportage, tekeningen, film/video. Op het symposium maken zij de resultaten van hun visievorming wereldkundig en gaan daarover in kleine groepen in discussie met het publiek. De resultaten van die workshops worden ten slotte plenair gepresenteerd. 
In de voorbereidingsfase worden wij ondersteund door deskundigen en experts op het gebied van 

· projectonderwijs, leren door projecten en spel (Da Vinci College Purmerend)
· workshops: geïnspireerde dialoog en zelfreflectief leren (Perspectivity) 

· toekomstscenario’s (medewerkers van de afdeling van Deltares) 
· waardenonderwijs met behulp van dilemma gestuurde methoden (Vrije Universiteit Amsterdam) 
Samenstelling van de groep  
Uit een rapport van de Stichting Recreatie (weliswaar uit 2002 met voorspellingen over 2030) over jongeren en het landelijk gebied blijkt dat interesse voor buiten zijn en de natuur bij jongeren sterk afhankelijk is van de opvoeding en het milieu waarin men opgroeit. Desondanks, aldus het rapport komt de natuur om verschillende redenen tegemoet aan de behoeften van jongeren aan experiment, avontuur, individualisme en eenzaamheid, die ook sterk individueel gekleurd kunnen zijn. Omdat wij streven naar een zo divers mogelijke groep jongeren, ligt het in de bedoeling meerdere oproepen te doen via de sociale media. Verder staan ons ter beschikking de website van de IJsselmeervereniging en hopelijk ook de publiciteitskanalen van de verschillende partners in het blauwe hart. 

Daarnaast hebben wij contact met 
· Da Vinci College te Purmerend 

· Amsterdam University College
· Technische Universiteit Delft (Frits Palmboom, van Eesteren leerstoel)
· Vrije Universiteit (het waardenproject – academische vorming) 
· Universiteit van Utrecht (vakgroep Duurzaamheid) 
· Wereld Natuurfonds Nederland , Kirsten Schuijt (WNF rangers)

Verdere mogelijkheden:
· Vakgroep aquatische ecologie Universiteit van Amsterdam

· Landbouwhogeschool STOAS

· Academie van Bouwkunst te Amsterdam
· Rietveld academie te Amsterdam

· Alle technische universiteiten met civiele techniek weg- en waterbouw

· Larenstein Wageningen

· Wageningen University (landschaps architectuur, natuurontwikkeling/beheer)
· Pedes Flevoland

· Jeugdbonden oa. die voor Natuurstudie (NJN, CJN)

· Tresor Leeuwarden (Fryske Academie) 

· ……

Uitwerking 

Contactpersoon vanuit het bestuur van de IJsselmeervereniging is Soemini Kasanmoentalib in samenwerking met bestuursleden Willem Goudswaard, Barbara van Beijma en bestuursadviseur Joke van der Meer. Betrokken vanuit Het Blauwe Hart zijn Flos Fleischer en vanuit Natuurmonumenten Roel Posthoorn en Willem Hellendoorn. 
Praktische punten 

· Groepsgrootte: 10 - 20 deelnemers + 2 begeleiders
· Tjalk van de Bruine Vloot waar de workshop gehouden kan worden
· Begeleiders (Perspectivity) 
· deskundigen, informanten 

· Aankondiging en communicatie via websites van de IJsselmeervereniging, Natuurmonumenten  en andere partners van het Blauwe Hart

· bijdrage Natuurmonumenten (excursie Markerwadden) 
· bijdrage Zuiderzeemuseum: voorbereiding, rondleiding in het museum en ruimte voor het symposium.
Uitdam, 16 juli 2017

Soemini Kasanmoentalib
� Zie voor voorbeelden: Meindert Brouwer, The Ecossytem Promise, 2012 en de documentaire van John D. Liu over de restauratie van het Loess Plateau in China, de bakermat van de Chinese beschaving. Deze documentaire is in 2016 op de Nederlandse televisie uitgezonden.





