Enkhuizerzand
Het Enkhuizerzandgebied, ten noorden van de oude haven, bestaat nu uit een langgerekt strand, een deel openbaar groen en een groot deel camping met veel stacaravans. Het gebied is ooit door het opgeheven recreatieschap ingericht. Alles met veel bomen en groen, maar ook wel gedateerd. Een echte opknapbeur lijkt zeker nodig, maar daarvoor is geen geld. Dus werd gezocht naar een kostendrager in de vorm van (vakantie) woningen.
De gemeente broed al enkele jaren op plannen om het gebied een lift te geven, zowel landschappelijk als gelet op de toeristische betekenis. Ook meldden zich ondernemers met plannen voor vakantiewoningen/ huisjes. Een eerder (vlekken)plan (2014) vond de provincie van te weinig kwaliteit. Daarop werd een gerenommeerd bureau ingeschakeld: Bureau Palmhout. Het publieke deel wordt in deze opzet behoorlijk opgekrikt door het ontwikkelen van een kaap en een baai. Het werd ook, inclusief de camping naar het noorden verplaatst gedacht. De huidige camping werd in het plan, inclusief alle waardevol groen geamoveerd. In de plaats daarvan zou een project moeten komen voor 180/200 woningen/vakantiehuizen. Allen aan water gelegen, met eigen aanlegplaatsen. Een deel van de huizen werd in twee verdiepingen gedacht. Dus ongeveer 9 meter hoog. De informatie over de bouwhoogte is echter rommelig en verwarrend.
Zowel voor het publieke deel (de landtong) als voor een deel van de ruimte voor de vakantiewoningen wil men het water van het IJsselmeer in gaan.
De gemeente heeft nu een ontwerp bestemmingsplan ter visie gelegd, waarover zienswijzen kunnen worden ingediend. Na bespreking daarvan in de gemeenteraad zal in het vroege najaar een definitief plan worden gepubliceerd, waartegen eventueel bezwaar kan worden gemaakt.

Opvallend is dat in de plannen geen enkele aandacht wordt besteed aan de “inpassing” van het Zuiderzee (buiten) Museum. De beoogde huizen staan er dicht tegenaan. Dit wordt nog erger als er daadwerkelijk huizen met een verdieping worden gebouwd. Op zijn minst is een goed ingerichte bufferzone noodzakelijk, die het gevoel in een Zuiderzeeplaatsje rond 1900 te verkeren in stand laat. Het ZZM had ook gevraagd om grote parkeerruimte (300 plekken?) in het gebied. Deze is niet opgenomen. Zou overigens ook moeilijk te combineren zijn met de kwaliteitsslag die de gemeente met dit gebied wil maken. Maar bizar is dat er met het belangrijke museum geen goed overleg gevoerd is om tot goede oplossingen te komen. Dit heeft kennelijk al een lange geschiedenis. Door het bestuur van de gemeente wordt het  belang van dit belangrijke museum voor de stad niet groot geacht wordt gezegd. Vooral omdat de museumbezoekers niet ook de stad zelf bezoeken  omdat ze per boot om de stad heen worden gevaren van het parkeerterrein naar het museum. De door het museum nagestreefde oplossing, namelijk parkeren bij het museum wordt echter door de gemeente weer niet geaccepteerd.
Inmiddels is er in Enkhuizen de nodige onrust ontstaan. Een aantal inwoners heeft een comité gevormd die zich tegen de plannen keert. Nu kan dat altijd spelen bij plannen die een grote verandering beogen, maar hier wreekt zich toch ook dat de gemeente niet in staat is gebleken een open planproces te organiseren en op zijn minst met betrokkenen en de bevolking in intensief overleg te gaan. Het alleen ter visieleggen van een plan, zonder daarover te willen communiceren, lijkt niet alleen een ernstige inschattingsfout, maar is ook een slechte vorm van bestuur. De onrust wordt ook gedeeld door betrokkenen op de camping, die dus verplaatst zou moeten worden met teloorgang van een mooie groene omgeving.

Vragen rijzen ook bij de beheersbaarheid van de recreatieve functie van de beoogde huizen. Bekend is dat gemeenten niet in staat zijn het recreatieve gebruik van (dure) recreatiehuizen te controleren en te handhaven. Dat zou wel kunnen bij een constructie zoals bij Landal of Center parks maar dat wordt niet nagestreefd. Gelet op de prijzen van de huizen, waar ook de last van de gehele herschoffeling van het gebied op rust, ligt een geleidelijke doorgroei naar woonwijk in de verwachting. Het is uiteindelijk van hier maar een uurtje rijden naar Amsterdam, waar de woningmarkt overkookt. Wat is de beheersregeling die men zich voorstelt en wat zijn de eventuele sancties?
Veel vragen reizen ook over het verkeer en het parkeren. Vele inwoners zijn ervan overtuigd dat dit onderwerp sterk wordt onderschat in de plannen.

Het kostenplaatje voor de ingrijpende herinrichting is niet bekend. Is het echt zo dat de kostbare herinrichting van het gebied geheel betaald gaat worden door de opbrengst van de te bouwen huizen. Of blijft de gemeente, zoals regelmatig voorkomt,  straks met een groot tekort zitten en komt de inrichting van de publieke ruimte er bekaaid af. Enkhuizen is naar zeggen een arme gemeente. Ook hier is dus openheid cruciaal voor goede communicatie over de plannen. Een door externe deskundigen opgestelde risicoanalyse is hier vitaal en de zekerheid dat de  eventuele externe ontwikkelaar ook echt verplicht wordt de herinrichting van het gehele gebied te betalen. 
Wat zijn nu de punten waarop de IJsselmeervereniging zich in zijn zienswijze zal richten?

· Aandringen op een open communicatie met betrokkenen en de bevolking. Zeker met het Zuiderzeemuseum
· Transparantie over de financiën en het beheer van een eventueel huisjesterrein
· Verzet tegen het benutten van een deel van het IJsselmeer voor het plan. Zeker voor wat betreft de huizen. We zullen dus bezwaar maken tegen dit soort recreatieve ontwikkelingen buitendijks als zodanig. Dus tegen het idee om op deze plek huizen te bouwen die door de onmogelijkheid van een stringent beheer een grote kans lopen gewone woningen te worden

· Verplaatsen camping goed regelen, ook financieel met betrokkenen

· Aandringen op een goede buffer tussen de nieuwe ontwikkelingen en het buitenmuseum. De nationale en internationale betekenis van het buitenmuseum moet ondersteund worden door dit plan en niet ernstig geschaad.
· Bezwaar tegen het kappen van een groot aantal bomen.
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